МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННО БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

08.02.01 СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

по профессиональному модулю ПМ. 01 СОСТАВЛЕНИЕ И ОФОРМЛЕНИЕ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ОБЪЕКТА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Лист согласования 1

СОГЛАСОВАНО

Цикловая комиссия группа «Техника и технология строительства» Председатель Медичева О.А. Протокол № 11 от «10» июня 2025г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025 г.



Программа учебной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, ПМ. 01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о разработке рабочей программы дисциплины в ГБПОУ РО «КТСиА», утвержденного приказом от 25.05.2023 г. № 102/1

Положения о разработке программ практики в ГБПОУ РО «Каменский техникум строительства и автосервиса» (приказ ГБПОУ РО «КТСиА» от 17 февраля .2015 №58)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Медичева Оксана Анатольевна, преподаватель высшей квалификационной категории ГБПОУ РО «КТСиА»

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	Паспорт рабочей программы учебной практики	4
2	Тематический план и содержание учебной практики	6
3	Условия реализации программы учебной практики	8
4	Контроль и оценка результатов освоения учебной практики	10

1 ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной практики является частью основной профессиональной образовательной программы, разработанной в соответствии с ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений.

1.2 Цели и задачи учебной практики

Формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных знаний и умений, практического опыта в рамках модулей ОПОП СПО по основным видам профессиональной деятельности специальности/профессии, необходимых для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной специальности:

Вид профессиональной деятельности: Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства

В результате освоения рабочей программы учебной практики обучающийся должен овладеть следующими профессиональными и общими компетенциями:

- ПК. 1.1 Выбирать типовые конструктивные решения строительных конструкций зданий к различным контекстам;
 - ПК 1.2 Выполнять стандартные (типовые) расчеты строительных конструкций;
- ПК 1.3 Разрабатывать архитектурно-строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования;
- ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- OК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
- ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
 - ОК 4. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
- ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
- ОК 6. Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
- ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
- OK 8. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;
- ОК 9. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках;

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями, обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

иметь практический опыт:

- подбора строительных конструкций и материалов, разработки узлов и деталей конструктив-

ных элементов зданий;

- выполнения расчетов по проектированию строительных конструкций, оснований;
- разработки архитектурно-строительных чертежей;
- составления и описания работ, спецификаций, таблиц и другой технической документации для разработки линейных и сетевых графиков производства работ;
- разработки и согласования календарных планов производства строительных работ на объекте капитального строительства; разработки карт технологических и трудовых процессов.

уметь:

- определять глубину заложения фундамента;
- выполнять теплотехнический расчет ограждающих конструкций;
- подбирать строительные конструкции для разработки архитектурно-строительных чертежей;
- выполнять статический расчет; проверять несущую способность конструкций;
- подбирать сечение элемента от приложенных нагрузок;
- выполнять расчеты соединений элементов конструкции;
- читать проектно-технологическую документацию;
- пользоваться компьютером с применением специализированного программного обеспечения;
- определять номенклатуру и осуществлять расчет объемов (количества) и графика поставки строительных материалов, конструкций, изделий, оборудования и других видов материально-технических ресурсов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами про-изводства строительных работ на объекте капитального строительства;
- разрабатывать графики эксплуатации (движения) -строительной техники, машин и механизмов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- определять состав и расчёт показателей использования трудовых и материально- технических ресурсов;
- заполнять унифицированные формы плановой документации распределения ресурсов при производстве строительных работ;
- определять перечень необходимого обеспечения работников бытовыми и санитарногигиеническими помещениями.

знать:

- виды и свойства основных строительных материалов, изделий и конструкций, в том числе применяемых при электрозащите, тепло- и звукоизоляции, огнезащите, при создании решений для влажных и мокрых помещений, антивандальной защиты;
 - конструктивные системы зданий, основные узлы сопряжений конструкций зданий;
- -требования к элементам конструкций здания, помещения и общего имущества многоквартирных жилых домов, обусловленных необходимостью их доступности и соответствия особым потребностям инвалидов;
- международные стандарты по проектированию строительных конструкций, в том числе информационное моделирование зданий (ВІМ-технологии);
 - -принципы проектирования схемы планировочной организации земельного участка;
 - особенности выполнения строительных чертежей;
 - графические обозначения материалов и элементов конструкций;
 - требования нормативно-технической документации на оформление строительных чертежей;
- способы и методы планирования строительных работ (календарные планы, графики производства работ);
- виды и характеристики строительных машин, энергетических установок, транспортных средств и другой техники;
- требования нормативных правовых актов и нормативных технических документов к составу, содержанию и оформлению проектной документации в составе проекта организации строительства

ведомости потребности в строительных конструкциях, изделиях, материалах и оборудовании, методы расчетов линейных и сетевых графиков, проектирования строительных генеральных планов;

- графики потребности в основных строительных машинах, транспортных средствах и в кадрах строителей по основным категориям.
- 1.3 Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики по ПМ 01. Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства 72 часа.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Наименование профессионального модуля, раздела, тем	Виды работ учебной практики	Тема урока учебной практики	Содержание учебного материала	Объем часов
раздела, тем 1 ПМ 01. Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства МДК 01.01. Разработка	2	3	4	5 72 72
объемно планировочных и конструктивных решений различных объектов капитального строительства				,-
Определение по внешним признакам и маркировке вид и качество строительных материалов и изделий	Прохождение инструктажа. Определение по внешним признакам и маркировке вид и качество строительных материалов и изделий		-подбор конструкции и материала стены, чердачного перекрытия (покрытия), их теплотехнический расчет с использованием информационных программ; -подбор элементов наслонных стропильной системы; -подбор ленточных сборных фундаментов, вычерчивание в AutoCAD; -подбор сборных железобетонных перекрытий, вычерчивание в AutoCAD.	18
	Подбор строительных материалов конструктивных элементов;		Подбирать наиболее оптимальные решения из строительных конструкций и материалов, разрабатывать узлы и детали конструктивных элементов зданий и сооружений в соответствии с	18

		VCHODHUMI OVCHUVOTOHHI II HOOHO	
		условиями эксплуатации и назна-	
		чениями Итого за 4 семестр	
T		Итого за 2 курс	
Подбор комплекта строительных машин и средств малой механизации для выполнения работ	Основные технико экономические характеристики строительных машин и механизмов.	Подбирать виды и характеристики строительных машин, энергетических установок, транспортных средств и другой техники	6
Осуществление подготовки строительной площадки в соответствии с проектом организации строительства и проектом производства работ	Условные обозначения на чертежах инженерных сетей и электроснабжения	Подбирать способы и методы планирования строительных работ (календарные планы, графики производства работ	6
Осуществление производства строительно монтажных, ремонтных работ и работ по реконструкции в соответствии с требованиями нормативно технической документации, требованиями контракта, рабочими чертежами и проектом производства работ	Нормативная и проектно техническая документация	- требования нормативных правовых актов и нормативных технических документов к составу, содержанию и оформлению проектной документации в составе проекта организации строительства ведомости потребности в строительных конструкциях, изделиях, материалах и оборудовании, методы расчетов линейных и сетевых графиков, проектирования строительных генеральных планов	6
Обеспечение приемки и хранения материалов, изделий, конструкций в соответствии с нормативно технической документацией	Основные свойства строительных материалов	- графики потребности в основных строительных машинах, транспортных средствах и в кадрах строителей по основным категориям	6
Обеспечение безопасного ведения работ при выполнении различных производственных процессов	планирование		6
Обеспечение безопасного ведения работ при выполнении различных производственных процессов.	Выполнение индивидуального задания		6

Дифференцированный за-		
чет		
	Итого за 6 семестр	36
	Итого за 3 курс	36
	Всего	72

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта

Учебная практика проходит в строительных мастерских и лабораториях техникума.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению учебной практики и индивидуальные задания. Индивидуальные задания по ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства:

Индивидуальные задания по ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства:

- 1. Установка оконных дверных блоков из новых нетрадиционных материалов.
- 2. Изготовление столярных перегородок.
- 3. Изготовление стропильных
- 4. Устройство каркаса конструкций. мансардного этажа.
- 5. Устройство деревянных лестниц.
- 6. Установка мансардных окон.
- 7. Высокопроизводительные инструменты и средства малой механизации в столярных и плотничных работах.
 - 8. Настилка полов из ламинита.
 - 9.Облицовка стен искусственными
 - 10. Внутренняя отделка деревянных материалами. домов.
 - 11. Кладка стен из новых мелкоштучных материалов.
 - 12. Комплексная механизация при кирпичной кладке совместно с монтажом.
 - 13.Кладка с утеплением стен.
 - 14. Устройство подстилающих слоёв пола из материалов фирмы «Тиги-Кнауф».
 - 15. Устройство наливных стяжек.
 - 16.Облицовка стен импортными материалами.
 - 17. Механизация нанесения сухих растворных смесей.
 - 18.Облицовка стен листами ГВЛ по металлическому профилю.
 - 19.Окраска стен новыми водными составами.
 - 20.Отделка поверхностей под камень.
 - 21. Облицовка стен плитами из природного камня.
- 22. Окончательная отделка поверхностей структурными штукатурками, мозаичными красками и шпатлёвками.
 - 23.Оклейка стен новыми импортными плёнками,
 - 24.Отделка стен тканевыми материалами. обоями.
 - 25. Внедрение сухих смесей (растворов, плиточных клеев, шпатлёвок, замазок, затирок)
- 26. Применение новых высокопроизводительных инструментов отечественного и импортного производства.
- 27. Утепление наружных стен: «Шуба», «Термошуба», «Шуба плюс», «Синержи», «Тёплый дом», «Испотермовол», «Ренотерм», «Алсеко», «Техколор», «Оптирок », «Секрет» и т.д.
 - 28. Способы и средства защиты конструкций от увлажнения.
 - 29. Покрытие крыш мягкой итальянской черепицей.
 - 30.Покрытие крыш керамической или цементно-песчаной черепицей.
 - 31. Покрытие крыш мелкоштучными материалами оцинкованной стали.
 - 32. Покрытие крыш металлочерепицей.
 - 33. Покрытие крыш мягкой черепицей.
 - 34. Устройство кровель на основе новых рулонных материалов (линокром и т. д.).

- 35.Теплоизоляция конструкций каменной
- 36.Остекление витражей цветным ватой. стеклом.
- 37. Изготовление перегородок из сухой штукатурки.
- 38. Устройство подвесных потолков из новых материалов.
- 39. Устройство натяжных потолков. 40. Устройство зеркальных потолков.

Оборудование учебного кабинета и рабочих мест кабинетов:

Реализация программы учебной практики УП 01.01 осуществляется в строительных лабораториях и мастерских, предусмотренных ФГОС СПО.

Материально-техническое обеспечение соответствует профессиональной деятельности и дает возможность овладеть установленными компетенциями по всем осваиваемым видам деятельности, предусмотренным программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

Все помещения соответствуют требованиям техники безопасности и противопожарной безопасности при проведении учебной практики.

Лаборатория: Технологии информационного моделирования BIM,

- 1 Стол ученический по числу обучающихся (одноместный / двухместный, регулируемый / нерегулируемый)
- 2 Стул ученический по числу обучающихся
- 3 Стол преподавателя с ящиками для хранения или тумбой
- 4 Кресло/стул преподавателя
- 5 Доска магнитно-маркерная/ Доска пробковая
- 6 Шкаф для хранения учебных пособий
- 7 Оргтехника
- 8 Мультимедийный проектор
- 9 Программное обеспечение AutoCAD
- 10 Программное обеспечение ArchiCAD
- 11 Программное обеспечение ЛИРА-САПР
- 12 Программное обеспечение Allplan
- 13 Программное обеспечение nanoCAD
- 14 Программное обеспечение Revit
- 15 Программное обеспечение «Компас»
- 16 Программное обеспечение MS Office
- 17 Стенды информационные

Мастерская «Технологии информационного моделирования ВІМ».

- 1 Стол ученический по числу обучающихся (одноместный / двухместный, регулируемый / нерегулируемый)
- 2 Стул ученический по числу обучающихся
- 3 Стол преподавателя с ящиками для хранения или тумбой
- 4 Кресло/стул преподавателя
- 5 Доска магнитно-маркерная/ Доска пробковая
- 6 Шкаф для хранения учебных пособий
- 7 Оргтехника
- 8 Мультимедийный проектор
- 9 Программное обеспечение Renga (Architecrure, Structure, MEP) по количеству обучающихся
- 10 Программное обеспечение Pilot-ICE Entherprise
- 11 Программное обеспечение Artisan Rendering
- 12 Программное обеспечение ЛИРА-САПР
- 13 Программное обеспечение Autodesk Revit
- 14 Программное обеспечение Autodesk Civil 3D

- 15 Программное обеспечение Autodesk Navisworks Manage
- 16 Программное обеспечение Autodesk 3ds Max
- 17 Программное обеспечение Autodesk InfraWorks
- 18 Программное обеспечение Autodesk Robot
- 19 Программное обеспечение Graphisoft Archicad
- 20 Программное обеспечение Tekla BIMSight
- 21 Программное обеспечение Acrobat Reader
- 22 Стенды информационные
- 23 Комплект учебно-методической документации, в том числе на электронном носителе (учебники и учебные пособия, карточки-задания, комплекты тестовых заданий, методические рекомендации и разработки)

Комплект учебно-методической документации, в том числе на электронном носителе (учебники и учебные пособия, карточки-задания, комплекты тестовых заданий, методические рекомендации и разработки)

3.2 Информационное обеспечение обучения

3.2.1 Основная литература:

- 1. Комплектные системы для строительства и отделки. Материалы и технологии [Электронный ресурс] : учебное пособие / П.В. Захарченко [и др.]. Электрон. текстовые данные. М. : Московский государственный строительный университет, ЭБС АСВ, 2017. 240 с. 978-5-7264-1506-2. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/72592.html
- 2. Сушко, Л.Н. Штукатурные работы. Производственное обучение :[12+] / Л.Н. Сушко. Минск : РИПО, 2018. 80 с. : ил., схем., табл. Режим доступа: по подписке. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=497526. Библиогр.: с. 72. ISBN 978 985-503-810-9. Текст : электронный.
- 3. Сушко, Л.Н. Штукатурные работы. Производственное обучение :[12+] / Л.Н. Сушко. Минск : РИПО, 2018. 80 с. : ил., схем., табл. Режим доступа: по подписке. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=497526. Библиогр.: с. 72. ISBN 978 985-503-810-9. Текст : электронный. Дополнительные источники:
- 4. Бойкова, М.Л. Организация, планирование и управление строительным производством: учебное пособие / М.Л. Бойкова, В.Д. Черепов; Поволжский государственный технологический университет. Йошкар-Ола: ПГТУ, 2017. 188 с.: табл., схем., граф. Библиогр.: с. 151-152. ISBN 978-5-8158-1849-1; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=483693

3.3 Общие требования к организации учебной практики

Учебная практика реализуется в кабинетах профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, в том числе оборудования и инструментов

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профессиональные компетенции)	Основные показатели оценки результатов	Формы и методы контроля и оценки
ПМ 01. Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства		
ПК 1.1. Подбирать наиболее оптимальные решения из строительных конструкций и материалов, разрабатывать узлы и детали конструктивных элементов зданий и сооружений в соответствии с условиями эксплуатации и назначениями.	- обоснование выбора строительных материалов конструктивных элементов ограждающих конструкций; - обоснование выбора глубины заложения фундамента в зависимости от вида грунта; - обоснование выбора строительных конструкций для разработки строительных чертежей; - выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов.	Наблюдение и оценка деятельности во время и по окончании выполнения практического задания
ПК 1.2 Выполнять расчеты и конструирование строительных конструкций.	 обоснование выбора конструкции в соответствии с расчетом действующих нагрузок; построение расчетной схемы по конструктивной схеме; выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. 	Наблюдение и оценка деятельности во время и по окончании выполнения практического задания
ПК 1.3 Разрабатывать архитектурно- строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования.	- выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение чертежей планов, фасадов, разрезов, узлов генпланов гражданских и промышленных зданий с использованием информационных технологий.	Наблюдение и оценка деятельности во время и по окончании выполнения практического задания

ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ:

Результаты (освоенные про-	Основные показатели оценки	Формы и методы контроля и
фессиональные компетенции)	результатов	оценки
ОК 1. Выбирать способы решения	- обоснованность постановки	Интерпретация результатов
задач профессиональной деятель-	цели, выбора и применения мето-	наблюдений за деятельностью
ности применительно к различным	дов и способов решения профес-	обучающегося в процессе осво-
контекстам	сиональных задач;	ения образовательной програм-
	- адекватная оценка и само-	МЫ
	оценка эффективности и качества	
ОК 2. Использовать современ-	- оперативность поиска и ис-	Интерпретация результатов
ные средства поиска, анализа и	пользования информации, необ-	деятельности студента в про-
интерпретации информации и ин-	ходимой для качественного вы-	цессе освоения образовательной

формационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 3. Планировать и реализо-	полнения профессиональных задач, - широта использования различных источников информации, включая электронныедемонстрация ответственности	программы при выполнении работ по учебной практике Интерпретация результатов
вывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях	за принятые решения - обоснованность самоанализа и коррекция результатов соб- ственной работы	деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении заданий по учебной практике
ОК 4. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	- конструктивность взаимодействия с обучающимися, преподавателями и руководителями практики в ходе обучения и при решении профессиональных задач. - четкое выполнение обязанностей при работе в команде и / или выполнении задания в группе; - соблюдение норм профессиональной этики при работе в команде; - построение профессионального общения с учетом социального общения с учетом социального общения, особенностей группы и индивидуальных особенностей участников коммуникации	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы по учебной практике
ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	 грамотность устной и письменной речи; ясность формулирования и изложения мыслей 	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении заданий по учебной практике
ОК 6. Проявлять гражданско- патриотическую по- зицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения	-описывать значимость своей профессии (специальности)	Интерпретация результатов коммуникативной деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении работ по учебной практике. Наблюдение и оценка использования студентом коммуникативных методов и приемов
ОК 7. Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных	-соблюдение нормы экологической безопасности; -применение направлений ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности	Наблюдение и интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при работе в малых группах, работ по учебной практике

ситуациях		
ОК 8. Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	- использование физкультурно- оздоровительной деятельности для укрепления здоровья, дости- жения жизненных и профессио- нальных целей; - применение рациональных приемов двигательных функций в профессиональной деятельности; - пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной специальности	Интерпретация результатов использования студентом методов и приемов личной организации в процессе освоения образовательной программы при выполнении работ по учебной практике Оценка использования студентом методов и приемов личной организации при подготовке и проведении занятий
ОК 9. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	- применение средств информационных технологий для решения профессиональных задач; -использование современного общего и специализированного программного обеспечения при решении профессиональных задач.	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении работ по учебной практике

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННО БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

08.02.01 СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

по профессиональному модулю

ПМ. 02 ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМИ ПРОЦЕССАМИ НА ОБЪЕКТАХ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Лист согласования 1

СОГЛАСОВАНО

Цикловая комиссия группа «Техника и технология строительства» Председатель Медичева О.А. Протокол № 11 от «10» июня 2025г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025 г.



Программа учебной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, ПМ. 02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о разработке рабочей программы дисциплины в ГБПОУ РО «КТСиА», утвержденного приказом от 25.05.2023 г. № 102/1

Положения о разработке программ практики в ГБПОУ РО «Каменский техникум строительства и автосервиса» (приказ ГБПОУ РО «КТСиА» от 17 февраля .2015 №58)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Медичева Оксана Анатольевна, преподаватель высшей квалификационной категории ГБПОУ РО «КТСиА»

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	Паспорт рабочей программы учебной практики	4
2	Тематический план и содержание учебной практики	6
3	Условия реализации программы учебной практики	8
4	Контроль и оценка результатов освоения учебной практики	10

1 ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной практики ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства является частью основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена (далее - ППССЗ) в соответствии с ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений базовой подготовки в части освоения основного вида профессиональной деятельности - Выполнение технологических процессов на объекте капитального строительства и соответствующих профессиональных компетенций.

1.2 Цели и задачи учебной практики

Цель учебной практики - формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений и навыков в рамках ППССЗ по основным видам профессиональной деятельности, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов. С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения практики ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства в соответствии с указанным видом профессиональной деятельности, общими (далее - ОК) и профессиональными (далее - ПК) компетенциями:

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 2	Организация и управление технологическими процессами на объектах капи-
	тального строительства
ПК.2.1	Разрабатывать проект производства работ с применением информационных
	технологий
ПК.2.2	Организовывать подготовку строительной площадки и участков к производ-
	ству строительных работ.
ПК.2.3	Организовывать строительные работы
ПК.2.4	Проводить оперативный учет объемов выполняемых работ и расходов матери-
	альных ресурсов
ПК 2.5	Контролировать качество выполняемых строительных работ.
ПК 2.6	Контролировать соблюдение требований охраны труда, безопасности
	жизнедеятельности и защиту окружающей среды при выполнении
	строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и
	реконструкции зданий.
ПК 2.7	Выполнять геодезическое обеспечение и камеральную обработку результатов
	инженерно-геодезических изысканий при строительстве и эксплуатации
	зданий и сооружений.
ПК 2.8	Вести складское хозяйство строительной организации.

Код	Наименование общих компетенций	
ОК.01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности	
	применительно к различным контекстам;	
OK.02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации инфор-	
	мации и информационные технологии для выполнения задач профессиональ-	
	ной деятельности;	
ОК.03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное	
	развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-	
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-	

	ненных ситуациях;
OIC 04	
ОК.04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
OK.05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном
	языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и
	культурного контекста;
OK.06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознан-
	ное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных
	ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрели-
	гиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
OK.07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению,
	применять знания об изменении климата, принципы бережливого
	производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
OK.08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-
	димого уровня физической подготовленности;
OK.09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и
	иностранном языках.

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями, обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

иметь практический опыт:

- подготовки строительной площадки, участков производств строительных работ и рабочих мест в соответствии с требованиями технологического процесса, охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды;
 - определения перечня работ по обеспечению безопасности строительной площадки;
- организации и выполнении производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите на объекте капитального строительства;
- определения перечня работ по организации и выполнении производства строительномонтажных, в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите на объекте капитального строительства;
- определения потребности производства строительно-монтажных работ, в том числе отделочных работ, на объекте капитального строительства в материально- технических ресурсах;
- оформлении заявки, приемке, распределении, учёте и хранении материально- технических ресурсов для производства строительных работ;
- контроле качества и объема количества материально-технических ресурсов для производства строительных работ;
- контроля качества и объема количества материально-технических ресурсов для производства строительных работ.

уметь:

- читать проектно-технологическую документацию;
- осуществлять планировку и разметку участка производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- читать проектно-технологическую документацию осуществлять производство строительномонтажных, в том числе отделочных работ в соответствии с требованиями нормативно-технической документации, требованиями договора, рабочими чертежами и проектом производства работ;
- осуществлять документальное сопровождение производства строительных работ (журналы производства работ, акты выполненных работ);
 - распределять машины и средства малой механизации по типам, назначению, видам выполня-

емых работ;

- проводить обмерные работы;
- определять объемы выполняемых строительно-монтажных, в том числе и отделочных работ;
- определять перечень работ по обеспечению безопасности участка производства строительных работ;
- обеспечивать приемку и хранение материалов, изделий, конструкций в соответствии с нормативно-технической документацией;
- формировать и поддерживать систему учетно-отчетной документации по движению (приходу, расходу) материально-технических ресурсов на складе;
- осуществлять документальное оформление заявки, приемки, распределения, учета и хранения материально-технических ресурсов (заявки, ведомости расхода и списания материальных ценностей);
- калькулировать сметную, плановую, фактическую себестоимость строительных работ на основе утвержденной документации;
- определять величину прямых и косвенных затрат в составе сметной, плановой, фактической себестоимости строительных работ на основе утвержденной документации;
- оформлять периодическую отчетную документацию по контролю использования сметных лимитов;
- осуществлять визуальный и инструментальный (геодезический) контроль положений элементов, конструкций, частей и элементов отделки объекта капитального строительства (строения, сооружения), инженерных сетей;
- распознавать различные виды дефектов отделочных, изоляционных и защитных покрытий по результатам измерительного и инструментального контроля;
- вести операционный контроль технологической последовательности производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, устраняя нарушения технологии и обеспечивая качество строительных работ в соответствии с нормативно-технической документацией;
- осуществлять документальное сопровождение результатов операционного контроля качества работ (журнал операционного контроля качества работ, акты скрытых работ, акты промежуточной приемки ответственных конструкций).

знать:

- требования нормативных технических документов, определяющих состав и порядок обустройства строительной площадки;
- правила транспортировки, складирования и хранения различных видов материально- технических ресурсов;
- требования нормативных технических документов к производству строительно- монтажных, в том числе отделочных работ на объекте капитального строительства;
 - технологии производства строительно-монтажных работ;
- в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите;
 - технологии, виды и способы устройства систем электрохимической защиты;
 - технологии катодной защиты объектов;
- правила транспортировки, складирования и хранения различных видов материально- технических ресурсов;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства методы определения видов, сложности и объемов строительных работ и производственных заданий;
- требования законодательства Российской Федерации к порядку приёма-передачи законченных объектов капитального строительства и этапов комплексов работ;
- требования нормативных технических документов к порядку приемки скрытых работ и строительных конструкций, влияющих на безопасность объекта капитального строительства, технические условия и национальные стандарты на принимаемые работы;

- особенности производства строительных работ на опасных, технически сложных и уникальных объектах капитального строительства;
- нормы по защите от коррозии опасных производственных объектов, а также межгосударственные и отраслевые стандарты;
 - правила и порядок наладки и регулирования оборудования электрохимической защиты;
- порядок оформления заявок на строительные материалы, изделия и конструкции, оборудование (инструменты, инвентарные приспособления), строительную технику (машины и механизмы); рациональное применение строительных машин и средств малой механизации;
 - правила содержания и эксплуатации техники и оборудования;
- правила ведения исполнительной и учетной документации при производстве строительных работ методы и средства устранения дефектов результатов производства строительных работ;
 - методы профилактики дефектов систем защитных покрытий;
- перспективные организационные, технологические и технические решения в области производства строительных работ;
- основания и порядок принятия решений о консервации незавершенного объекта капитального строительства;
- состав работ по консервации незавершенного объекта капитального строительства и порядок их документального оформления;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- современную методическую и сметно-нормативную базу ценообразования в строительстве;
 - содержание и основные этапы выполнения геодезических разбивочных работ;
- методы визуального и инструментального контроля качества и объемов (количества) поставляемых материально-технических ресурсов;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- требования нормативной технической и технологической документации к составу и содержанию операционного контроля строительных процессов и (или) производственных операций при производстве строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- методы и средства инструментального контроля качества результатов производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- правила и порядок наладки и регулирования контрольно-измерительных инструментов, схемы операционного контроля качества строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- порядок составления внутренней отчетности по контролю качества строительно- монтажных, в том числе отделочных работ.
- 1.3 Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики по ПМ 02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства 72 часа.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Наименование профессионального модуля, раздела, тем	Виды работ учебной практики	Тема урока учебной практики	Содержание учебного материала	Объем часов
1 ПМ 02. Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства		3	4	5 72
информационных технологий.	Участвовать в разработке проекта производства работ с применением информационных технологий.	Выполнение расчетов по проектированию строительных конструкций, оснований с использованием информационный профессиональных программ: - сбор нагрузок; - определение расчётного сопротивления грунта; - определение размеров подошвы ленточного фундамента; - расчёт железобетонной конструкции. Составление и описание работ, спецификаций, таблиц и другой технической документации для разработки линейных и сетевых графиков производства работ.	Подготовка строительной площадки - создание геодезической основы строительной площадки:	
Организовывать	Выполнять подго-	Подготовка	Подготовка строительной	18
подготовку	товительные работы	-	площадки - создание гео-	
строительной площадки и участков к		площадки - создание	дезической основы стро- ительной площадки:	
и участков к производству	строительной пло-	геодезической	- получение инструктажа	

строительных работ	щадке.	основы	на рабочем месте, созда-	
Организовывать	щадке.	строительной	ние планово- высотной	
строительные работы.		площадки:	основы на строительной	
строптельные рассты.		получение	площадке;	
		•	- выполнение вертикаль-	
		_ ·	ной привязки проектного	
		· ·	здания к рельефу	
		высотной основы на		
		строительной	- выполнение выноса	
		площадке;	проектной отметки на	
		выполнение	обноску;	
		вертикальной	- построение линии за-	
		привязки	данного уклона;	
		-	- оформление заданной	
		рельефу	комплексной работы.	
		стройплощадки;	p	
		выполнение выноса		
		проектной отметки		
		на обноску;		
		построение линии		
		заданного уклона;		
		оформление		
		заданной		
		комплексной		
		работы.		
		Производство		
		земляных работ		
		Монтаж сборных		
		железобетонных		
		ленточных		
		фундаментов		
		Монтаж плит		
		перекрытий		
		Устройство		
		горизонтальной и		
		вертикальной		
	-	гидроизоляции		16
	Проводить опера-	Составление	Составление калькуля-	18
	тивный учет объемов	_	ций сметных затрат на	
	выполняемых работ и	-	используемые матери-	
П	расходов материаль-	используемые	ально-технические ре-	
Проводить	ных ресурсов.	материально-	сурсы:	
оперативный учет		технические	- получение инструктажа	
объемов выполняемых			на рабочем месте, выда-	
работ и расходов			ча задания, ознакомле-	
материальных ресурсов.		•	ние с производственной	
			ситуацией;	
			- составление калькуля-	
		производственной	ции транспортных рас-	
		ситуацией;	ходов по доставке строи-	

Контролировать	*	работ.	6
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по контролю использования сметных лимитов (форма КС-2, КС-3) защита	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по контролю использования сметных лимитов (форма КС-2, КС-3)	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по контролю использования сметных лимитов (форма КС-2, КС-3)	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по контролю использования сметных лимитов	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по контролю	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной документации по	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической отчетной	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление периодической	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса). оформление	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса).	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости строительства (с	•	
	составление сводного сметного расчета стоимости	•	
	составление сводного сметного	•	
	составление	•	
	*	•	
	OOT EKTHOЙ CMETH	- защита выполненных	
	- ·	′ ′	
	*	. – –	
	1 1		
	применением	ментации по контролю	
	ресурсными	- оформление периоди-	
	*		
		` =	
	*	<u> - </u>	
		-	
	• / ·		
		, ·	
	-		
		` +	
	*		
	1 0	1	
	*		
		-	
	,		
		1	
	= -		
	=	-	
	•	l `	
	* '	·	
	• •	_	
	=		
	составление	тельных материалов и	
		калькуляции транспортных расходов по доставке строительных материалов и конструкций; составление калькуляции сметной цены на материалы и конструктивные элементы (по заданию преподавателя в соответствии с условиями задачи); составление локальной сметы на общестроительные и специальные работы базисно- индексным и ресурсными методами (с применением программного комплекса);	калькуляции транспортных расходов по доставке строительных материалов и конструкций; составление задачи); составление задачи); составление материалы и конструктивные задачи); составление материалы и конструктивные элементы (по заданию материалы и конструктивные элементы (по заданию преподавателя в соответствии с условиями задачию преподавателя в соответствии с условиями задачи); составление локальной сметы на общестроительные и специальные работы базисно-индексным и ресурным методами (с применение работы базисно-индексным и ресурсными сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса); составление калькулящии составление задачи); составление локальной цень на общестроительные и специальные работы базисно-индексным и специальные работы сметы сводного сметного расчета стоимости строительства (с применением программного комплекса); составление калькулящий составление задачи); составление калькулящий сметный и конструктивные элементы и составление локальной цень на материалы и конструктивные элементы (по задачи); составление локальной цень и общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); составление калькулящий и конструктивные элементы (по задачи); составление общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); составление конструктивные элементы (по задачи); составление общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); составление конструктивные элементы (по задачи); составление локальной сметы и специальные общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); с оставление конструктивные элементы (по общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); с оставление конструктивные элементы (по общестрои индексным и ресурным методами (с применением программного комплекса); с оставление конструктивной индексным и конструктивные элементы (по общестрои индексным и конструкты (по общестрои индексным и конструктивной индексным и конструкты

	1	I		
работ.	мых работ. Контро-	*	зуемые материально-	
Контролировать	лировать соблюдение		технические ресурсы:	
соблюдение требований	требований охраны	последовательности	- получение инструктажа	
охраны труда,	труда, безопасности	укладки сборных	на рабочем месте, выдача	
безопасности	жизнедеятельности и	-	задания, ознакомление с	
жизнедеятельности и	защиту окружающей	конструкций и	производственной ситуа- цией;	
	среды при выполне-		- составление калькуляции	
среды при выполнении	_	•	транспортных расходов по	
строительных работ на	работ на объектах ка-	контроля качества.	доставке строительных	
объектах капитального	питального строи-		материалов и конструк-	
строительства, ремонта	тельства, ремонта и		ций;	
и реконструкции зданий	реконструкции зда-		- составление калькуля-	
	ний.		ции сметной цены на ма-	
			териалы и конструктивные	
			элементы (по заданию	
			преподавателя в соответ-	
			ствии с условиями задачи);	
			- составление локальной	
			сметы на общестроитель-	
			ные и специальные работы	
			базисно-индексным и ре-	
			сурным методами (с при-	
			менением программного	
			комплекса);	
			- составление объектной	
			сметы, составление свод-	
			ного сметного расчета	
			стоимости строительства	
			(с применением про-	
			граммного комплекса);	
			- оформление периодиче-	
			ской отчетной документа-	
			ции по контролю исполь-	
			зования сметных лимитов	
			(форма КС-2, КС- 3);	
			- защита выполненных	
			работ.	
Вести складское	Вести складское		Выполнение операционного	6
хозяйство строительной	хозяйство строитель-	хранящихся на	контроля качества техноло-	
организации	ной организации.	складе	гической последовательно-	
· ·	,	строительных и	сти укладки сборных желе-	
		вспомогательных	зобетонных конструкций и	
		материалов и	проведение приёмочного	
		оборудования.	контроля качества	
Дифференцированный		ооорудования.		6
зачёт				U
			Всего в 7 семестре	72
			·F-	

3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта

3.2 Информационное обеспечение обучения

3.2.1 Основная литература:

- 1. Безопасность труда в строительстве. Часть 1.Общие положения: СНиП 12.03.2001
- 2. Безопасность труда в строительстве. Часть 2. Строительное производство: СНиП 12.04.2002
- 3. Государственные сметные нормативы. Федеральные единичные расценки: ФЕР 2017
- 4. Государственные элементные сметные нормы на строительные и специальные строительные работы: ГЭСН 2017
- 5. Геодезические работы в строительстве: СП 126.13330.2012. Актуализированная редакция СНиП 3.01.03-84
- 6. Гигиенические требования к организации строительного производства и строительных работ: СанПиН 2.2.3.1384-03
 - 7. Грунты. Классификация: ГОСТ 25100-2011
- 8. Здания жилые многоквартирные: СП 54.13330.2016 .Актуализированная редакция СНиП 31- 01- 2003.
- 9. Изоляционные и отделочные покрытия: СП 71.13330.2017. Актуализированная редакция СНиП 3.04.01-87
- 10. Инженерно-геологические изыскания для строительства. Часть І. Общие правила производства работ: СП 11-105-97
- 11. Инженерные изыскания для строительства. Основные положения: СП 47.13330.2016. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96 20
- 12. Методика определения стоимости строительства продукции на территории Российской Федерации: МДС 81-35.2004
- 13. Методические рекомендации по определению размера средств на оплату труда в договорных ценах и сметах на строительство и оплате труда работников строительно- монтажных и ремонтно-строительных организаций: МДС 83-1.99
- 14. Методические указания по определению величины накладных расходов в строительстве : МДС 81-33.2004
- 15. Гончаров, А.А.Технология возведения зданий инженерных сооружений: учебник для СПО/ А.А. Гончаров. М.: Кнорус, 2017. 272c.
- 16. Ивилян, И.А. Технология плотничных, столярных, стекольных и паркетных работ: Практикум: учебное пособие для СПО/ И.А.Ивилян. 4-е изд. М.: ИЦ «Академия», 2017. 256с.
- 17. Максимова, М.В. Учет и контроль технологических процессов в строительстве: учебник для студентов учреждений среднего профессионального образования/ М.В.Максимова, Т.И. Слепкова. М.: Издательский центр «Академия», 2017. 330с.
- 18. Кровельные работы: учебное пособие / А.И. Долгих, С.Л. Долгих.- М.: Альфа-М: ИНФРА-М, 2016.- 304с
- 19. Основы технологии и организации строительно-монтажных работ : учебник /С.Д. Сокова. М. : ИНФРА-М, 2018. 208 с.
- 20. Петрова, И.В. Основы технологии отделочных строительных работ: учебник/И.В.Петрова. 2- е изд., стер. ИЦ «Академия», 2018. 192с.

- 21. Прекрасная, Е.П. Технология малярных работ: учебник/ Е.П.Прекрасная. М.: ИЦ
- 22. «Академия», 2017. 320c.
- 23. Проектно-сметное дело: Учебное пособие / Гаврилов Д.А. М.:Альфа-М, НИЦ ИНФРА-М, 2018. 352 с
- 24. Соколов, Г.К. Технология и организация строительства: учебник для студ. учреждений среднего профессионального образования/ Г.К. Соколов. 13-е изд., стер. М.: Издательский центр «Академия», 2017. 528c.
- 25. Столярно-плотничные работы : учеб. пособие / СВ. Фокин, О.Н. Шпортько. М. :Альфа-М : ИНФРА-М, 2016. 334 с.
 - 26. Строительные машины: Учебник / Доценко А.И., Дронов В.Г. М.:НИЦ ИНФРА-М,2018. 533 с.
- 27. Техническое нормирование, оплата труда и проектно-сметное дело встроительстве : учебник / И.А. Либерман. М. : ИНФРА-М, 2018. 400 с.
- 28. Технология бетонных работ: Учебное пособие / Стаценко А.С., 3-е изд., испр -М.:Форум, НИЦ ИНФРА-М, 2015. 224 с.
 - 29. Черноус, Г.Г. Технология штукатурных работ :учебник для СПО/ Г.Г.Черноус. 5-е изд. ИЦ 30. «Академия», 2017. 240с.

Дополнительные источники:

- 1. Батиенков, В.Т. Технология и организация строительства. Управление качеством в вопросах и ответах / В.Т.Батиенков, Г.Я.Чернобровкин, А.Д.Кирнев. Ростов н/Д.: Феникс, 2007. 400с. (Среднее профессиональное образование)
- 2. Гончаров, А.А. Основы технологии возведения зданий: учебник/ А.А.Гончаров. М.: Издательский центр «Академия», 2014. 272с.
- 3. Данилкин, М.С. Технология и организация строительного производства: учебное пособие/ М.С.Данилкин, И.А.Мартыненко, И.А.Капралова. Ростов н/Д: Феникс, 2009. 505с.: ил.
- 4. Данилов, Н.Н. Технология и организация строительного производства: учеб. для техникумов/ Н.Н.Данилов, С.Н.Булгаков, М.П.Зимин. – М..: Стройиздат, 1988. – 752с.: ил. Елизарова, В.А. Технология монтажа каркасно-обшивных конструкций: практикум: учебное пособие для СПО/В.А.
- 5. Елизарова. 2-е изд., стер. ИЦ «Академия», 2014. 192с.
- 6. Зимин, М.П. Технология и организация строительного производства: учебник/ М.П.Зимин, С.Г.Арутюнов; Госстрой России. Московский предпринимательства. М.: НПК «Интелвак», 2001. 672с. колледж градостроительства и
- 7. Куликов, О.Н. Охрана труда в строительстве: учебник / О.Н.Куликов. 10-е изд., стер. М.: ИЦ «Академия», 2014. 414с.
- 8. Лукин, А.А. Технология каменных работ: учебное пособие/ А.А.Лукин. 4-е изд., стер. М.: ИЦ «Академия», 2014. 304с.
- 9. Соколов, Г.К. Технология строительного производства: учебное пособие/ для студ. высших учебных заведений/ Г.К.Соколов. 3-е изд., стер. М.: Издательский центр «Академия», 2008. 544с.
- 10. Степанов, Б.А. Технология плотничных, столярных, стекольных и паркетных работ: учебное пособие/Б.А.Степанов. 6-е изд., стер. М.: ИЦ «Академия», 2014. 336с.
- 11. Теличенко, В.И. Технология возведения зданий и сооружений: учебник для строит. вузов/В.И.Теличенко, О.М.Терентьев, А.А.Лапидус. 4-е изд., стер. М.: Высш. шк., 2008. 446с.
- 12. Теличенко, В.И. Технология строительных процессов: в 2ч.: учеб. для строит. вузов/ В.И.Теличенко, А.А.Лапидус, О.М.Терентьев. М.: «Высшая школа», 2002. 392с.
- 13. Юдина, А.Ф. Технологические процессы в строительстве учебник/ А.Ф.Юдина. 2-е изд., стер. М.: ИЦ «Академия», 2014. 304с. 14.

14. Методические рекомендации по выполнению практических работ. Методические рекомендации по выполнению самостоятельных работ.

Нормативно-правовая документация (Нормативно-технические документы):

1. Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ (ред. от 02.07.2021) 2. положения. 3. СНиП 12.03.2001. Безопасность труда в строительстве. Часть 1.Общие СНиП 12.04.2002. Безопасность труда в строительстве. Часть 2. Строительное производство.

3.3 Общие требования к организации учебной практики

Учебная практика проводится в учебных кабинетах, учебно-производственных мастерских.

Время прохождения учебной практики определяется учебным планом и графиком учебного процесса. При проведении учебной практики допускается деление группы обучающихся на подгруппы. Продолжительность рабочего дня обучающихся при концентрированном графике прохождении учебной практики составляет не более 36 академических часов в неделю.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профессиональные компетенции)

ПМ 02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства

подготовки строительной плологического процесса, охраны тру- строительства; да, пожарной безопасности и охраны окружающей среды;

тельно-монтажных, в том числе от- специальности, квалификация, вандальной защите на объекте ка- нормирование; питального строительства

на объекте капитального строитель- отсчетов, ства

Основные показатели оценки результатов

- правильность изложения основного содерщадки, участков производств строи-жания и определения назначения проектнотельных работ и рабочих мест в со-технологической документации, сопровождаюответствии с требованиями техно- щей организационно-техническую подготовку
- правильность изложения основных понятий и положений строительного производства: определения перечня работ по строительная продукция, участники строительобеспечению безопасности строи- ства и их функции, строительные процессы и тельной площадки; организации и работы, методы определения видов и сложновыполнении производства строи- сти работ, строительные рабочие профессии, делочных работ, работ по тепло- и труда, организация рабочего места, фронт развукоизоляции, огнезащите и анти- бот, захватка, делянка, техническое и тарифное
- правильность и техничность выполнения читать проектно- технологиче- работ по созданию геодезической разбивочной скую документацию; осуществлять основы, переноса проекта «в натуру» и разбивпланировку и разметку участка ке котлована, соблюдение правил работы с геопроизводства строительных работ дезическими инструментами, точность снятия
 - соблюдение последовательности выполнения работ в соответствии с действующей нормативной документацией;
 - аргументированность распределения строительных машин и средств малой механизации по типам, назначению и видам выполняемых
 - аргументированность выбора машин и механизмов для проведения подготовительных работ; - обоснованность выбора внеплощадочных работ в зависимости от местных условий;
 - обоснованность выбора работ по освоению строительной площадки и их выполнению в соответствии с требованиями нормативных технических документов, определяющих состав и порядок обустройства строительной площад-
- выполнение работ в соответствии с устанизации и выполнении производ- новленными регламентами с соблюдением

Формы и методы контроля и оценки

- экспертное наблюдение выполнением работ на практике;
- дифференцированн зачет ПО практике;
- квалификационный экзамен (оценивается процессе выполнения комплексного практического задания);
- экспертная оценка (процесса деятельности, продукта деятельности)

экспертное

определения перечня работ по орга-

ства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите на объекте капитального строительства читать проектно- технологическую документацию осуществлять производство строительно-монтажных, в том числе отделочных работ в соответствии с требованиями нормативно-технической документации, требованиями договора, рабочими чертежами и проектом производства работ; осуществлять документальное сопровождение производства строительных работ (журналы производства работ, акты выполненных работ); распределять машины и средства малой механизации по типам, назначению, видам выполняемых работ; проводить обмерные работы; определять объемы выполняемых строительно-монтажных, том числе и отделочных работ; определять перечень работ по обеспечению безопасности участка производства строительных работ

правил безопасности труда, санитарными нормами;

- правильность изложения основного содержания и определения назначения нормативных технических документов к производству строительно- монтажных, в том числе отделочных работ на объекте капитального строительства,
- правильность изложения основных терминов и понятий;
- аргументированность выбора машин и средств малой механизации в зависимости от вида строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- точность и своевременность выполнения работы геодезического сопровождения выполняемых технологических операций в соответствии с нормативными и техническими документами согласно геодезическому контролю установки конструктивных элементов зданий и сооружений в проектное положение и составленной исполнительной документации;
- соблюдение организации и технологии выполнения строительно- монтажных, в том числе отделочных работ на объекте капитального строительства - обоснованность выбора нормокомплекта в зависимости от вида строительномонтажных работ, правильность организации рабочего места в соответствии с технологическими картами на выполняемые виды работ;
- соблюдение последовательности выполнения операций при производстве работ, правил. требований техники безопасности в соответствии нормативными документами, правильность и техничность выполненных работ согласно требованиям карт операционного контроля качества;
- правильность определения перечня работ по обеспечению участка производства строительных работ;
- правильность изложения правил определения объемов строительных работ;
- правильность изложения технологии, видов и способ устройства систем электрохимической защиты и технологии катодной защиты катодной, основных понятий и терминов, правил и порядка наладки, регулирования контрольно-измерительных инструментов, оборудования электрохимической защиты;
- правильность и обоснованность применения по назначению основной действующей сметно- нормативной базы строительства;
- правильность калькуляции сметной, плановой, фактической себестоимости;
- точность определения величины прямых и косвенных затрат в составе сметной, плановой,

наблюдение за выполнением работ на практике;

дифференцированный зачет по практике;

- квалификационный экзамен (оценивается в процессе выполнения комплексного практического задания);
- экспертная оценка (процесса деятельности, продукта деятельности)

фактической себестоимости строительных работ, правильность составления объектной сметы и сводного сметного расчета на основе современной утвержденной нормативной базы и соблюдения методических рекомендаций по составлению сметной документации;

- правильность изложения особенностей производства строительных работ на опасных, технически сложных и уникальных объектах капитального строительства, норм по защите от коррозии опасных производственных объектов, понятий и терминов межгосударственных и отраслевых стандартов;
- правильность изложения новых технологии в строительстве;

определения потребности производства строительно-монтажных работ, в том числе отделочных работ, на объекте капитального строительства в материально- технических ресурсах; оформлении заявки, приемке, распределении, учёте и хранении материально- технических ресурсов для производства строительных работ:

контроле качества и объема количества материально- технических ресурсов для производства строительных работ -обеспечивать приемку и хранение материалов, изделий, конструкций в соответствии с нормативно-технической документацией; формировать и поддерживать систему учетно-отчетной документации по движению (приходу, расходу) материально- технических ресурсов на складе; осуществлять документальное оформление заявки, приемки, распределения, учета и хранения материально- технических ресурсов (заявки, ведомости расхода и списания материальных ценностей); калькулировать сметную, плановую, фактическую себестоимость строительных работ на основе утвержденной документации; определять величину прямых и косвенных затрат в составе сметной, плановой, фактической себестоимости строительных работ на основе утвержденной документации; оформлять периодическую отчетную документацию по контролю использования сметных лимитов

- правильность изложения назначения, основного содержания и требований нормативных технических документов по ведению исполнительной документации, в том числе к порядку приёмки скрытых работ и строительных конструкций, влияющих на безопасность объекта; правильность выполнения обмерных работ: обоснованность выбора их состав, методов проведения и инструментов, соблюдение порядка проведения работ, точность выполнения обмерных чертежей в соответствии с требованиями нормативной документации, соблюдение требований техники безопасности;
- правильность изложения правил исчисления объемов выполняемых работ;
- правильность определения расхода строительных материалов, изделий и конструкций на выполнение работ, правильность составления ведомости расхода материалов и конструкций и их списание, обоснованность использования нормативов при выборе форм документов и их оформления по установленным требованиям;
- соответствие приёмки и хранения строительных материалов и конструкций;
- рациональность методов визуального и инструментального контроля количества и объёмов поставляемых материалов;
- правильность оформления заявки и выбора требуемой форму документа и информацию о потребности в строительных материалах и конструкциях;

экспертное наблюдение выполнением работ на практике; дифференцированный зачет по практике; квалификационный экзамен (оценивается процессе выполнения комплексного практического задания); - экспертная оценка (процесса деятельности, продукта деятельности)

Контроля качества и объема количества материально- технических ресурсов для производства строительных работ - осуществлять визуальный и инструментальный (геодезический) контроль положений элементов, конструкций, частей и элементов отделки объекта капитального строительства (строения, сооружения), инженерных сетей; распознавать различные виды дефектов отделочных, изоляционных и защитных покрытий по результатам измерительного и инструментального контроля; вести операционный контроль технологической последовательности производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, устраняя нарушения технологии и обеспечивая качество строительных работ в соответствии с нормативно-технической документацией; осуществлять документальное сопровождение результатов операционного контроля качества работ (журнал операционного контроля качества работ, акты скрытых работ, акты промежуточной приемки ответственных конструкций)

- правильность изложения основного содержания законодательных актов российской федерации к порядку приёма-передачи законченных объектов капитального строительства и этапов комплексов работ, технических условий, национальных стандартов на принимаемые работы, требований нормативных технических и технологических документов к составу и содержанию операционного контроля строительных процессов и (или) производственных операций при производстве строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- правильность изложения понятий о системе качества исо, внешнем и внутреннем контроле качества строительной продукции, свободно оперирует ими;
- правильность выполнения работы по проведению визуального и инструментального (геодезического) контроля положений элементов конструкций, частей и элементов отделки объекта, инженерных сетей на основе овыбора измерительного инструмента и соблюдения алгоритма действий при проведении контроля;
- правильность ведения операционного контроля технологической последовательности производства строительно- монтажных в том числе отделочных работ, рациональность выбора измерительного инструмента, соблюдение алгоритма действий при проведении контроля, правильность и аргументированность выявления нарушения в технологии производства работ и их устраняет;
- правильность изложения методов профилактики дефектов системы защитных покрытий;
- правильность документального сопровождения результатов операционного контроля качества в соответствии с правилами;
- правильность изложения основания и порядка принятия решений о консервации незавершенного объекта капитального строительства, состава работ по консервации незавершенного объекта капитального строительства и требований к их документальному оформлению;

- экспертное наблюдение за выполнением работ на практике;
- дифференцированны й зачет по практике; квалификационный экзамен (оценивается в процессе выполнения комплексного практического задания);
- экспертная оценка (процесса деятельности, продукта деятельности)

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

08.02.01 СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

по профессиональному модулю

ПМ. 03 ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ НА ОБЪЕКТАХ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, РЕМОНТА И РЕКОНСТРУКЦИИ ЗДАНИЙ

Лист согласования 1

СОГЛАСОВАНО

Цикловая комиссия группа «Техника и технология строительства» Председатель Медичева О.А. Протокол № 11 от «10» июня 2025г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025 г.



Программа учебной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, ПМ. 03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о разработке рабочей программы дисциплины в ГБПОУ РО «КТСиА», утвержденного приказом от 25.05.2023 г. № 102/1

Положения о разработке программ практики в ГБПОУ РО «Каменский техникум строительства и автосервиса» (приказ ГБПОУ РО «КТСиА» от 17 февраля .2015 №58)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Медичева Оксана Анатольевна, преподаватель высшей квалификационной категории ГБПОУ РО «КТСиА»

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	Паспорт рабочей программы учебной практики	4
2	Тематический план и содержание учебной практики	6
3	Условия реализации программы учебной практики	8
4	Контроль и оценка результатов освоения учебной практики	10

1 ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной практики ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий является частью основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена (далее - ППССЗ) в соответствии с ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений базовой подготовки в части освоения основного вида профессиональной деятельности - Выполнение технологических процессов на объекте капитального строительства и соответствующих профессиональных компетенций.

1.2 Цели и задачи учебной практики

Цель учебной практики - формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений и навыков в рамках ППССЗ по основным видам профессиональной деятельности, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов. С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения практики ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий в соответствии с указанным видом профессиональной деятельности, общими (далее - ОК) и профессиональными (далее - ПК) компетенциями:

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 3	Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении стро-
	ительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и рекон-
	струкции зданий
ПК 3. 1	Обеспечивать участки организационно-технологической и исполнительной докумен-
	тацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства,
	ремонта и реконструкции зданий
ПК 3.2	Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производ-
	ства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием
	сметных нормативов
ПК 3.3	Выполнять расчеты стоимости строительно-монтажных работ, производимых строи-
	тельной организацией по объекту капитального строительства
ПК 3.4	Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строитель-
	ства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строитель-
	ных работ, предусмотренных проектной и рабочей документацией

Код	Наименование общих компетенций
ОК.01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности
	применительно к различным контекстам;
OK.02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации инфор-
	мации и информационные технологии для выполнения задач профессиональ-
	ной деятельности;
OK.03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное
	развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-
	ненных ситуациях;
ОК.04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
OK.05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном
	языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и

	культурного контекста;
ОК.06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознан-
	ное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных
	ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрели-
	гиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
OK.07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению,
	применять знания об изменении климата, принципы бережливого
	производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
ОК.08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-
	димого уровня физической подготовленности;
ОК.09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и
	иностранном языках.

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями, обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

- сбора, обработки и накопления научно-технической информации в области строительства, оперативного планирования производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, и производственных заданий на объекте капитального строительства;
 - обеспечения деятельности структурных подразделений;
 - согласования календарных планов производства однотипных строительных работ;
 - контроля деятельности структурных подразделений;
- проведения инструктажа работникам по правилам охраны труда и требованиям пожарной безопасности;
- планирования и контроля выполнения и документального оформления инструктажа работников в соответствии с требованиями охраны труда и пожарной безопасности;
- подготовки участков производства работ и рабочих мест для проведения специальной оценки условий труда;

контроля соблюдения на объекте капитального строительства требований охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды

уметь:

осуществлять технико-экономический анализ производственно-хозяйственной деятельности при производстве строительно-монтажных, в том числе отделочных работ на объекте капитального строительства;

- разрабатывать и планировать мероприятия по повышению эффективности производственно-хозяйственной деятельности;
- применять данные первичной учетной документации для расчета затрат по отдельным статьям расходов;
- применять группы плановых показателей для учета и контроля использования материальнотехнических и финансовых ресурсов;
- разрабатывать и вести реестры договоров поставки материально-технических ресурсов и оказания услуг по их использованию;
- подготавливать документы для оформления разрешений и допусков для производства строительных работ на объекте капитального строительств;
- составлять заявки на финансирование на основе проверенной и согласованной первичной учетной документации;
- разрабатывать исполнительно-техническую документацию по выполненным этапам и комплексам строительных работ;
 - осуществлять нормоконтроль выполнения производственных заданий и отдельных работ;

- вести табели учета рабочего времени;
- устанавливать соответствие фактически выполненных видов и комплексов работ работам, заявленным в договоре подряда и сметной документации;
 - обосновывать претензии к подрядчику или поставщику в случае необходимости;
- осуществлять анализ профессиональной квалификации работников и определять недостающие компетенции;
- осуществлять оценку результативности и качества выполнения работниками производственных заданий, эффективности выполнения работниками должностных (функциональных) обязанностей;
 - вносить предложения о мерах поощрения и взыскания работников;
- определять вредные и (или) опасные факторы воздействия производства строительных работ, использования строительной техники и складирования материалов, изделий и конструкций на работников и окружающую среду;
- определять перечень рабочих мест, подлежащих специальной оценке условий труда, определять перечень необходимых средств коллективной и индивидуальной защиты работников;
 - определять перечень работ по обеспечению безопасности строительной площадки;
- оформлять документацию по исполнению правил по охране труда, требований пожарной безопасности и охраны окружающей среды

знать:

- методы технико-экономического анализа производственно-хозяйственной деятельности при производстве строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- методы и средства организационной и технологической оптимизации производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
 - методы оперативного планирования производства однотипных строительных работ;
- методы среднесрочного и оперативного планирования производства строительно- монтажных, в том числе отделочных работ;
- инструменты управления ресурсами в строительстве, включая классификации и кодификации ресурсов, основные группы показателей для сбора статистической и аналитической информации;
 - методы расчета показателей использования ресурсов в строительстве;
- приемы и методы управления структурными подразделениями при выполнении производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
 - основания и меры ответственности за нарушение трудового законодательства;
 - основные требования трудового законодательства Российской Федерации;
- определять оптимальную структуру распределения работников для выполнения календарных планов строительных работ и производственных заданий;
- инструменты управления ресурсами в строительстве, включая классификации и кодификации ресурсов, основные группы показателей для сбора статистической и аналитической информации;
 - методы расчета показателей использования ресурсов в строительстве;
- приемы и методы управления структурными подразделениями при выполнении производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
 - основания и меры ответственности за нарушение трудового законодательства;
 - основные требования трудового законодательства Российской Федерации;
- определять оптимальную структуру распределения работников для выполнения календарных планов строительных работ и производственных заданий;
 - права и обязанности работников;
- нормативные требования к количеству и профессиональной квалификации работников участка производства однотипных строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- методы проведения нормоконтроля выполнения производственных заданий и отдельных работ; основные меры поощрения работников, виды дисциплинарных взысканий;
 - основные методы оценки эффективности труда;

- основные формы организации профессионального обучения на рабочем месте и в трудовом коллективе;
- виды документов, подтверждающих профессиональную квалификацию и наличие допусков к отдельным видам работ;
- требования нормативных документов в области охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды при производстве строительных работ;
 - основные санитарные правила и нормы, применяемые при производстве строительных работ;
- основные вредные и (или) опасные производственные факторы, виды негативного воздействия на окружающую среду при проведении различных видов строительных работ и методы их минимизации и предотвращения;
- требования к рабочим местам и порядок организации и проведения специальной оценки условий труда;
- правила ведения документации по контролю исполнения требований охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды;
 - методы оказания первой помощи пострадавшим при несчастных случаях;
- меры административной и уголовной ответственности, применяемые при нарушении требований охраны труда, пожарной безопасности и охране окружающей среды.
- 1.3 Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики по ПМ 03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий 72 часа.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Наименование профессионального	Виды работ учебной практики	Тема урока учебной практики	учебного	Объем часов
модуля, раздела, тем	2	3	материала 4	5
ПМ 03 Обеспечение	_	3	4	72
				12
деятельности структурных				
подразделений при				
выполнении				
строительных работ на				
объектах капитального				
строительства, ремонта и				
реконструкции зданий				
рекопетрукции здании	Организация	Функции и анализ	Анализ	6
	деятельности	организационной	производственно –	
	структурных	деятельности	хозяйственно	
		структурных	деятельность	
	выполнении	подразделений при	строительной	
	строительно	выполнении	организации	
	•	строительно	Характеристика	
	· ·	монтажных, в том	участника	
	_	числе отделочных	строительства и их	
	•	работ,	функциональные	
	реконструкции		обязанности.	
	зданий и сооружений	эксплуатации, ремонте и	ооязанности.	
	здании и сооружении	±		
		реконструкции зданий и		
		сооружений		
			Организационно –	6
			структурная схема	
			строительной	
			организации	
			Ознакомление с	
			производственной	
			структурой	
			организации, с правами	
			и обязанностями	
			мастера и начальника	
			участка.	
			Работа с технической,	6
			технологической и	
			планово-	
			экономической	
			документацией.	
			Оценить внешнюю	
			среду объекта	
			(окружение проекта).	
			Обосновать вложение	

YYYD GOTTYYYYY D	
инвестиций в	
строительство.	
Ознакомиться с	6
нормативно –	
технической	
документацией на	
строительство объекта.	
Рассмотреть порядок	6
отвода земельного	
участка под	
строительство.	6
Проанализировать	O
порядок проведения	
изыскательских работ	
на строительном	
участке.	
Рассмотреть	6
подготовительные	
работы на	
строительном участке.	
	6
Проанализировать	O
организацию приемки,	
распределения	
материальных и	
технических ресурсов	
используемых при	
выполнении	
строительно-	
монтажных работ.	
Montakinik paoot.	
Опранонамия обламор	6
Определение объемов	U
строительно-	
монтажных работ по	
проектной	
документации	
Составление	6
локальных сметных	
расчетов на	
выполнение	
строительно-	
и хинжных и	
пусконаладочных работ	
Разработка сметной	6
документации с	
использованием	
программного	
обеспечения для	
автоматизации сметных	
автоматизации смстпых	

		расчетов	
	Дифференцированны й зачет – 8 семестр		6
		Всего в 7 семестре	72

3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта

Реализация программы учебной практики предполагает наличие учебного кабинета проектно-сметного дела:

посадочные места по количеству обучающихся,

рабочее место преподавателя, учебная доска;

шкаф для хранения документов и литературы;

комплект учебно-методической документации, в том числе на электронном носителе (учебники и учебные пособия, карточки-задания, комплекты тестовых заданий, методические рекомендации и разработки); стенды информационные;

переносное мультимедийное оборудование;

компьютер, подключенный к сети Internet и средствами вывода звуковой информации; программное обеспечение общего назначения; оргтехника.

3.2 Информационное обеспечение обучения

3.2.1 Основная литература:

- 1. Гаврилов, Д. А. Проектно-сметное дело учебное пособие / Д.А. Гаврилов. Москва: НИЦ ИНФРА-М, 2023. 352 с. ISBN: 978-5-16-015426-8. Текст непосредственный
- 2. Дикман Л.Г. Организация строительного производства: учебник для строительных вузов/ Дикман Л.Г. Москва: ACB, 2019. 588 с. ISDN 978-5-93093-141- 9. Текст электронный// ЭБС «Консультант студента»: [cfqn]. URL: https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN978593031419
- 3. Кукота, А. В. Сметное дело и ценообразование в строительстве: учебное пособие для среднего профессионального образования/ А. В. Кукота, Н. П. Одинцова.— 2-е изд., перераб. и доп.— Москва: Издательство Юрайт, 2022.— 201с.— (Профессиональное образование).— ISBN 978-5-534-10980-1. Текст: электронный// Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/492767.
- 4. Либерман, И.А. Техническое нормирование, оплата труда и проектно-сметное дело в строительстве [Текст]: учебник / И.А. Либерман. Москва: НИЦ ИНФРА-М, 2022. 400 с.; ISBN: 978-5-16-003434-8. Текст непосредственый
- 5. Михайлов А. Ю. Организация строительства. Календарное и сетевое планирование: учебное пособие /А. Ю. Михайлов. 2-е изд. Москва, Вологда: ИнфраИнженерия, 2020. 300 с. ISBN 978-5-9729-0495-2. Текст: электронный// Электронный ресурс цифровой образовательной среды СПО PROF образование: [сайт]. URL: https://profspo.ru/books/98393.
- 6. . Олейник, П. П. Организация строительного производства: монография / П. П. Олейник. 2-е изд. Саратов: Вузовское образование, 2019. 599 с. ISBN 978-5-4487- 0413-0. Текст: электронный// Электронный ресурс цифровой образовательной среды СПО PROF образование : [сайт]. URL: https://profspo.ru/books/79658.
- 7. Павлов, А. С. Экономика строительства в 2 ч. Часть 1: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А.С. Павлов. 2-е изд., перераб. и доп.— Москва: Издательство Юрайт, 2022.— 337 с.— (Профессиональное образование).— ISBN 978-5-534- 14968-5. Текст: электронный// Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495237.
- 8. Павлов, А. С. Экономика строительства в 2 ч. Часть 2: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. С. Павлов. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство

- Юрайт, 2022.— 416 с.— (Профессиональное образование).— ISBN 978- 5-534-14969-2. Текст: электронный// Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495238.
- 9. Синянский И. А. Проектно-сметное дело [Текст]: учебник для студ. учреждений сред. проф. образования / И. А. Синянский, Н. И. Манешина. 9-е изд., перераб. и доп. М: Издательский центр «Академия», 2016. 480 с. ; ISBN 978-5-4468-3023-7 : Тест непосредственный
- 10. Сокова С.Д, Основы технологии и организации строительно-монтажных работ [Текст]: учебник/ С.Д. Сокова. Москва: НИЦ ИНФРА-М, 2021. 208 с.; ISBN: 978-5-16- 005552-7. Текст непосредственный
- 11. Экономика отрасли: ценообразование и сметное дело в строительстве: учебное пособие для среднего профессионального образования / Х. М. Гумба [и др.]; под общей редакцией Х. М. Гумба.— 3-е изд., перераб. и доп.— Москва: Издательство Юрайт, 2022.— 372 с.— (Профессиональное образование).— ISBN 978-5-534-10319-9. Текст: электронный// Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/495243.
- 12. Экономика строительства: учебник для СПО / под общ. ред. Х. М. Гумба. 4-е изд., пер. и доп. М: Издательство Юрайт, 2018. 449 с.; ISBN 978-5-534-10234-5. Текст непосредственный
- 13. Экономика строительства: учебник/ Г.М. Загильдулина, А.И. Романова, Э.Р. Мухаррамова, Г.М. Харисова, Л.Ш. Гимадиева, О.Н. Боровских, В.Я. Орлов и др. М: НИЦ ИНФРА-М, 2021. 360 с.; ISBN: 978-5-16-009658-2. Текст непосредственный

3.2.3. Дополнительные источники (при необходимости)

- 1. Градостроительный кодекс Российской Федерации: текст по последним изменениям и дополнениям на 01 февраля 2022 года. (ред. от 08.08.2024) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2024) Текст: электронный// https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_51040/
- 2. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ ((ред. от 08.08.2024) Текст : электронный // URL https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34683/
- 3. : Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 04 августа 2020 года № 421/пр «Об утверждении Методики определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства, работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на территории Российской Федерации». Текст : электронный // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=431766
- 4. Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 24 декабря 2020 года № 854/пр «Об утверждении Методики определения стоимости работ по подготовке проектной документации, содержащей материалы в форме информационной модели». Текст : электронный // <u>URL:https://docs.cntd.ru/document/573731271</u>
- 5. СП 48.13330.2019. Свод правил. Организация строительства. СНиП 12-01-2004 (утв. и введен в действие Приказом Минстроя России от 24.12.2019 N 861/пр) (ред. от 28.03.2022). [Электронная ресурс] URL: https://srosvo.ru/wp-content/uploads/2022/07/SP48.13330.2019.-Svod-pravil.-Organizatsiya-stroitelstva.-SN.pdf
- 6. Сметные нормы на строительные работы ГЭСН, сметные нормы на монтаж оборудования ГЭСНм, сметные нормы на капитальный ремонт оборудования ГЭСНмр, сметные нормы на пусконаладочные работы ГЭСНп, сметные нормы на ремонтностроительные работы ГЭСНр (утверждены приказом Минстроя России от 30 декабря 2021 г. № 1046/пр); Текст : электронный // URL: ttps://www.cметчик.pф/articles/fgis-cs/novaya-fsnb2022-utverzhdena-minstroem-rossii
- 7. Сметные цены на материалы, изделия, конструкции и оборудование, применяемые в строительстве, в базисном уровне цен по состоянию на 1 января 2022 года ФСБЦ (утверждены приказом Минстроя России от 30 декабря 2021 г. № 1046/пр); Текст : электронный // URL: https://www.cmeтчик.pd/articles/fgis-cs/novaya-fsnb-2022-utverzhdenaminstroem-rossii
- 8. Сметные цены на эксплуатацию машин и механизмов в базисном уровне цен по состоянию на 1 января 2022 года ФСЭМ (утверждены приказом Минстроя России от 30 декабря 2021 г. №

- 1046/пр); Текст : электронный // URL: https://www.cmeтчик.pd/articles/fgiscs/novaya-fsnb-2022- utverzhdena-minstroem-rossii
- 9. Методика определения сметных цен на затраты труда работников в строительстве (утверждена приказом Минстроя России от 1 июля 2022 г. № 534/пр);Методика разработки сметных норм (утверждена приказом Минстроя России от 18 июля 2022 г. № 577/пр); Текст электронный. // URL:: https://www.minstroyrf.gov.ru/docs/231434/
- 10. Методика применения сметных норм (утверждена приказом Минстроя России от 14 июля 2022 г. № 571/пр); Текст: электронный. // URL: https://www.minstroyrf.gov.ru/docs/226721/
- 11. Методика определения затрат, связанных с осуществлением строительномонтажных работ вахтовым методом (утверждена приказом Минстроя России от 15 июня 2020 г. №318/пр);Текст : электронный. // URL: https://sudact.ru/law/prikaz-minstroia-rossii-ot15062020-n-318pr/metodika-opredeleniia-zatrat-sviazannykh-s/
- 12. Методика определения стоимости работ по подготовке проектной документации (утверждена приказом Минстроя России от 1 октября 2021 г. № 707/пр); Текст: электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=412613
- 13. Методика определения сметных цен на эксплуатацию машин и механизмов (утверждена приказом Минстроя России от 13 декабря 2021 г. № 196/пр); Текст электронный. // URL: https://docs.cntd.ru/document/727784231
- 14. Методика определения дополнительных затрат при производстве работ в зимнее время (утверждена приказом Минстроя России от 25 мая 2021 г. № 325/пр); Текст : электронный. // URL:: https://docs.cntd.ru/document/607806359.
- 15. Методика по разработке и применению нормативов накладных расходов при определении сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства (утверждена приказом Минстроя России от 21 декабря 2020 г. № 812/пр); Текст : электронный. // URL:: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&docume.
- 16. Методика по разработке и применению нормативов накладных расходов при определении сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства (утверждена приказом Минстроя России от 24 декабря 2020 г. № 854); Текст : электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=432231
- 17. Методика по разработке и применению нормативов сметной прибыли при определении сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства Методика по разработке и применению нормативов накладных расходов при определении сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства (утверждена приказом Минстроя России от 11 декабря 2020 г. № 774/пр); Текст: электронный. // URL: https://docs.cntd.ru/document/573598898
- 18. Методика определения затрат на строительство временных зданий и сооружений, включаемых в сводный сметный расчет стоимости строительства объектов капитального строительства (утверждена приказом Минстроя России от 19 июня 2020 г. № 332/пр); Текст электронный. // URL: https://docs.cntd.ru/document/542672440
- 19. Методика определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства, работ по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации на территории Российской Федерации (утверждена приказом Минстроя России от 4 августа 2020 г. № 421/пр); Текст электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=431766
- 20. Методика определения затрат, связанных с осуществлением строительномонтажных работ вахтовым методом (утверждена приказом Минстроя России от 15 июня 2020 г. № 318/пр);Текст электронный. // URL: https://rulaws.ru/acts/Prikaz-Minstroya-Rossii-ot15.06.2020-N-318_pr/
- 21. Методика определения затрат на осуществление функций технического заказчика (утверждена приказом Минстроя России от 02 июня 2020 г. № 297/пр); Текст электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=366314

- 22. Методика определения сметной стоимости строительства или реконструкции объектов капитального строительства, расположенных за пределами территории Российской Федерации (утверждена приказом Минстроя России от 15 июня 2020 г. № 317/пр) ; Текст электронный// URL: https://www.minstroyrf.gov.ru/docs/80507/
- 23. Методика составления сметы контракта, предметом которого являются строительство, реконструкция объектов капитального строительства (утверждена приказом Минстроя России от 23 декабря 2019 г. № 841/пр);Текст : электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=434161
- 24. Методические рекомендации по разработке единичных расценок на строительные, специальные строительные, ремонтно-строительные работы, монтаж оборудования и пусконаладочные работы (утверждены приказом Минстроя России от 04 сентября 2019 г. № 521/пр);Текст электронный. // URL: https://www.minstroyrf.gov.ru/docs/19193/
- 25. Методические рекомендации по применению федеральных единичных расценок на строительные, специальные строительные, ремонтно-строительные работы, монтаж оборудования и пусконаладочные работы (утверждены приказом Минстроя России от 04 сентября 2019 г. № 519/пр); Текст электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=346713
- 26. Методические рекомендации по разработке единичных расценок на строительные, специальные строительные, ремонтно-строительные работы, монтаж оборудования и пусконаладочные работы (утверждены приказом Минстроя России от 04 сентября 2019 г. № 521/пр); Текст: электронный . // URL: https://sudact.ru/law/metodicheskierekomendatsii-po-razrabotke-edinichnykh-rastsenok-na/
- 27. Методические рекомендации по определению сметных цен на материалы, изделия, конструкции, оборудование и цен услуг на перевозку грузов для строительства (утверждены приказом Минстроя России от 4 сентября 2019 г. № 517/пр); Текст: электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=346927
- 28. Методические рекомендации по определению сметных цен на затраты труда в строительстве (утверждены приказом Минстроя России от 4 сентября 2019 г. № 515/пр); Текст электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=346708
- 29. Методические рекомендации по определению сметных цен на эксплуатацию машин и механизмов (утверждены приказом Минстроя России от 4 сентября 2019 г. № 513/пр); Текст электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=412362
- 30. Методические рекомендации по разработке государственных элементных сметных норм на монтаж оборудования и пусконаладочные работы (утверждены приказом Минстроя России от 4 сентября 2019 г. № 511/пр); Текст : электронный. // URL: https://normativ.kontur.ru/document?moduleId=1&documentId=347924
- 31. Методические рекомендации по разработке сметных норм на строительные, специальные строительные и ремонтно-строительные работы (утверждены приказом Минстроя России от 4 сентября 2019 г. № 509/пр); Текст электронный. // URL: https://rulaws.ru/acts/Prikaz-Minstroya-Rossii-ot-04.09.2019-N-509_pr/
- 32. Методика разработки и применения укрупненных нормативов цены строительства (утверждена приказом Минстроя России от 29 мая 2019 г. № 314/пр). Текст :электронный. // URL: https://rulaws.ru/acts/Prikaz-Minstroya-Rossii-ot-29.05.2019-N-314 pr/
- 33. ДикманЛ.Г. Организация строительного производства Учебник для строительных вузов/ ДикманЛ.Г. – Москва: ACB, 2019. – 588 с. – ISDN 978-5-93093-141-9. 2. Текст : непосредственный
- 34. Васильева С. В. Экономика строительства: учеб. метод. пос. / С. В. Васильева, С. В. Горбунов, Е. Ю. Есин, М. В. Жирнова; Нижегор. гос. архитектур. строит. ун т. Нижний Новгород: ННГАСУ, 2019. 81 с. Текст : электронный. // URL: https://bibl.nngasu.ru/electronicresources/uch-metod/construction_economics/872317.pdf
- 35. Капитонов А.К. Пособие сметчика. Составление смет ресурсным методом: Уч. пособие по составлению смет/А.К. Капитонов.- СПб., 2018.- 72 с.- Текст непосредственный.

- 36. Соколов Г.К. Технология и организация строительства учебник для студ. учреждений СПО М.: Издательский центр «Академия», 2015-528 c.ISBN 978-5-7695-9913- 2ю Текст непосредственный.
- 37. Интернет-портал Федеральной государственной информационной системы ценообразования в строительстве; // URL: https://fgisrf.ru/ -
- 38. Интернет-портал Минстроя России с нормативно-правовой информацией в сфере ценообразования в строительстве. // URL: https://minstroyrf.gov.ru/trades/tsenoobrazovanie/
- 39. Федеральный реестр сметных нормативов объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета. // URL: https://www.minstroyrf.gov.ru/docs/223889/

3.3 Общие требования к организации учебной практики

Учебная практика проводится в учебных кабинетах, учебно-производственных мастерских.

Время прохождения учебной практики определяется учебным планом и графиком учебного процесса. При проведении учебной практики допускается деление группы обучающихся на подгруппы. Продолжительность рабочего дня обучающихся при концентрированном графике прохождении учебной практики составляет не более 36 академических часов в неделю.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профессиональные компетенции) Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и	Основные показатели оценки результатов	Формы и методы контроля и оценки
1 10		
реконструкции зданий ПК 3.1	-планирует производство этапа видов строительных работ в соответствии с действующей организационно технологической документацией; - комплектует и хранит проектную, рабочую, организационно-технологическую документацию в области строительства и исполнительную документацию строительной организации; - вносит согласованные изменения в организационно технологическую документацию; -проводит мониторинг хода выполнения строительных работ и выявляет отклонения от разработанных календарных планов производства работ и графиков поступления материальнотехнических ресурсов, движения рабочих кадров, движения основных строительных машин на участках строительства; - подготавливает предложения по совершенствованию организации строительства и технологии производства строительных работ в соответствии с нормативной технической документацией демонстрирует знания ознакомления с про-	
	ектной, рабочей и организационно- технологической документацией строительства объекта капитального строительства, проектом организации работ по сносу объекта капиталь- ного строительства (при его наличии) в объеме, необходимом для производства вида строи- тельных работосуществляет учет выполнения работ произ- водственными подразделениями строительной организации и субподрядными строительными организациями, ведение общего журнала работ в соответствии с нормативной технической до- кументацией формирует оперативную отчетность о ходе	

	выполнения строительных работ и выявляет	
	причины отклонения от календарных и поточ-	
	ных планов	
ПК 3.2	- оформляет исполнительную и учетную доку-	
1111 0.2	ментацию в процессе подготовки участка и	
	производства вида строительных работ	
	- оформляет исполнительную документацию и	
	оперативную отчетность по результатам вы-	
	полнения строительных работ	
ПК 3.3	-анализирует учетную документацию по вы-	
111(3.3	полненным строительно-монтажным работам	
	-составляет калькуляции сметных затрат на ис-	
	пользуемые трудовые и материально-	
	технические ресурсы в соответствии с обуслов-	
	ленной контрактами системой ценообразования	
	-составляет калькуляции себестоимости работ с	
	учетом затрат на используемые материально-	
	технические ресурсы	
	-подготавливает материалы для составления	
	смет на дополнительные строительно-	
	монтажные работы и производственные услуги	
	-рассчитывает сметную и плановую себестои-	
	мости строительно-монтажных работ и величин	
	основных статей затрат -рассчитывает фактиче-	
	скую себестоимость строительно-монтажных	
	работ	
	определяет величин прямых и косвенных за-	
	трат в составе фактической себестоимости	
	строительно-монтажных работ	
ПК 3.4	-подготавливает техническую часть комплекта	
	документации строительной организации для	
	оценки соответствия объекта капитального	
	строительства при сдаче его в эксплуатацию	
	требованиям технических регламентов, норма-	
	тивных технических и руководящих докумен-	
	тов в области строительства, проектной и рабо-	
	чей документации	
	-подготавливает техническую часть комплекта	
	документации строительной организации для	
	оценки соответствия выполненных строитель-	
	ных работ при их приемке заказчиком требова-	
	ниям технических регламентов, нормативных	
	технических и руководящих документов в об-	
	ласти строительства, проектной, рабочей и ор-	
	ганизационно-технологической документации	
	-подготавливает техническую часть комплекта	
	документации строительной организации по	
	результатам комплексного опробования и га-	
	рантийных испытаний технологического обо-	
07404	рудования на производственных объектах	
OK01	-распознает задачу и/или проблему в профес-	
	сиональном контексте, анализирует и выделяет	
	её составные части;	
i e	-владеет актуальными методами работы в	

	профессиональной и смежных сферах;	
ОК 02	-применяет средства информационных техноло-	
	гий для решения профессиональных задач;	
	-использует современное программное обеспе-	
	чение в профессиональной деятельности;	
	-использует различные цифровые средства для	
	решения профессиональных задач	
OK 05	-грамотно излагает свои мысли и оформляет до-	
	кументы по профессиональной тематике на гос-	
	ударственном языке	
ОК07	- соблюдает нормы экологической безопасности;	
	- определяет направления ресурсосбережения в	
	рамках профессиональной деятельности	
	- организовывает профессиональную деятель-	
	ность с соблюдением принципов бережливого	
	производства	
	- организовывает профессиональную деятель-	
	ность с учетом знаний об изменении климатиче-	
	ских условий региона	
	-эффективно действует в чрезвычайных ситуа-	
	циях	
ОК 08	- применяет рациональные приемы двигатель-	
	ных функций в профессиональной деятельности	
	- пользуется средствами профилактики перена-	
	пряжения, характерными для данной специаль-	
	ности	
ОК 09	-понимает тексты на базовые профессиональные	
	темы	

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННО БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

08.02.01 СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

по профессиональному модулю
ПМ.05 ТЕХНИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО
МОДЕЛИРОВАНИЯ ОКС

Лист согласования 1

СОГЛАСОВАНО

Цикловая комиссия группа «Техника и технология строительства» Председатель Медичева О.А. Протокол № 11 от «10» июня 2025г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025 г.

СОГЛАСОВАНО
Директор ЗАО «ПМК-18»

(11» июня 2025г г.

Программа учебной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, ПМ. 02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о разработке рабочей программы дисциплины в ГБПОУ РО «КТСиА», утвержденного приказом от 25.05.2023 г. № 102/1

Положения о разработке программ практики в ГБПОУ РО «Каменский техникум строительства и автосервиса» (приказ ГБПОУ РО «КТСиА» от 17 февраля .2015 №58)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Медичева Оксана Анатольевна, преподаватель высшей квалификационной категории ГБПОУ РО «КТСиА»

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	Паспорт рабочей программы учебной практики	4
2	Тематический план и содержание учебной практики	6
3	Условия реализации программы учебной практики	8
4	Контроль и оценка результатов освоения учебной практики	10

1 ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной практики ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС является частью основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена (далее - ППССЗ) в соответствии с ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений базовой подготовки в части освоения основного вида профессиональной деятельности - Выполнение технологических процессов на объекте капитального строительства и соответствующих профессиональных компетенций.

1.2 Цели и задачи учебной практики

Цель учебной практики - формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений и навыков в рамках ППССЗ по основным видам профессиональной деятельности, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов. С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения практики ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС в соответствии с указанным видом профессиональной деятельности, общими (далее - ОК) и профессиональными (далее - ПК) компетенциями:

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ВД 5	Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС
ПК 5.1	Выполнять адаптацию и сопровождение программных средств в соответствии со
	стандартами применения технологий информационной модели объекта капи-
	тального строительства в организации
ПК 5.2	Выполнять подготовку контента электронных справочников библиотек
	компонентов и баз данных для информационного
	моделирования объекта капитального строительства в соответствии с заданием
ПК 5.3	Осуществлять автоматизацию и сопровождение решения задач формиро-
	вания, анализа и передачи данных об объекте капитального
	строительства средствами программ информационного моделиро-
	вания

Код	Наименование общих компетенций
ОК.01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно
	к различным контекстам;
ОК.02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информа-
	ции и информационные технологии для выполнения задач профессиональной дея-
	тельности;
ОК.03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное разви-
	тие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать
	знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуаци-
	ях;
ОК.04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
OK.05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного
	контекста;
ОК.06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное
	поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей,
	в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отноше-
	ний, применять стандарты антикоррупционного поведения;

OK.07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно			
	действовать в чрезвычайных ситуациях;			
OK.08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого			
	уровня физической подготовленности;			
ОК.09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и			
	иностранном языках.			

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями, обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

иметь практический опыт:

- получения, обобщения и приведения к единому формату и размерности исходной информации о строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- составления спецификаций и таблиц, отражающих информацию о потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- передачи сводных спецификаций и таблиц специалисту более высокого квалифицированного уровня для их анализа, проверки и внесения необходимых изменений и дополнений;
 - формирования видов представления данных информационной модели ОКС;
- оформления видов представления данных информационной модели в соответствии со стандартом применения технологий информационного моделирования ОКС в организации;
- формирования и компоновки технической документации на основе данных структурных элементов информационной модели ОКС;
 - сохранения и передачи технической документации в требуемом электронном формате;
 - печати технической документации;
- формирования и хранения базы данных о строительных и вспомогательных материалах и оборудовании в привязке к поставщикам и/или производителям;
- сбора информации о номенклатуре, ценовых и натуральных показателях потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании по объектам строительства;
- сбора информации о поставщиках, производителях и ценах по номенклатуре и технических характеристиках строительных и вспомогательных материалов и оборудовании;
- формирования и хранения бумажного и электронного вариантов архива заключенных договоров на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
 - формирования видов представления данных информационной модели ОКС;
- оформления видов представления данных информационной модели в соответствии со стандартом применения технологий информационного моделирования ОКС в организации;
- формирования и компоновки технической документации на основе данных структурных элементов информационной модели ОКС;
 - сохранения и передачи технической документации в требуемом электронном формате;
 - печати технической документации.

уметь:

- классифицировать строительные и вспомогательные материалы и оборудование с привязкой к поставщикам и (или) производителям;
- взаимодействовать с другими специалистами строительной организации по вопросам потребности строительного производства в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- пользоваться нормативной информацией о лимитах расходования строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- использовать цифровой вид исходной информации для создания информационной модели ОКС;

- использовать необходимые программные средства для информационного моделирования и решения профильных задач; использовать систему электронного документооборота организации;
- обобщать информацию и рассчитывать показатели потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- систематизировать и обобщать информацию о заключенных договорах на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- систематизировать данные о поставщиках и производителях строительных и вспомогательных материалов и оборудования по номенклатуре, техническим и ценовым характеристикам;
- использовать цифровой вид исходной информации для создания информационной модели ОКС;
- использовать необходимые программные средства для информационного моделирования и решения профильных задач; использовать систему электронного документооборота организации.

знать:

- наименования и основную номенклатуру строительных и вспомогательных материалов и оборудования, используемых в строительном производстве;
- методы определения потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании, используемых в строительном производстве;
- задачи в соответствии с профилем работы на этапе жизненного цикла ОКС и методы их решения;
 - функции профильного программного обеспечения;
 - форматы хранения и передачи данных информационной модели ОКС;
- наименования и основную номенклатуру строительных и вспомогательных материалов и оборудования, используемых в строительном производстве с привязкой к поставщикам и (или) производителям, правила хранения исходной и текущей документации на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- правила работы с базой данных и массивами информации по строительным и вспомогательным материалам и оборудованию в привязке к поставщикам и (или) производителям;
- задачи в соответствии с профилем работы на этапе жизненного цикла ОКС и методы их решения;
- функции профильного программного обеспечения; форматы хранения и передачи данных информационной модели ОКС.
- 1.3 Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики по ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС 36 часа.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Наименование профессионального модуля, раздела, тем	Виды работ учебной практики 2	Тема урока учебной практики	Содержание учебного материала 4	Объем часов
Виды работ МДК 05.01 Информационное моделирование в строительстве				72
Информационное моделирование в строительстве	Работа с версиями программного обеспечения для работы с информационным и моделями ОКС		Анализа новых версий программного обеспечения для работы с информационными моделями зданий, адаптации настроек программного обеспечения под стандарты и регламенты применения технологий информационного моделирования зданий формирования предложений для разработки стандартов.	
	Разработка инфор- мационной модели зданий – устройство надземной части	-	Информационное моделирование архитектуры и конструкций зданий (надземной части), по созданию и редактированию элементов и семейств модели	6
	Разработка инфор- мационной модели зданий – устройство подземной части	•	Информационное моделирование архитектуры и	6
	Разработка информационной модели зданий — моделирование генерального плана; сетей водоснабжения и водоотведения	участка	Информационное моделирование генеральному плану участка, сетей водоснабжения и воотведения	
	Создание каталога строительной продук- ции	Завершение разработки и построения модели	Информационное моделирование каталога строительной продукции, по созданию и редактированию элементов и семейств модели	6

Оформление доку	у- Завершение	Составлению рабочей	6
ментации на основа	1 1	документации на основе	
нии информационной модели ОКС.	построения модели	модели и по настройке модели в программном	
Дифференцирован- ный зачёт		комплексе	
ный зачет		всего	36

3.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

Материально-техническое обеспечение соответствует профессиональной деятельности и дает возможность овладеть установленными компетенциями по всем осваиваемым видам деятельности, предусмотренным программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования. Все помещения соответствуют требованиям техники безопасности и противопожарной безопасности при проведении учебной практики.

ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

3.2 Информационное обеспечение обучения

3.2.1 Основная литература:

Основная литература:

- 1. Вильчик, Н.П. Архитектура зданий [Электронный ресурс]: учебник / Н.П. Вильчик. 2- е изд., перераб. и доп. Москва: ИНФРА-М, 2024. 319 с. (Среднее профессиональное образование). Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=431801 (дата обращения 16.04.2024г)
- 2. Сетков, В.И. Строительные конструкции. Расчет и проектирование [Электронный ресурс]: учебник / В.И. Сетков, Е.П. Сербин. 3-е изд., доп. и испр. Москва: НИЦ ИНФРА М, 2023. 444 с. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=424690 (дата обращения 16.04.2024г)
- 3. Варфоломеев, Ю.М. Санитарно-техническое оборудование зданий [Электронный ресурс]: учебник / Ю.М. Варфоломеев, В.А. Орлов. Москва: НИЦ ИНФРА-М, 2024. 249 с. Режим доступа: https://znanium.ru/read?id=443224 (дата обращения 16.04.2024г)
- 4. Горилько, А. С. Методика создания планово-высотного обоснования современными средствами геодезических измерений: методические указания / А. С. Горилько. Новосибирск: СГУГиТ, 2022. 31 с. Текст: электронный // Лань: электронно библиотечная система. URL: https://reader.lanbook.com/book/317465 (дата обращения 16.04.2024г)

Дополнительная литература:

- 1. ГОСТ Р 10.0.02-2019/ ИСО 16739-1:2018 «Система стандартов информационного моделирования зданий и сооружений. Отраслевые базовые классы (IFC) для обмена и управления данными об объектах строительства. Часть 1 Схема данных». 23
- 2. ГОСТ Р 10.0.03-2019/ ИСО 29481-1:2016 «Система стандартов информационного моделирования зданий и сооружений. Информационное моделирование в строительстве. Справочник по обмену информацией. Часть 1. Методология и формат».
- 3. ГОСТ Р 10.0.05-2019/ ИСО 12006-2:2015 «Система стандартов информационного моделирования зданий и сооружений. Строительство зданий. Структура информации об объектах строительства. Часть 2. Основные принципы классификации».
- 4. СП 331.1325800.2017 «Информационное моделирование в строительстве. Правила обмена между информационными моделями объектов и моделями, используемыми в программных комплексах»
- 5. СП 301.1325800.2017 «Информационное моделирование в строительстве. Правила организации работ производственно-техническими отделами».
- 6. СП 328.1325800.2020 «Информационное моделирование в строительстве. Правила описания компонентов информационной модели».
- 7. СП 333.1325800.2020 «Информационное моделирование в строительстве. Правила формирования информационной модели объектов на различных стадиях жизненного цикла»
- 8. СП 480.1325800.2020 «Информационное моделирование в строительстве. Требования к формированию информационных моделей объектов капитального строительства для эксплуатации многоквартирных домов»

9. СП 481.1325800.2020 «Информационное моделирование в строительстве. Правила применения в экономически эффективной проектной документации повторного использования и при ее привязке».

3.3 Общие требования к организации учебной практики

Учебная практика проводится в учебных кабинетах, учебно-производственных мастерских.

Время прохождения учебной практики определяется учебным планом и графиком учебного процесса. При проведении учебной практики допускается деление группы обучающихся на подгруппы. Продолжительность рабочего дня обучающихся при концентрированном графике прохождении учебной практики составляет не более 36 академических часов в неделю.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профессиональные компетенции)	Основные показатели оценки результатов	Формы и методы контроля и оценки
средств в соответствии со стандартами применения технологий ин-	тивные и руководящие -материалы на разрабатываемую техническую документацию; - пользоваться стандартным программным	
ку контента электронных справочников библиотек компонентов и баз данных для информационного моделирования объекта капитального строительства	 использовать прикладные программы для разработки конструкторской документации применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатывае- 	Текущий контроль: экспертное наблюдение и оценка в процесс выполнения: - заданий для практических занятий; - заданий по учебной практике; Промежуточная аттестация: экспертная оценка защиты отчетов по учебной практике
тизацию и сопровождение ре- шения задач формирования, анали- за и передачи данных об объекте	- применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатываемую техническую документацию; - пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документа-	

разработки конструкторской документации оказарач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам - распознавать задачу и/или проблему и проблему и выделять запан решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях		- использовать прикладные программы для
пичным контекстам - проблему в профессиональном и/или социальном контексте; - анализировать задачу и/или проблему и выделять ее составные части; - определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности В профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности - принимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности - проблему и или социальном контексте; - анализировать задачу и/или проблему и выделять задач и у профессиональном и информацию, необходимные технологи задач и интерпретации информационные технологи для выполнения задач профессиональном и интерпретации информационные технологи для выполнения задач и интерпретации информационные технологи задачи интерпретации информационные технологи з		разработки конструкторской документации
тельности применительно к раз- личным контекстам и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составлять план действия; определять необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие развитие профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в прифективно искать информации, и информации информации и с помощью наставника) — использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие	ОК 1. Выбирать способы реше-	- распознавать задачу и/или
- анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; - определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие принимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; - определять этапы решения задачи и/или проблему и выделять её составные части; - определять этапы решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие	ния задач профессиональной дея-	- проблему в профессиональном
и выделять её составные части;	тельности применительно к раз-	и/или социальном контексте;
- определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности В профессиональной грамотности в профессионального профессионального профессионального профессионального профессионального профессионал	личным контекстам	- анализировать задачу и/или проблему
являть и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		и выделять её составные части;
необходимую для решения задачи и/или проблемы;		- определять этапы решения задачи; вы-
проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие проблемы; - составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) - использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		являть и эффективно искать информацию,
- составлять план действия; определять необходимые ресурсы; - владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		необходимую для решения задачи и/или
необходимые ресурсы;		проблемы;
- владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности ок 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональной деятельности планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать собременные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности планировать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности планировать и реализовывать собременные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности		<u> </u>
в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в профессиональной и смежных сферах; - реализовывать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		1 11
реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности реализовывать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) — использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
вать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности вать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) — использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		
ок 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в		
ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности — использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности — планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		± 7
ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности — использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности — планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		· ·
менные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		,
и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности ции, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие	_	
выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности выполнения задач профессиональной деятельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие	-	
выполнения задач профессиональной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности тельности - планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие		' * *
ной деятельности ОК 03. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности		выполнения задач профессиональной дея-
ОК 03. Планировать и реализовывать соб- вать собственное профессиональ- ное и личностное развитие, пред- принимательскую деятельность в профессиональной сфере, исполь- зовать знания по правовой и фи- нансовой грамотности в		тельности
вать собственное профессиональное и личностное ное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в	<u> </u>	
ное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в	ı	* *
принимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в	* *	_
профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в		
зовать знания по правовой и финансовой грамотности в	*	
нансовой грамотности в		
÷ ·	1	
различных жизненных ситуациях	-	
<u>1</u>	различных жизненных ситуациях	

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

08.02.01 СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

по профессиональному модулю ПМ. 06 ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОФЕССИИ 19727 ШТУКАТУР

Лист согласования 1

СОГЛАСОВАНО

Цикловая комиссия группа «Техника и технология строительства» Председатель Медичева О.А. Протокол № 11 от «10» июня 2025г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025 г.



Программа учебной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, ПМ. 06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о разработке рабочей программы дисциплины в ГБПОУ РО «КТСиА», утвержденного приказом от 25.05.2023 г. № 102/1

Положения о разработке программ практики в ГБПОУ РО «Каменский техникум строительства и автосервиса» (приказ ГБПОУ РО «КТСиА» от 17 февраля .2015 №58)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Паспорт рабочей программы учебной практики
- 2. Тематический план и содержание учебной практики
- 3. Условия реализации программы учебной практики
- 4. Контроль и оценка результатов освоения учебной практики

1 ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Рабочая программа учебной практики ПМ. 06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур, является частью основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена (далее - ППССЗ) в соответствии с ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений базовой подготовки в части освоения основного вида профессиональной деятельности - Выполнение технологических процессов на объекте капитального строительства и соответствующих профессиональных компетенций.

1.2 Цели и задачи учебной практики

Цель учебной практики - формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений и навыков в рамках ППССЗ по основным видам профессиональной деятельности, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов. С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения ПМ. 06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур в соответствии с указанным видом профессиональной деятельности, общими (далее - ОК) и профессиональными (далее - ПК) компетенциями:

Код	Наименование видов деятельности и профессиональных компетенций
ПК 6.1	Выполнение подготовительных работ при производстве штукатурных работ
ПК 6.2	Производство штукатурных работ различной сложности
ПК 6.3	Выполнять ремонт оштукатуренных поверхностей с соблюдением технологи-
	ческой последовательности выполнения операций и безопасных условий труда

Код	Наименование общих компетенций
ОК.01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности
	применительно к различным контекстам;
OK.02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации инфор-
	мации и информационные технологии для выполнения задач профессиональ-
	ной деятельности;
OK.03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное
	развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-
	ненных ситуациях;
OK.04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
OK.05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном
	языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и
	культурного контекста;
OK.06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознан-
	ное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных
	ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрели-
	гиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
OK.07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению,
	применять знания об изменении климата, принципы бережливого
	производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
OK.08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-
	димого уровня физической подготовленности;

OK.09	Пользоваться	профессиональной	документацией	на	государственном	И
	иностранном я	зыках.				

Требования к результатам освоения учебной практики

В результате прохождения учебной практики по видам профессиональной деятельности обучающихся должен уметь:

ВПД	Требования к умениям
(виды профессиональной дея-	•
тельности)	
ПМ.06 Выполнение работ	
по профессии 19727 штука-	
тур	
МДК 06.01. Выполнение	ПК 6.1 Выполнение подготовительных работ при производстве
штукатурных и декоратив-	штукатурных работ
ных работ	проверка основания под штукатурку
•	-подготовка поверхности основания под штукатурку
	-подготовка поверхности с применением геодезических приборов
	установка строительных лесов и подмостей в соответствии со специа-
	лизацией
	-транспортирование и хранение компонентов штукатурных растворов
	и сухих строительных смесей
	-дозирование и перемешивание компонентов штукатурных растворов
	и смесей
	-транспортировать и складировать компоненты штукатурных раство-
	ров и смесей
	-приготовление декоративных и специальных растворных смесей в соот-
	ветствии с современными технологиями
	-подготовка гипсокартонных поверхностей с штукатурной отделке
	ПК 6.2 Производство штукатурных работ различной сложности
	-нанесение штукатурных растворов на внутренние и наружные по-
	верхности зданий и сооружений
	-выполнение насечек при оштукатуривании в несколько слоев
	-армирование штукатурных слоев сетками
	-выравнивание и подрезка штукатурных растворов, нанесенных на по
	верхности
	-заглаживание и структурирование штукатурки
	-нанесение накрывочных слоев
	- отделывать поверхности набрызгом и цветными
	- отоелывать поверхности наорызгом и цветными декоративными крошками
	- выполнять штукатурные работы в зимнее время
	- выполнять штукитурные рассоты в замнее время -оштукатуривать поверхности сложных архитектурных форм
	-оштукатуривать поверхности сложных архитектурных форм -выполнение отделки гипсокартонных поверхностей
	пи 6.3 Выполнять ремонт оштукатуренных поверхностей с
	соблюдением технологической последовательности выполнения
	соолюдением технологической последовательности выполнения операций и безопасных условий труда
	операции и оезопасных условии труда -оценка состояния и степени повреждения ремонтируемой штукатурки
	-удаление отслаиваемого или поврежденного штукатурного слоя
	-подготовка поврежденных участков

-приготовление ремонтных растворов
-оштукатуривание поврежденных участков штукатурки
-способы определения отклонений простых и сложных поверхностей
-приготавливать ремонтные штукатурные растворы
-наносить штукатурные растворы на поврежденные участки
-применять электрифицированное и ручное оборудование и инстру-
мент
-выполнять контроль качества штукатурных работ

1.3 Количество часов на освоение рабочей программы учебной практики: В рамках освоения ПМ.06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур - 108 часов;

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Наименование профессионального модуля, раздела, тем 1 ПМ. 06 Выполнение	Виды работ учебной практики 2	Тема урока учебной практики 3	Содержание учебного материала 4	Объем часов 5 108
работ по профессии 19727 штукатур				100
19727 mry Karyp	Вводный инструктаж по технике безопасности	Тема 1 Безопасность труда и пожарная безопасность в учебной мастерской	-контроль за соблюдением техники безопасности труда; -изучение правил поведения в мастерских при пожаре; -знакомство с учебной мастерской, размещение в ней рабочих мест, с оборудованием и строительными материалами	6
	Организация рабочего места Подготовка ручных инструментов к работе	Тема 2 Организация рабочего места	-организовывать рабочее место; -освоение приемов подготовки ручных инструментов к работе; -применение необходимых инструментов	6
	Подготовка поверхностей под оштукатуривание Подготовка поверхности с применением геодезических приборов	Тема 3 Технология подготовки различных поверхностей	-осуществление подготовительных работ на поверхности; - насечка, очистка поверхности; - выбирание швов кладки на глубину не менее 15 мм; -отбивка старой штукатурки, удаление набела, очистка слабодержащейся к	6
	Приготовление различных штукатурных растворов	Тема 4 Виды и свойства материалов применяемых, при производстве штукатурных работ	-приготовление простых и сложных растворов в зависимости от вида работ; -приготовление растворов из сухих растворных смесей; -приготавливать декоративные и специальные растворы; -дозирование,	12

			парамании разина и	
			перемешивание и	
			процеживание растворов	
			вручную;	
			- определение	
			подвижности раствора	
			стандартным конусом	
	Выполнение	Тема 5	-приготовление растворов;	12
	простой штукатурки	Технологические	-подготовка к работе	
		процессы	инструментов, инвентаря,	
		оштукатуривания	уход за ними;	
		поверхностей	-нанесение раствора на	
			поверхность различными	
			способами;	
			-нанесение штукатурных	
			слоев: нанесение обрызга,	
			грунта, накрывки;	
			-нанесение на поверх-	
			ность простых растворов и	
			их обработку вручную и	
			механизированным ин-	
			струментом;	
	Выполнение	Тема 6 Технология	**	12
			-приготовление растворов;	12
	улучшенной	отделки помещений	-подготовка к работе	
	штукатурки	C	инструментов, инвентаря,	
		применением	уход за ними;	
		сухих строительных	-нанесение раствора на	
		смесей	поверхность различными	
			способами;	
			-нанесение штукатурных	
			слоев: нанесение обрызга,	
			грунта, накрывки;	
			-нанесение на поверх-	
			ность простых растворов и	
			их обработку вручную и	
			механизированным ин-	
			струментом;	
	Выполнение	Тема 7 Технология	-приготовление растворов;	12
	высококачественно	отделки оконных и	-подготовка к работе	
	й штукатурки	дверных проёмов	инструментов, инвентаря,	
	J J1 -	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	уход за ними;	
			-нанесение раствора на	
			поверхность различными	
			способами;	
			-нанесение штукатурных	
			слоев: нанесение обрызга,	
			грунта, накрывки;	
			-нанесение на поверх-	
			ность простых растворов и	
			их обработку вручную и	
•	1		механизированным ин-	

			струментом;	
	Выполнение работ по	Тема 8 Выполнение	-установка маяков по	6
	<u> </u>	работ по устройству	уровню и правилу;	U
	, , ,	марок и маяков	установка марок по	
	Markob	Mapok ii Mankob	уровню и правилу	
	Механизированное	Тема 9	-выполнение просеивания	6
	оштукатуривание по-		песка механизированным	J
		поверхности с	способом;	
	_ -	помощью	освоение механизма	
		штукатурных машин	работы раствора	
		и агрегатов	смесителя;	
		F	освоение механизма	
			работы штукатурного	
			агрегата	
	Оштукатуривание	Тема 10	-технология подбора	6
		Выполнение	специальных штукатурок;	
	1*	специальных	- отделывание фасадов	
		штукатурок		
	Выполнение	Тема 11	-нанесение на поверх-	12
	декоративной	Выполнение	ность декоративных рас-	
	штукатурки из	декоративных	творов и их обработку	
	сухих готовых	штукатурок	вручную и механизиро-	
	смесей		ванным инструментом;	
			-отделывание фасадов	
			декоративной	
			штукатуркой	
		Тема 12	-технология облицовки	6
	ностей гипсовыми	Облицовка стен	стен гипсокартонными	
	строительными пли-	гипсовыми	листами;	
	тами	строительными	-отделка швов между	
		плитами	гипсокартонными листами	
	Выполнение	Тема 13	-выполнение ремонта	6
	комплексных	Технология ремонта	обычных оштукатуренных	
	-	оштукатуренных	поверхностей;	
	_ -	поверхностей	-выполнение расшивки и	
	дефектов		затирки трещин;	
			-выполнение оштукатури-	
			вание отбитых мест;	
			проведение контроля	
T 11			качества ремонтных работ	_
Дифференцированный				6
зачет – 4 семестр				100
			Всего в 4 семестре	108

З.УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

3.1. Требования к материально-техническому обеспечению

Реализация программы учебной практики УП 06, осуществляется в строительных лабораториях и мастерских СКФУ, предусмотренных ФГОС СПО. Материально-техническое обеспечение соответствует профессиональной деятельности и дает возможность овладеть установленными компетенциями по всем осваиваемым видам деятельности, предусмотренным программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования. Все помещения соответствуют требованиям техники безопасности и противопожарной безопасности при проведении учебной практики.

Оборудование:

кабинет «Основ технологии отделочных строительных работ и декоративнохудожественных работ», оснащенный оборудованием:

рабочее место преподавателя;

ученические столы и стулья;

маркерная доска;

учебная, справочная и нормативная литература;

образцы строительных материалов и изделий;

стенд «Квалификационные характеристики»;

стенд «Современные материалы и технологии»;

стенд «Инструменты. Приспособления»;

ручные инструменты, приспособления для отделочных строительных работ; оснащенный техническими средствами обучения:

персональный компьютер с лицензионным программным обеспечением; мультимедийный проектор.

3.2 Информационное обеспечение обучения

3.2.1 Основная литература:

- 1. Комплектные системы для строительства и отделки. Материалы и технологии [Электронный ресурс] : учебное пособие / П.В. Захарченко [и др.]. Электрон. текстовые данные. М. : Московский государственный строительный университет, ЭБС АСВ, 2017. 240 с. 978-5-7264-1506-2. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/72592.html
- 2. Сушко, Л.Н. Штукатурные работы. Производственное обучение :[12+] / Л.Н. Сушко. Минск : РИПО, 2018. 80 с. : ил., схем., табл. Режим доступа: по подписке. —URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=497526. Библиогр.: с. 72. ISBN 978-985-503-810-9. Текст : электронный.
- 3. Сушко, Л.Н. Штукатурные работы. Производственное обучение :[12+] / Л.Н. Сушко. Минск : РИПО, 2018.-80 с. : ил., схем., табл. Режим доступа: по подписке. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=497526. Библиогр.: с. 72. ISBN 978-985-503-810-9. Текст : электронный.

3.2.3. Дополнительные источники (при необходимости)

1. Бойкова, М.Л. Организация, планирование и управление строительным производством: учебное пособие / М.Л. Бойкова, В.Д. Черепов; Поволжский государственный технологический университет. - Йошкар-Ола: ПГТУ, 2017. - 188 с.: табл., схем., граф. - Библиогр.: с. 151-152. - ISBN 978-5-8158-1849-1; То же [Электронный ресурс]. - URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=483693

3.2.4. Требования к руководителям практики от образовательного учреждения

Руководителем практики является преподаватель, осуществляющий обучение студентов в рамках профессиональной подготовки.

Требования к уровню квалификации руководителя практики определяются ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений.

3.3 Общие требования к организации учебной практики

Учебная практика проводится в учебных кабинетах, учебно-производственных мастерских. Время прохождения учебной практики определяется учебным планом и графиком учебного процесса. При проведении учебной практики допускается деление группы обучающихся на подгруппы. Продолжительность рабочего дня обучающихся при концентрированном графике прохождении учебной практики составляет не более 36 академических часов в неделю.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профессиональные компетенции)	Основные показатели оценки результатов	Формы и методы контроля и оценки
ПК 6.1 Выполнение подготови-	- соблюдение правил т/б;	Экспертное наблюдение
тельных работ при производстве	- определение правильных способов подго-	-
штукатурных работ		ских работ на учебной и
	в зависимости от вида поверхностей;	производственной
	- демонстрация выполнения правильных	практиках:
	приемов при подготовке поверхностей.	оценка процесса,
		оценка результатов
ПК 6.2 Производство штукатур-	- соблюдение правил т/б;	Экспертное наблюдение
ных работ различной сложности	-демонстрация выполнения технологиче-	выполнения практиче-
	ской последовательности при оштукатури-	ских работ на учебной и
	вании;	производственной
	-обоснование использования различных	практиках:
	видов растворов;	оценка процесса,
	- соответствие качества выполненных ра-	оценка результатов
	бот требованиям оценки качества штука-	
	турных работ.	
ПК 6.3 Выполнять ремонт	- соблюдение правил т/б;	Экспертное наблюдение
оштукатуренных поверхностей с	- определение причин появления дефектов;	
соблюдением технологической	- обоснованность выбора материалов;	ских работ на учебной и
последовательности выполнения	-обоснованность выбора способов устра-	производственной
операций и безопасных условий	нения дефектов в зависимости от причин	практиках:
труда	появления;	оценка процесса,
	- соответствие качества выполненных ра-	оценка результатов
	бот требованиям оценки качества штука-	
	турных работ.	

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.01 СОСТАВЛЕНИЕ И ОФОРМЛЕНИЕ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ОБЪЕКТА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от «10» июня 2025г. Председатель ЦК Медичева О.А.

СОГЛАСОВАНО
Директор ЗАС «ПМК-18»

(11» июня 2025г г.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025г.

Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки $P\Phi$ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРА	ММЫ	ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	
1	ПРАКТИКИ						4
2	ТЕМАТИЧЕС	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕР	ЗИНАЖ	ПРОИЗВОД	ЦСТВЕННОЙ	6
2	ПРАКТИКИ						O
2	УСЛОВИЯ	РЕАЛИЗАЦИ	ИИ ПРОГІ	РАММЫ	ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	O
3	ПРАКТИКИ						0
4	КОНТРОЛЬ	И ОЦ	ЕНКА	РЕЗУЛЬ	TATOB	ОСВОЕНИЯ	Ω
4	ПРОИЗВОДС	ТВЕННОЙ ПІ	РАКТИКИ				9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель производственной практики является развитие у обучающихся общих и профессиональных компетенций, совершенствование приобретенного практического опыта в рамках модуля ОПОП СПО по основным видам профессиональной деятельности специальности.

Вид профессиональной деятельности:

составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства В результате освоения программы производственной практики обучающийся должен обла-

дать следующими профессиональными и общими компетенциями:

ПК. 1.1	Выбирать типовые конструктивные решения строительных конструкций зданий
	к различным контекстам
ПК 1.2	Выполнять стандартные (типовые) расчеты строительных конструкций
ПК 1.3	Разрабатывать архитектурно-строительные чертежи с использованием средств
	автоматизированного проектирования
OK 1	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к
	различным контекстам
ОК 2	. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информа-
	ции, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной де-
271.0	ятельности
OK 3.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное разви-
	тие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использо-
	вать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных си-
OK 4	туациях
OK 4.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
OK 5.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Рос-
	сийской Федерации с учетом особенностей социального и культурного кон-
ОК 6.	Текста
OK 0.	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценностей, в
	том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных от-
	ношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 7.	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять
	знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффектив-
	но действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимо-
	го уровня физической подготовленности
ОК 9	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностран-
	ном языках

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.01 «Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства». Вид профессиональной деятельности: Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

- подбора строительных конструкций и материалов, разработки узлов и деталей конструктивных элементов зданий;
 - выполнения расчетов по проектированию строительных конструкций, оснований;
 - разработки архитектурно-строительных чертежей;
- составления и описания работ, спецификаций, таблиц и другой технической документации для разработки линейных и сетевых графиков производства работ;
- разработки и согласования календарных планов производства строительных работ на объекте капитального строительства;
 - разработки карт технологических и трудовых процессов. уметь:
 - определять глубину заложения фундамента;
 - выполнять теплотехнический расчет ограждающих конструкций;
- подбирать строительные конструкции для разработки архитектурно-строительных чертежей;
 - -выполнять расчеты нагрузок, действующих на конструкции;
 - строить расчетную схему конструкции по конструктивной схеме;
- выполнять статический расчет; проверять несущую способность конструкций; подбирать сечение элемента от приложенных нагрузок;
 - выполнять расчеты соединений элементов конструкции;
 - читать проектно-технологическую документацию;
- пользоваться компьютером с применением специализированного программного обеспечения;
- определять номенклатуру и осуществлять расчет объемов (количества) и графика поставки строительных материалов, конструкций, изделий, оборудования и других видов материально технических ресурсов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- разрабатывать графики эксплуатации (движения) -строительной техники, машин и механизмов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- определять состав и расчёт показателей использования трудовых и материально технических ресурсов;
- заполнять унифицированные формы плановой документации распределения ресурсов при производстве строительных работ;
- определять перечень необходимого обеспечения работников бытовыми и санитарно гигиеническими помещениями. знать:
- виды и свойства основных строительных материалов, изделий и конструкций, в том числе применяемых при электрозащите, тепло- и звукоизоляции, огнезащите, при создании решений для влажных и мокрых помещений, антивандальной защиты;
- конструктивные системы зданий, основные узлы сопряжений конструкций зданий; требования к элементам конструкций здания, помещения и общего имущества многоквартирных жилых домов, обусловленных необходимостью их доступности и соответствия особым потребностям инвалидов;
- международные стандарты по проектированию строительных конструкций, в том числе информационное моделирование зданий (BIM-технологии);

- принципы проектирования схемы планировочной организации земельного участка;
- особенности выполнения строительных чертежей;
- графические обозначения материалов и элементов конструкций;
- требования нормативно-технической документации на оформление строительных чертежей;
- способы и методы планирования строительных работ (календарные планы, графики про-изводства работ);
- виды и характеристики строительных машин, энергетических установок, транспортных средств и другой техники;
- требования нормативных правовых актов и нормативных технических документов к составу, содержанию и оформлению проектной документации в составе проекта организации строительства ведомости потребности в строительных конструкциях, изделиях, материалах и оборудовании, методы расчетов линейных и сетевых графиков, проектирования строительных генеральных планов;
- графики потребности в основных строительных машинах, транспортных средствах и в кадрах строителей по основным категориям.
- 1.3 Количество часов на производственную практику по ПМ.01 Участие в проектировании зданий и сооружений 72час.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

№ п.п.	Наименование разде- ла, тем	Виды работ	Наименование работ	Формируемые компетенции	Объем часов
	Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства				72
1		Разработка объемно-планировочных и конструктивных решений различных объектов капитального строительства Знакомство с деятельностью проектной организации. Знакомство с работой проектных групп отделов. Изучение технической документации на проектирование. Требования СНиП и ТУ на проектные работы.	Инструктаж (по охране труда, пожарной безопасности, вводный, на рабочем месте). Вводный инструктаж по технике безопасности. Знакомство со структурой проектной организации. Знакомство с подразделениями проектной организации. Знакомство со стадиями проектирования.		6
2		Разработка календарных планов на заданный цикл строительства. Участие в работе проектной группы отдела по выполнению расчетов и проектированию строительных конструкций и оснований. Выполнение расчетов несложных конструкций.	Изучение нормативных документов, определяющих права, обязанности и ответственность руководителей и работников. Участие в планировании и организации управления деятельностью структурных подразделений при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений.	ОК 01-09, ПК 1.1-1.3.	6
3		Изучение технической документации на выполнение проекта производства работ. Участие в работе проектной группы отдела по разработке чертежей проекта производства работ на несложные здания или объекты.	Осуществление контроля деятельности структурных подразделений: организация и учет выполнения работ в соответствии с графиками Оформление документов по учету рабочего времени; расстановка бригад. Оформление документации на основании потребностей организации.		6

4	Знакомство с организационной структурой строительного предприятия. Инструктаж по технике безопасности, противопожарной защите. Анализ методики, используемой на предприятии по подбору материалов	Распределение производственных заданий. Проведение производственного инструктажа. Оформление заявок обеспечения производства строительно монтажных работ	6
5	Разработка документов, входящих в проект производства работ. Изучение инструкций по охране труда, по противопожарной защите, технике безопасности при работе с оборудованием. Знакомство с территорией строительной площадки, организацией временных дорог, подъездов, пешеходных путей, складов и бытовых помещений.	Изучение норм и расценок на выполненные работы; изучение гражданского, трудового, административного законодательства. Изучение и использование основных нормативных документов по охране труда и охране окружающей среды. Проведение анализа травмоопасных и вредных факторов в сфере профессиональной деятельности.	6
6	Оформление предложения по повышению разрядов работникам организации. Выполнение технологической карты с использованием системы автоматизированного проектирования.	Участие в мероприятиях по аттестации рабочих мест. Оформление нарядов — допусков на выполнение строительно монтажных работ.	6
7	Проектирование строительных конструкций, оснований. Составление групповой спецификации на сборные ж/б конструкции. Подбор строительных конструкций. Проектирование схем расположения строительных конструкций (плит перекрытий, лестничных площадок, фундаментов).	Изучение и использование нормативной и справочной литературы по архитектурному проектированию. Применение основных требований, предъявляемых к зданиям и их конструктивным элементам. Освоение общих принципов проектирования несущих и ограждающих конструкций.	6
8	Подбор комплектов строительных	Освоение общих принципов проектиро-	6

	машин	вания гражданских жилых, обществен-	
		ных, производственных и с/х зданий.	
9	Разработка и выполнение чертежей	Выполнение архитектурно строитель-	12
	планов этажей, фасадов, разрезов.	ных чертежей	
10	Построение генеральных планов	Выполнение индивидуального задания.	12
	Дифференцированный зачёт		
		Итого	72

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания. Индивидуальные задания по ПМ.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства:

- 1. Установка оконных дверных блоков из новых нетрадиционных материалов.
- 2. Изготовление столярных перегородок.
- 3. Изготовление стропильных конструкций.
- 4. Устройство каркаса мансардного этажа.
- 5. Устройство деревянных лестниц.
- 6. Установка мансардных окон.
- 7. Высокопроизводительные инструменты и средства малой механизации в столярных и плотничных работах.
 - 8. Настилка полов из ламинита.
 - 9.Облицовка стен искусственными материалами.
 - 10. Внутренняя отделка деревянных домов.
 - 11. Кладка стен из новых мелкоштучных материалов.
 - 12. Комплексная механизация при кирпичной кладке совместно с монтажом.
 - 13. Кладка с утеплением стен.
 - 14. Устройство подстилающих слоев пола из материалов фирмы «Тиги-Кнауф».
 - 15. Устройство наливных стяжек.
 - 16.Облицовка стен импортными материалами.
 - 17. Механизация нанесения сухих растворных смесей.
 - 18.Облицовка стен листами ГВЛ по металлическому профилю.
 - 19.Окраска стен новыми водными составами.
 - 20.Отделка поверхностей под камень.
 - 21.Облицовка стен плитами из природного камня.

- 22. Окончательная отделка поверхностей структурными штукатурками, мозаичными красками и шпатлевками.
 - 23.Оклейка стен новыми импортными пленками, обоями.
 - 24.Отделка стен тканевыми материалами.
 - 25. Внедрение сухих смесей (растворов, плиточных клеев, шпатлевок, замазок, затирок)
- 26. Применение новых высокопроизводительных инструментов отечественного и импортного производства.
- 27. Утепление наружных стен: «Шуба», «Термошуба», «Шуба плюс», «Синержи», «Теплый дом», «Испотермовол», «Ренотерм», «Алсеко», «Техколор», «Оптирок », «Секрет» и т.д.
 - 28.Способы и средства защиты конструкций от увлажнения.
 - 29. Покрытие крыш мягкой итальянской черепицей.
 - 30.Покрытие крыш керамической или цементно-песчаной черепицей.
 - 31. Покрытие крыш мелкоштучными материалами оцинкованной стали.
 - 32. Покрытие крыш металлочерепицей.
 - 33. Покрытие крыш мягкой черепицей.
 - 34. Устройство кровель на основе новых рулонных материалов (линокром и т. д.).
 - 35. Теплоизоляция конструкций каменной ватой.
 - 36.Остекление витражей цветным стеклом.
 - 37. Изготовление перегородок из сухой штукатурки.
 - 38. Устройство подвесных потолков из новых материалов.
 - 39. Устройство натяжных потолков.
 - 40. Устройство зеркальных потолков.

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

ПМ 01. Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства ПК 1.1. Подбирать наиболее оптималь- пыс решения из стро- ительства ПК 1.1. Подбирать наиболее оптималь- пыс решения из стро- ительнать узлы и дета- зи конструктивных элементов зданий - обоснование выбора строительных кон- структий; за выполнение тельтотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Вы- полнять расчеты - обоснование выбора конструкции в соответы объемование проектирование типовых узлов. - обоснование выбора конструкции в соответы объемование выбора конструкции в соответы ствии с расчетом действующих пагрузок; - постросцие расчетом действующих пагрузок; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их псеущей способности. - выполнение проектной документации в соответстроительные черте- жи с использованием чертежей планов, фасадов, разрезанного проектирова- пия. - выполнение проектной документации в соответствих с ЕСКД; - выполнение проектной документации в соответствии с ретежей планов, фасадов, разрезаний с использованием информационных технологий. Наблюдение и оценка деятельностью практического задания по окончании выполнения практического задания по окончания выполнения практического задания по окончании выполнения практического задания по окончании выполнения практического задания по окончании выполнения практического задания по окончания выполнения практического задания по окончание выполнения п	Результаты обучения (освоенные компетен- ции)	Основные показатели оценки результатов	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения
оформление проектной документации объекта капитального строительства ПК 1.1. Подбирать наиболее оптимальных агро- ительных конструкций и материалов, разра- батывать узпы и дета- ли конструктивных элементов зданий элементов зданий элементов зданий ПК 1.2 Вы- полнять расчеты ПК 1.2 Вы- полнять расчеты ПК 1.3 Разраба- тывать архитектурпо- строительные черте- жи с использованием строкций упроверка их песущей способносяние информационных проверка их песущей способности. Выполнение проектной документации в соот- строительные черте- жи с использованием средств автоматизиро- ванного проектирова- ния ОК 1. Выбирать спо- собы рещения задач профессиональной де- ятельноги примещне ОСНОВНЫЕ КОМПЕТЕНЦИН: Результаты (освоенные профессиональной де- ятельноги примещне применения информационных технологий. ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- ик компекстам ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- ик с использованием контекстам ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- ик современные профессиональной де- ятельности примещне применения задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- ПК 1.3 Разраба- полнять расчеты - обоснование выбора строительных кон- струкций, дря разработки строительных четежей; - выполнения выбора и пософонета, по конструкции проектной сременные постросние расчетной схемы по конструкции проектной сременные постросний унадамите постросние расчетной схемы по конструкции проектной документации в соот- вететвии с ЕСКД; - выполнение проектной документации в соот- вететвии с ЕСКД; - выполнение проектной сременные постросние расчетной схемы по конструкции проектной сременные постросние расчетной схемы по конструкции проектной сременные постросний унадамите постросний расчетной схемы по конструкции по кончании практического задания и по окончании по окончание по окончание по констанном п		ые компетенции:	
локументации объекта капитального строительная апитального строительная ПК 1.1. Полбирать наиболее оптимальная нарежения из строительных конструктивных элементов ограждающих конструктивных элементов ограждающих конструктивных элементов ограждающих конструкций; и материалов, разрабатывать узды и детали конструктивных элементов эланий обоснование выбора строительных конструкций для разработки строительных чертежей; выполнение пылотехнического расчета ограждающих конструкций, проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Выполнение расчетной схемы по конструктий, проверка их несупцей способности. — обоснование выбора строительных чертежей; выполнения практического задания выполнения практического задания проктие ствии с расчетом действующих нагрузок; по скончании выполнения проективной схемы; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с использованием информационных технологий. Выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнения информационных технологий. Выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнения информационных технологий. ОБПЦИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные задач профессиональной деятельности примення методов и способов решения профессиональных задач; адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использование кноготованием информационных обучающегося в процессе освоем интелретация усультатов маги, небоходимой для качественного выполнения програмьши информации, необходимой для качественного выполнения прогрессе обружающего документация информации, необходимой для качественного выполнения и результатов деятельной програмым образовательной програмым образовательной програмым интегрретация результатов дажнения профессиональной для качественного выполнения прогрессе обружающего документация результатов дажнения прогрессе обру	ПМ 01. Составление и		
наибалее оптимальное строктельства 1. Подбирать наиболее оптимальные решения из строкций;	оформление проектной		
ПК 1.1 Подбирать наиболее оптимальные решения из стро- ительных конструкций; — обоснование выбора глубины заложения и оценка деят- ли конструкций для разработки строительных кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типо- вых уэлов. ПК 1.2 Вы- полнять расчеты — обоснование выбора строительных кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типо- вых уэлов. ПК 1.3 Разраба- тывать архитектурно- строительные чертежи е использованием информационных даний с использованием информационных технологий. — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с тепленоского документации в соот- задания Инбальской; Инбальской; Инфальской; Интерпретация результатов побразования и	документации объекта		
ПК 1.1 Подбирать наиболее оптимальные решения из стро- ительных конструкций; — обоснование выбора глубины заложения и оценка деят- ли конструкций для разработки строительных кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типо- вых уэлов. ПК 1.2 Вы- полнять расчеты — обоснование выбора строительных кон- струкций для разработки строительных чертежей; — выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типо- вых уэлов. ПК 1.3 Разраба- тывать архитектурно- строительные чертежи е использованием информационных даний с использованием информационных технологий. — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвии с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с ЕСКД; — выполнение проектной документации в соот- ветвине с тепленоского документации в соот- задания Инбальской; Инбальской; Инфальской; Интерпретация результатов побразования и	капитального строи-		
ПК 1.1 Подбирать наиболее оптимальные решения из стро- ительных конструкций и материалов, разрабатывать узлан и дстая опраждающих конструктивных элементов зданий от выполнение проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Выполнение теплогожинческого расчета практического расчеты опствовых узлов. ПК 1.2 Выполнение теплогожинческого расчета согрукций для разработки строительных чертежей; - выполнение теплогожинческого расчета практического расчета практического расчета и по окончании выполнения прожерка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные сущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные сущей способности. ОБПИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональных задач; - адекватная опенка и самооценка эффективносты применительно к различным контекстам ОК 2. Использование метества поиска, анализа и интерпретации в профессиональных задач, применения метества поиска, анализа и интерпретации в профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективносты образовательной для качественного выполнения протраммых мания, необходимой для качественного выполнения программых задач, нимотам в процессе о своения образовательности опременных задач, необходимой для качественного выполнения результатов образовательности студенты инирота использования различных источников та в процессети студенты туденты интерпретации на процессе о способного стучкам профессиональных задач, нимотам протраммых задач, нимотам протраммых задач, нимотам протраммых интерпретации нитерпретации нимотам протраммых задач, нимотам протраммых задач, нимотам протраммых задач, нимотам протраммых источников та в процессе о способного стучкам протраммых задач, нимотам протраммых задач, начам протрам протрам на пирот потразовани	1		
навболее оптимальные решения из стро- ительных конструкций;	ПК 1.1. Полбирать	- обоснование выбора строительных материа-	Наблюление
тельных конструкций ди материалов, разра- батывать узлы и дета- ли конструктивных элементов зданий ПК 1.2 Вы- полнять расчеты полнять узалья практического задания практиче	1		
ительных конструкций и материалов, разрабатывать узлы и детали конструктивных элементов зданий ПК 1.2 Выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций для разработки строительных чертежей; выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций для разработки строительных чертежей; выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций для разработки строительных чертежей; выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций для разработки строительных чертежей; выполнение построительных чертежей; выполнение расчетом действующих нагрузок; построительные чертежи с использованием проектной схемы по конструктивной схеме; выполнение проектной схемы по конструктий, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. — выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; выполнения проектированием информационных практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка и промышленных задач, практического задания практического задания наблюдение и по окончания выполнения профессиональной деятельности применнутельности применнутельности и качества и применнутельности применнутельности и качества и причекского задания ОК 1. Выбирать способоветным профессиональном практического задания практического задания проктивовами и по окончания практического задания наблюдение и по окончания промышлення практичес		**	
разрабатывать узлы и дста- ли конструктивых элементов зданий ПК 1.2 Вы- полнять расчеты ПК 1.2 Вы- полнять расчеты ПК 1.3 Разраба- тывать архитектурно- строительные черте- жи с использованием ферств автоматизированием ферств автоматизированием ферств автоматизированием ферств автоматизированием ферств ньы (совоенные проектированием ферств ньы (демоенные проектированием ферств ньы (демоенные проектированием ферств ньы (демоенные проектированием информационных технологий. ПК 1.3 Разраба- тывать архитектурно- строительные черте- жи с использованием ферств автоматизированного проектирова- ния. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоен- ныс профессиональный де- ягельности примени- тельно к различным контекстам ОК 2. Использо- вать современные ОК 2. Использо- вать современные ОК 2. Использо- вать современные ОСК 2. Использо- вать современные профессиональных задач применения негодов и способов решения информационных обучающегося в процессе освоения образовательной и качества ОК 2. Использо- вать современные стромессиональных задач, - оперативность поиска и использования информации Мы ОК 2. Использо- вать современные профессомальных задач, - оперативность поиска и использования информации мы интерпретация результатов выблюдае строительных чертежей; - адекватная оценка и самооценка эффективносты обучающегося в процессе освоения образовательной програм- мы интерпретация результатов выполнения результатов выполнения профессональных задач, - оперативность поиска и использования информации интерпретация результатов дея- процессе освоения образовательной протрам- мы интерпретация результатов выполнения результатов дея- ния профессональных задач, - информации нагрузок; - наблюдение и опенка пометтрукций в соответ- поствомнетрующих нагрузок; - наблюдение и опенка пометтрумненной протрам- мы профессональной дея- процессе освоения образовательной протрам- мы интерпретация результатов дея- процессе освоенныя процессе образовательной протрам- мы протрамнения профессональных задач, - оперативность поиска	-	**	
- обоснование выбора строительных конструктивных элементов зданий - обоснование выбора строительных чертежей; - выполнение теплогехического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов. - обоснование выбора конструкции в соответнолнять расчеты ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов обоснование выбора конструкции в соответнолнять расчеты остроительные расчетом действующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструктий проверка их несущей способности. - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. - выполнение проектной документации в соответной документации в соответных зданий с использованием информационных технологий выполнение проектной документации в соответных зданий с использованием информационных технологий обоснование струкций; проектирование типовых узлов обоснование гапического расчета конструкций, практического задания практического задания - выполнение проектной документации в соответной документации в соответность и с использованием информационных технологий выполнение проектной документации в соответность и с использованием информации и практического задания - обоснование струкций, проектирование типовых узлов обоснование струкций проектирование типовых узлов обоснование струкции в соответность и оконструкций практического задания - обоснование струкций и по конструкций практического задания - обоснование струкций и по конструкций практического задания - обоснованием струкций и по конструкций практического задания - обоснованием струкций и по конструкций практического задания - обоснованием информации информации информации практического задания - обоснованием информации информации информации интерпретация - обоснованием информации интерпретация - обоснованием информации информации интерпретация - обоснованием информации информации интерпретация - обоснованием информации			-
ли конструктивных элементов зданий струкций для разработки строительных чертежей; - выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Выполнение выбора конструкций в соответствии с расчетом действующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструктивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированием средств автоматизирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективносты и качества ОСНОВНЫЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ОСК 2. Использования информации, необходимой для качественного выполнения результатов в процессе освоения обрузающегося в процессе освоения обрузающегося в процессе освоения обрузающегося в процессе освоения профессиональные современные современные средства поиска, антом протрам-мы интерпретация на профессиональных задач; - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполне-тепьности студентивности примение тепьности студенты профессиональных задач; - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполне-тепьности студентельного истудента и интерпретации - интерпретация различных источников та в процессе	1		
- выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Выполнение расчетной схемы по конструктивной схеме. - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизирования по проектирования. Выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение чертежей планов, фасадов, разрезов, узлов генпланов гражданских и промышления практического задания Технологий. Обиние компетенции: Основные показатели оценки результатов и оценки оценки и качества Основные показатели оценки результатов и оценки и качества Основные показатели оценки результатов и оценки оценки и качества Основные показатели оценки результатов и оценки о	-	* *	
ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов. ПК 1.2 Выполнеть расчеты полнять расчеты построение расчетом действующих нагрузок; построение расчетной схемы по конструктий, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектированного проектированного проектированного проектированного проектированные профессиональных здани профессиональной деления и практического задания ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональной делематизарованного проектированного проектирован			-
ПК 1.2 Выполнять расчеты - обоснование выбора конструкции в соответствии с расчетом действующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструктивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональной деятельности применения префессиональной деятельности применения и контекстам ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применения методов и способов решения профессиональной деятельности применения методов и способов решения профессиональной деятельности применения и качества ОК 2. Использовать современные средства поиска, а нализа и интерпретации ОК 2. Использованием интерпретации на соответствии с раскватности образовательного в процессе освоения образовательного в пропрессы образовательного в пропрессы обрузоватильности от уденности студенности с	элементов здании	*	задания
ПК 1.2 Выполнять расчеты - обоснование выбора конструкции в соответствии с расчетом действующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструктивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенывые профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональности применительно к различным контекстам ОК 2. Использованием современные средства поиска, анализа и интерпретации , необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, — ипрота использования различных интерпретации в соответствующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструкций, полекта конструкций, прожета конструкций, практического задания Наблюдение и опенка деятельности выполнения выполнения практического задания И по окончании выполнения и по окончании выполнения промышленных деятельности выполнения промышленные профессиональных задач; - обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использованием образовательной программы ОК 2. Использования и самооценка эффективности и качества - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения процессе освоення образовательной программы Интерпретация результатов деятельности студентовного процессе освоення образовательной программы и по окончании выполнения промения промения профессиональных задач, - адекватная оценка скати и пользования информации, необходимой для качественного выполнения промения профессиональность постановки цели, выбора и по окончания проме			
полнять расчеты ствии с расчетом действующих нагрузок; - построение расчетной схемы по конструктивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывть архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные момпетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использованием и качества ОК 2. Использованные современные средства поиска, анализа и интерпретации объемие и спостовов делем и способов решения профессе освоенняя образовательной программы ОК 2. Использованные средства поиска, анализа и интерпретации ответствии с Ресудей способности. - выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение проектной документации в соответствующий, практического задания ПК 1.3 Разраба - выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение проектной документации в соответствой документации в соответствующей практического задания - выполнение проектной документации в соответствующей промышленностный документации в поотки выполнения практического задания - обоснья гражданских и промышленности в прости в обремя и по окончании выполнения прокти ческого задания - обоснья гражданских и промышленности в обоснья промышления проктического задания - обоснья гражданских и промышленности в пости во время и по окончании выполнения проктического задания - обоснья гражданских и промышленности в сости во время и по окончании выполнения проктического задания - обоснья практического задания - обоснья практическог	HIC 12 D		II. C
- построение расчетной схемы по конструктивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способности. Основные показатели оценки результатов ные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - построение расчетной схемы по конструктий, провемя и по окончании выполнения практического задания Наблюдение и оценка деятельности и по окончании выполнения практического задания и по окончании выполнения практического задания ОСК 1. Выбирать способовенные компетенции - обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использовать современные статического расчета конструкций, практического задания Выполнения практического задания и по окончании выполнения практического задания и по оксичания выполнения практического задания по оксичания выполнения практического		± **	
тивной схеме; - выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. — выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; — выполнение чертежей планов, фасадов, разрезов, узлов генпланов гражданских и промышленных зданий с использованием информационных технологий. — выполнение чертежей планов, фасадов, разрезов, узлов генпланов гражданских и промышленных зданий с использованием информационных практического задания — обыщие компетенции ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примения контекстам — обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; — адекватная оценка и самооценка эффективности и качества — оперативность поиска и использования информационных задач; — адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использовать способов решения профессиональных задач; — оперативность поиска и использования информации и качество наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать способов решения профессиональных задач; — оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения результатов деятельности студентия и интерпретация выполнения практического задания профессования и по окончании выполнения практического задания по окончания выполнения практического задания профессования и по о	полнять расчеты		
- выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектированного проектированные пофессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовамием контекстам ОК 2. Использованные современные средства поиска, анализа и интерпретации и и интерпретации - порожесиональных задач, - оперативность поиска и использования информационных контроля и оценки результатов и качества и качества и качества и качественного выполнения практического задания Основные показатели оценки результатов и интерпретация результатов и качества и качества и качества обучающегося в процессе освоения образовательной программы интерпретации - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения процессе освоения профессиональных задач, - применения методов и способов решения профессиональность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения практического задания и по окончании выполнения выполнения выполнения практического задания и по окончании выполнения выполнения выполнения практического задания и по окончании выполнения практического задания и по окончании выполнения выполнения практического задания и по окончании выполнения профессиональных задач, - обеснованность постановки цели, выбора и Интерпретация результатов наблюдений за деятсльностного задания и по окончании выполнения профессиональном практического задания и по окончании выполнения профессиональном практического задания и по окончании выполнения профессиональном практического задания и по окончании выполнения проктического задания ОК 1. Выбирате спосменные показателы оценки результатов и применения методы контроля и Онекти результатов наблюдений за деятсльностью обучающей и по окончании выполнения практического задания ОК 2. Использованность постановки цели, выбора и по окончания практическог			
ПК 1.3 Разрабатывать архитектурно- строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способо решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использованием контеровать современные средства поиска, анализа и интерпретации ОК 2. Использованием информационных задач, профессиональной денатизовать современные средства поиска, анализа и интерпретации ОК 2. Использовать способов решения современные средства поиска, анализа и интерпретации ОК 2. Использовать способов решения профессиональном задач (профессиональных задач) ОК 2. Использования и информационных выполнения выполнения профессиональных задач (профессиональных задач) ОК 2. Использовать способов решения профессиональных задач (профессиональных задач) ОК 2. Использования профессиональных задач, ОК 3. Использования информационных образовательносты обучающегося в процессе освоения профессиональных задач, ОК 4. Использования информационных выполнения выполнения выполнения выполнения выполнения профессиональных задач, ОСК 5. Использования информационных и промышленных задач, ОСК 6. Использования информационных выполнения выполнения практического задания ОСК 7. Использования профессиональных задач, ОСК 8. Использования информационных и промышленного выполнения практического задания ОСК 9. Использование четежей планов, фасадов, разменым и помения промения промения практического задания ОСК 1. Выбирать способов решения профессиональных задач; ОСК 1. Выбирать и промения профессиональных задач, ОСК 2. Использования информационных и по окания практического задания ОСК 2. Использования профессиональных задач, ОСК 3. Использования профессиональных задач, ОСК 4. Использования профессиональных задач, ОСК			
ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональной деятельности применения методов и способов решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использованием современные современные современные современные современные средства поиска, анализа и интерпретации — пирота использования различных источников та в процессе освоенния профессиональных задач, — широта использования различных источников та в процессе		± * * * * * * * * * * * * * * * * * * *	
ПК 1.3 Разрабатывать архитектурностроительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать соврать сорвать соврать собрать собрать страновать собрать страновать собрать страновать собрать страновать сотрант следно контекстам ОК 2. Использовать соврать собрать собрать собрать собрать страновать собрать поиска и использования информационных и пости во время и пости во время и по окончании выполнения практического задания Основные показатели оценки результатов инблика и использования профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценки эффективности и качества и качества - оперативность поиска и использования информационных практического задания Основные показатели оценки результатов инблика и качественности обучающегося в процессе освоения образовательной программенных задач, - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - интерпретация - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - интерпретация - применения профессиональных задач, - оперативность поиска и использования информационых практического задания - интерпретация - обоснованность постановки цели, выбора и постановки цели на практическо		проверка их несущеи спосооности.	-
тывать архитектурно- строительные черте- жи с использованием средств автоматизирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации — пирота использования различных и интерпретации — оперативность поиска и использования информационных практического задания Основные показатели оценки результатов наблюдений за деятельности применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации — широта использования различных источников та в процессе	THE 12 P. C	V	
строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоеные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использоватия обременные средства поиска, анализа и интерпретации и интерпретации — оперативность поиска и использования информационных практического задания Основные показатели оценки результатов контроля и оценки Основные показатели оценки результатов контроля и оценки Основные показатели оценки результатов контроля и оценки Основные показатели оценки результатов наблюдений за деятельности применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества ОК 2. Использования информационных практического задания Основные показатели оценки результатов наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы иния образовательной программы иния профессиональных задач, - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - инирота использования различных источников та в процессе	1	<u> </u>	
жи с использованием средств автоматизированного проектирования. ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации и предостивания практического задания резов, узлов генпланов гражданских и промышленных зданий с использованием информационных практического задания Формы и методы контроля и оценки Основные показатели оценки результатов и оценки основные показатели оценки результатов и оценки основные показатели оценки результатов и оценки обрамы и методы контроля и оценки обрамы и методы контроля и оценки обрамы и методы контроля и оценки обрамы и методы наблюдений за деятельности процессе освоения образовательной программы образовательность поиска и использования информационных источников и процессе освоения профессиональных задач, образовательность поиска и использования информационных источников и прокончения промения профессиональных задач; образовательности студентия профессиональных задач, образовательности студентальных задач, образовательности образования информации образования информации образования информации образования информации образовательных	1 01	, ,	
результаты (освоенные компетенции) ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации и пислованных задач, — широта использования различных источников та в процессе	-	* * *	-
технологий. Технологий Техн		- · ·	и по окончании
Ния. Задания	1 1	1 1	
ОБЩИЕ КОМПЕТЕНЦИИ: Результаты (освоенные профессиональные профессиональные компетенции) Основные показатели оценки результатов ные компетенции) Формы и методы контроля и оценки ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества Интерпретация результатов наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, ния профессиональных задач, - широта использования различных источников Интерпретация результатов деятельности студентельности с		технологий.	-
Результаты (освоенные профессиональные компетенции) Основные показатели оценки результатов Формы и методы контроля и оценки ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам - обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач;		*****	задания
ные профессиональные компетенции) Основные показатели оценки результатов контроля и оценки ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам - обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; наблюдений за деятельности и качества Нитерпретация результатов наблюдений за деятельности и качества ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, ния профессиональных задач, интерпретации Интерпретация результатов наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы	'	ции:	*
ные компетенции) оценки ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам - обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; Интерпретация результатов наблюдений за деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, Интерпретация результатов интерпретация результатов деятельность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, Интерпретация тельности студентельности студентельности студентельности студентельности студентельность поиска и использования различных источников Та в процессе	`	0	
ОК 1. Выбирать способы решения задач применения методов и способов решения профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации — обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; — адекватная оценка и самооценка эффективности и качества — обучающегося в процессе освоения образовательной программы — оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, — широта использования различных источников — применения методов и способов решения профессиональных задач; — адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы — Интерпретация результатов обучающегося в процессе освоения образовательной программы — интерпретация результатов обучающегося в процессе освоения образовательной программы — интерпретация различных источников та в процессе		Основные показатели оценки результатов	-
профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества и качества применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы окачества применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы окачества применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы окачества - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - пирота использования различных источников та в процессе	,		
профессиональной деятельности применительно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации окачества сиональных задач; адекватная оценка и самооценка эффективности и качества обучающегося в процессе освоения образовательной программы окачества и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, тельности студентельности студентельности студентельности студента в процессе	1		
- адекватная оценка и самооценка эффективности и качества - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества - адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - икачества - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - широта использования различных источников - адекватная оценка и самооценка эффективности обучающегося в процессе освоения образовательной программы - Интерпретация результатов деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы - интерпретация различных источников - процессе освоения образовательной программы - интерпретация результатов деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы - процессе освоения образовательной программы - интерпретация результатов деятельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - интерпретация тельностью обучающегося в процессе освоения образовательной программы - оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, - интерпретации -	-		
тельно к различным контекстам ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации и качества и качества и качества обучающегося в процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать небходимой для качественного выполнения профессиональных задач, тельности студентельности студентельности студента в процессе			
контекстам процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - широта использования различных источников процессе освоения образовательной программы ОК 2. Использования профессиональных задач, профессиональных задач, тельности студентельности студен	_		
ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- лиза и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе	-	и качества	•
ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- лиза и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе	контекстам		•
ОК 2. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе			-
ОК 2. Использо- вать современные средства поиска, ана- лиза и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе			тельной програм-
вать современные средства поиска, анализа и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе			
средства поиска, ана- лиза и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе			
лиза и интерпретации - широта использования различных источников та в процессе	_		
	-	• •	-
87	лиза и интерпретации	<u> </u>	та в процессе

информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	информации, включая электронные.	освоения образовательной программы при выполнении работ по производственной практике
ОК 3. Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания пофинансовой грамотности в различных жизненных ситуациях	-демонстрация ответственности за принятые решения - обоснованность самоанализа и коррекция результатов собственной работы	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении заданий по производственной практике
ОК 4. Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	 конструктивность взаимодействия с обучающимися, преподавателями и руководителями практики в ходе обучения и при решении профессиональных задач. четкое выполнение обязанностей при работе в команде и / или выполнении задания в группе; соблюдение норм профессиональной этики при работе в команде; построение профессионального общения с учетом социально- профессионального статуса, ситуации общения, особенностей группы и индивидуальных особенностей участников коммуникации 	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы по производственной практике
ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	- грамотность устной и письменной речи; - ясность формулирования и изложения мыслей	Интерпретация результатов деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении заданий по производственной практике
ОК 6. Проявлять гражданско- патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиоз-	-описывать значимость своей профессии (специальности)	Интерпретация результатов коммуникативной деятельности студента в процессе освоения образовательной программы при выполнении работ по производственной Наблю-

		,
ных отношений, при-		дение и оценка
менять стандарты ан-		использования
тикоррупционного по-		студентом ком-
ведения		муникативных
		методов и прие-
OK 7 C	~	MOB
ОК 7. Содей-	-соблюдение нормы экологической безопасности;	Наблюдение и
ствовать сохранению	-применение направлений ресурсосбережения в	интерпретация
окружающей среды,	рамках профессиональной деятельности по специ-	результатов дея-
ресурсосбережению,	альности	тельности студен-
применять знания об		та в процессе
изменении климата,		освоения образо-
принципы бережли-		вательной про-
вого производства, эффективно действо-		граммы при работе в малых груп-
вать в чрезвычайных		пах, работ по
ситуациях		производственной
ситуациях		практике
ОК 8. Исполь-	- использование физкультурно- оздоровительной	Интерпретация
зовать средства физи-	деятельности для укрепления здоровья, достиже-	результатов ис-
ческой культуры для	ния жизненных и профессиональных целей;	пользования сту-
сохранения и укреп-	- применение рациональных приемов двигатель-	дентом методов и
ления здоровья в	ных функций в профессиональной деятельности;	приемов личной
процессе профессио-	- пользоваться средствами профилактики пере-	организации в
нальной деятельности	напряжения характерными для данной специально-	процессе освое-
и поддержания необ-	сти	ния образова-
ходимого уровня фи-		тельной програм-
зической подготов-		мы при выполне-
ленности		нии работ по про-
		изводственной
		практике
		Оценка использо-
		вания студентом
		методов и прие-
		мов личной орга-
		низации при под-
		готовке и прове-
		дении занятий
ОК 9. Пользо-	- применение средств информационных техноло-	Интерпретация
ваться профессио-	гий для решения профессиональных задач;	результатов дея-
нальной документаци-	-использование современного общего и специали-	тельности студен-
ей на государственном	зированного программного обеспечения при реше-	та в процессе
	нии профессиональных задач.	освоения образо-
		вательной про-
		граммы при вы-
		полнении работ
		по производ-
		ственной практи-
		ке

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.02 ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА ПО МОДУЛЮ «ОРГА-НИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИМИ ПРОЦЕС-САМИ НА ОБЪЕКТАХ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА»

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от <u>«11» июня 2025г</u>. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025г.

ОГЛАСОВАНО

Генеральный директор ЗАО «ПМК-18»

<u>К</u>им А.О.

344

нове требований:

Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.02 Производственная практика по модулю «Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства на ос-

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 января 2018 года №2 (зарегистрировано в Минюсте России 26.01.2018 N 49797);

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчики:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

1. Паспорт программы практики

1.1. Место производственной практики в структуре программы подготовки специалистов среднего звена (далее ППССЗ)

Производственная практика $\Pi\Pi.02.01$ принадлежит к профессиональному циклу, проводится в 6 семестре.

1.2. Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; - проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.02 «Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства». Вид профессиональной деятельности: Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

- подготовки строительной площадки, участков производств строительных работ и рабочих мест в соответствии с требованиями технологического процесса, охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды;
 - определения перечня работ по обеспечению безопасности строительной площадки;
- организации и выполнении производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите на объекте капитального строительства;
- определения перечня работ по организации и выполнении производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите на объекте капитального строительства;
- определения потребности производства строительно-монтажных работ, в том числе отделочных работ, на объекте капитального строительства в материально-технических ресурсах;
- оформлении заявки, приемке, распределении, учёте и хранении материально-технических ресурсов для производства строительных работ;
- контроле качества и объема количества материально-технических ресурсов для производства строительных работ;
- контроля качества и объема количества материально-технических ресурсов для производства строительных работ.

уметь:

- читать проектно-технологическую документацию;
- осуществлять планировку и разметку участка производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- читать проектно-технологическую документацию осуществлять производство строительно-монтажных, в том числе отделочных работ в соответствии с требованиями нормативно-технической документации, требованиями договора, рабочими чертежами и проектом производства работ;
- осуществлять документальное сопровождение производства строительных работ (журналы производства работ, акты выполненных работ);
- распределять машины и средства малой механизации по типам, назначению, видам выполняемых работ;
 - проводить обмерные работы;

- определять объемы выполняемых строительно-монтажных, в том числе и отделочных работ;
- определять перечень работ по обеспечению безопасности участка производства строительных работ;
- обеспечивать приемку и хранение материалов, изделий, конструкций в соответствии с нормативно-технической документацией;
- формировать и поддерживать систему учетно-отчетной документации по движению (приходу, расходу) материально-технических ресурсов на складе;
- осуществлять документальное оформление заявки, приемки, распределения, учета и хранения материально-технических ресурсов (заявки, ведомости расхода и списания материальных ценностей);
- калькулировать сметную, плановую, фактическую себестоимость строительных работ на основе утвержденной документации;
- определять величину прямых и косвенных затрат в составе сметной, плановой, фактической себестоимости строительных работ на основе утвержденной документации;
- оформлять периодическую отчетную документацию по контролю использования сметных лимитов;
- осуществлять визуальный и инструментальный (геодезический) контроль положений элементов, конструкций, частей и элементов отделки объекта капитального строительства (строения, сооружения), инженерных сетей;
- распознавать различные виды дефектов отделочных, изоляционных и защитных покрытий по результатам измерительного и инструментального контроля;
- вести операционный контроль технологической последовательности производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ, устраняя нарушения технологии и обеспечивая качество строительных работ в соответствии с нормативно-технической документацией;
- осуществлять документальное сопровождение результатов операционного контроля качества работ (журнал операционного контроля качества работ, акты скрытых работ, акты промежуточной приемки ответственных конструкций).

знать:

- требования нормативных технических документов, определяющих состав и порядок обустройства строительной площадки;
- правила транспортировки, складирования и хранения различных видов материально-технических ресурсов;
- требования нормативных технических документов к производству строительномонтажных, в том числе отделочных работ на объекте капитального строительства;
 - технологии производства строительно-монтажных работ;
- в том числе отделочных работ, работ по тепло- и звукоизоляции, огнезащите и антивандальной защите;
 - технологии, виды и способы устройства систем электрохимической защиты;
 - технологии катодной защиты объектов;
- правила транспортировки, складирования и хранения различных видов материально-технических ресурсов;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства методы определения видов, сложности и объемов строительных работ и производственных заданий;
- требования законодательства Российской Федерации к порядку приёма-передачи законченных объектов капитального строительства и этапов комплексов работ;
- требования нормативных технических документов к порядку приемки скрытых работ и строительных конструкций, влияющих на безопасность объекта капитального строительства, технические условия и национальные стандарты на принимаемые работы;

- особенности производства строительных работ на опасных, технически сложных и уникальных объектах капитального строительства;
- нормы по защите от коррозии опасных производственных объектов, а также межгосударственные и отраслевые стандарты;
 - правила и порядок наладки и регулирования оборудования электрохимической защиты;
- порядок оформления заявок на строительные материалы, изделия и конструкции, оборудование (инструменты, инвентарные приспособления), строительную технику (машины и механизмы);
 - рациональное применение строительных машин и средств малой механизации;
 - правила содержания и эксплуатации техники и оборудования;
- правила ведения исполнительной и учетной документации при производстве строительных работ методы и средства устранения дефектов результатов производства строительных работ;
 - методы профилактики дефектов систем защитных покрытий;
- перспективные организационные, технологические и технические решения в области производства строительных работ;
- основания и порядок принятия решений о консервации незавершенного объекта капитального строительства;
- состав работ по консервации незавершенного объекта капитального строительства и порядок их документального оформления;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства;
 - современную методическую и сметно-нормативную базу ценообразования в строительстве;
 - содержание и основные этапы выполнения геодезических разбивочных работ;
- методы визуального и инструментального контроля качества и объемов (количества) поставляемых материально-технических ресурсов;
- требования нормативной технической и проектной документации к составу и качеству производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- требования нормативной технической и технологической документации к составу и содержанию операционного контроля строительных процессов и (или) производственных операций при производстве строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- методы и средства инструментального контроля качества результатов производства строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- правила и порядок наладки и регулирования контрольно-измерительных инструментов, схемы операционного контроля качества строительно-монтажных, в том числе отделочных работ;
- порядок составления внутренней отчетности по контролю качества строительномонтажных, в том числе отделочных работ.
 - собладать общими и профессиональными компетенциями.

1.3. Трудоемкость освоения программы производственной практики:

Трудоемкость освоения производственной практики ПП.02.01 составляет 2 недели (72 часа).

2. Результаты практики Результатом производственной практики является: освоение общих компетенций (ОК)

Код	Наименование результата практики
ОК 1	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к
	различным контекстам
ОК 5	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
ОК 6	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное
	поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в
	том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений,
	применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 7	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять
	знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно
	действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 8	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья
	в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня
	физической подготовленности
OK 9	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном
	языках

компетенций (ПК): профессиональных

Код	Наименование результата практики
ПК 2.1	Разрабатывать проект производства работ с применением информационных технологий
ПК 2.2	Организовывать подготовку строительной площадки и участков к производству строительных работ
ПК 2.3	Организовывать строительные работы
ПК 2.4	Проводить оперативный учет объемов выполняемых работ и расходов материальных ресурсов
ПК 2.5	Контролировать качество выполняемых строительных работ
ПК 2.6	Контролировать соблюдение требований охраны труда, безопасности жизнедеятельности и защиту окружающей среды при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
ПК 2.7	Выполнять геодезическое обеспечение и камеральную обработку результатов инженерно-геодезических изысканий при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений
ПК 2.8	Вести складское хозяйство строительной организации

3. Структура и содержание программы практики 3.1. Структура практики

No	Наименование	Виды работ	Наименование ра-	Формируемые	Объем		
п.п.	раздела, тем	Page page	бот	компетенции	часов		
	ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства				72		
1		Ознакомление с технологией геодезических работ: разбивочные работы, геодезический контроль, исполнительская съемка.	Организация и выполнение подготовительных работ на строительной площадке.		6		
2		Изучение перечня основных строительно монтажных работ. Ознакомление с инструкциями по охране труда по основным видам строительно монтажных работ. Изучение нормативно- технической документации на производство и приемку строительно монтажных работ. Работа на рабочем месте в составе бригады	Организация и вы- полнение строи- тельно монтажных работ	ОК 01, ОК 05- 09, ПК 2.1-2.8.	12		
3		Участие в организации производства строительно- монтажных, ремонтных работ и работ по реконструкции зданий. Ведение и составление исполнительной документации строительного объекта.	Ремонтные работы и работы по реконструкции строительных объектов.		12		
4		Выполнение расчётов по объёму Выполняемых работ. Оформление Заявки на поставку строительных и отделочных материалов. Списание материалов в соответствии с нормами расхода.	Определение и ведение учета выполняемых объемов работ и списанию материальных ресурсов.		12		

		T T	
5	Ознакомление с технологией отделочных работ: производство штукатурных, лепных, декоративных, малярных, обойных, стекольных, облицовочных работ, монтаж подвесных потолков, панелей и плит. Оперативный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем месте в составе бригады	Осуществление мероприятий по контролю качества выполняемых работ	6
6	Ознакомление с технологией устройства полов: подготовка нижележащих элементов, устройство подстилающих слоев, стяжек, изолящии, покрытий (монолитных, из плит, плиток, блоков, из древесины, из полимерных материалов). Оперативный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем месте в составе бригады	Изучение выполнения технологической последовательности общестроительных работ.	12
7	Ознакомление с технологией бетонных и железобетонных работ: опалубочные работы, арматурные работы, бетонные работы. Оперативный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем месте в составе бригады	Изучение выполнения технологической последовательности монолитно железобетонных работ.	6
8	Ознакомление с технологией каменных работ: кладка из кирпича и камней, облицовка стен, особенности кладки	Изучение выполнения технологической последовательности методов контроля общестроительных ра-	6

месте в составе бри-	2
арок и сводов, уси- ление каменных кон- струкций. Оператив- ный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем	

4. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИКИ

4.1. Требования к документации, необходимой для проведения практики:

- программа производственной практики;
- договор об организации практики;
- направление на практику;
- индивидуальное задание;
- дневник практики;
- аттестационный лист;
- характеристика работы обучающегося;
- отчет по практике.

4.2. Требования к учебно-методическому обеспечению практики

Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания по ПМ.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства:

- 1. Влияние контроля на качество продукции.
- 2. Контроль качества строительства.
- 3. Контроль качества и прием свайных фундаментов.
- 4. Контроль качества бетонных, ж/б и опалубочных работ.
- 5. Контроль качества армирования.
- 6. Контроль качества технологии монтажа строительных конструкций.
- 7. Контроль качества работ по устройству защитных и изоляционных покрытий.
- 8. Контроль качества облицовочных работ.
- 9. Контроль качества отделки поверхностей листами сухой штукатурки.
- 10. Контроль качества производства малярных работ.
- 11. Контроль качества устройства покрытий рулетными материалами.
- 12. Контроль качества устройства покрытий полов.
- 13. Работы входящие в состав инженерной подготовки строительной площадки.
- 14. Состав работ, выполняемых в подготовительный период.
- 15. Обустройство строительной площадки.
- 16. Временные здания строительной площадки на период строительства
- 17. Виды земляных работ.
- 18. Основные свойства грунтов.
- 19. Крепления стенок выемок.
- 20. Способы искусственного закрепления грунтов.
- 21. Землеройно-транспортные машины, использующиеся при устройстве земляных сооружений.
 - 22. Способы применяют для предохранения дна котлована от промерзания.
 - 23. Способы разрабатывания грунта в зимних условиях.
 - 24. Область применения башенных кранов.
 - 25. Применение козловых кранов.
 - 26. Безопасная организация труда на стройплощадке
 - 27. Техника безопасности при производстве монтажных работ
 - 28. Техника безопасности при производстве каменных работ
 - 29. Техника безопасности при производстве общестроительных работ

- 30. Какие существуют методы монтажа в зависимости от приемов наведения монтируемых элементов.
 - 31. Какие известны методы монтажа в зависимости от степени укрупнения.
 - 32. Где производят укрупнительную сборку конструкций.
 - 33. Приспособления, применяющиеся для выверки и временного закрепления колонн.
 - 34. Выполнение монтажного усиления конструкций
 - 35. Антикоррозийное покрытие стыков.
 - 36. Грузоподъемные механизмы применяют для монтажа фундаментов.
 - 37. Рабочие операции, выполняющиеся при монтаже сборных фундаментов.
 - 38. Состав работ при устройстве монолитных фундаментов.
 - 39. Сущность метода «стена в стене».
 - 40. Мероприятия необходимы при производстве кладки в зимних условиях.

Требования к материально-техническому обеспечению

Реализация программы производственной практики $\Pi\Pi.02.01$ осуществляется в профильных организациях на основе договоров, может проводиться в учебных лабораториях СКФУ, предусмотренных $\Phi\Gamma$ ОС СПО.

Материально-техническое обеспечение соответствует профессиональной деятельности и дает возможность овладеть установленными компетенциями по всем осваиваемым видам деятельности, предусмотренным программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

Все помещения соответствуют требованиям техники безопасности и противопожарной безопасности при проведении производственной практики.

4.3. Перечень основной и дополнительной литературы, интернет-ресурсов, необходимых для проведения практики

Основные источники:

- 1. Организация, планирование и управление в строительстве [Электронный ресурс] : учебное пособие для СПО / сост. Е. П. Горбанева. Электрон. текстовые данные. Саратов : Профобразование, 2019. 119 с. 978-5-4488-0376-5. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/87273.html: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=463668 (22.09.2017).
- 2. Красильникова, Г.В. Основы организации и управления в строительстве : учебное пособие / Г.В. Красильникова ; Поволжский государственный технологический университет. ЙошкарОла : ПГТУ, 2017. 206 с. : ил. Библиогр. в кн. ISBN 978-5-8158-1865-1 ; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=476399
- 3. Михайлов, А.Ю. Технология и организация строительства. Практикум : учебнопрактическое пособие / А.Ю. Михайлов. Москва-Вологда : Инфра-Инженерия, 2017. 197 с. : ил., схем., табл. Библиогр. в кн. ISBN 978-5-9729-0140-1 ; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=466468
- 4. Стаценко, А. С. Технология бетонных работ [Электронный ресурс] : учебник / А. С. Стаценко. Электрон. текстовые данные. Минск : Республиканский институт профессионального образования (РИПО), 2018. 260 с. 978-985-503-788-1. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/84896.html

Дополнительные источники:

- 1. Калиниченко, М.Ю. Кондиционирование воздуха и холодоснабжение зданий: учебное пособие / М.Ю. Калиниченко; Министерство образования и науки РФ, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «СевероКавказский федеральный университет». Ставрополь: СКФУ, 2017. 136 с.: ил. Библиогр: с.123.; То же [Электронный ресурс]. URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=483078
 - 2. Носов С.В. Оптимизация расстановки машин по объектам и участкам работ [Электронный ресурс]: учебное пособие / С.В. Носов. Электрон. текстовые данные. Липецкий

государственный технический университет, ЭБС АСВ, 2017. — 49 с. — 978-5-88247-838-3. — Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/74407.html

Интернет-источники:

- 1.h ttps://www.minstroyrf.gov.ru/trades/gradostroitelnaya-deyatelnost-i-arhitektura/14/
- 2.h ttps://www.faufcc.ru/upload/methodical_materials/mp27_2018.pdf
- 3.h ttps://www.faufcc.ru/upload/methodical_materials/mp55_2017.pdf
- 4.h ttps://nostroy.ru/department/metodolog/otdel_tehniceskogo_regulir/202.33.51-2011.pdf
- **4.4.** Требования к руководителям практики от образовательного учреждения Руководителем практики является преподаватель, осуществляющий обучение студентов в

рамках профессиональной подготовки.

Требования к уровню квалификации руководителя практики определяются ФГОС СПО по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений.

5. Контроль и оценка результатов практики

По завершении практики в 6 семестре студент пишет отчет по практике и сдает дифференцированный зачет (защита отчета по практике).

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от <u>«10» июня 2025г</u>. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр.№ 117 от «14» июня 2025г.



Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРА	ММЫ	ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	
1	ПРАКТИКИ						4
2	ТЕМАТИЧЕС	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕР	ЖАНИЕ	ПРОИЗВОД	ЦСТВЕННОЙ	6
_	ПРАКТИКИ						U
3	УСЛОВИЯ	РЕАЛИЗАЦИ	ИИ ПРОГЕ	РАММЫ	ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	Q
3	ПРАКТИКИ						O
4	КОНТРОЛЬ	И ОЦ	ЕНКА	РЕЗУЛЬ	TATOB	ОСВОЕНИЯ	0
4	ПРОИЗВОДС	СТВЕННОЙ ПІ	РАКТИКИ				9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.03 «Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий». Вид профессиональной деятельности: Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий. обладать общими и профессиональными компетенциями

Код	Наименование общих компетенций
ПК 3. 1	Обеспечивать участки организационно-технологической и исполнительной документацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
ПК 3.2	Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием сметных нормативов
ПК 3.3	Выполнять расчеты стоимости строительно-монтажных работ, производимых строительной организацией по объекту капитального строительства
ПК 3.4	Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строительства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строительных работ, предусмотренных проектной и рабочей документацией

и общими компетенциями (ОК):

	11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0					
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применитель-					
	но к различным контекстам					
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации инфор-					
	мации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональ-					
	ной деятельности					
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное раз-					
	витие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-					
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-					
	ненных ситуациях					
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде					

OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурно-
	го контекста.
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное
	поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценно-
	стей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиоз-
	ных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять
	знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффек-
	тивно действовать в чрезвычайных ситуациях
ОК 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
OK 00	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-
	димого уровня физической подготовленности
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и ино-
	странном языках

1.3 Количество часов на производственную практику по ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий – 72час.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

№ п.п.	Наименование раздела, тем	Виды работ	Наименование работ	Формируемые	Объем часов
	Организация деятельно- сти структурных подраз- делений при выполнении строительно монтажных, в том числе отделочных работ, эксплуатации, ре- монте и реконструкции зданий и сооружений			ОК 01, ОК 05-	72
1		Организация деятельно- сти структурных подраз- делений при выполнении строительно монтажных, в том числе отделочных работ, эксплуатации, ре- монте и реконструкции зданий и сооружений	Участие в планировании деятельности структурных подразделений по выполнению строительно монтажных работ; осуществлении контроля.		12
2			Ознакомление с технологией монтажа сборных железобетонных и бетонных конструкций: монтаж фундаментов и стен подземной части, монтаж колонн и рам, монтаж ригелей, балок, ферм, плит, монтаж панелей стен, замоноличивание стыков и швов, изоляция швов. Оперативный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем месте в составе бригады.	09, ПК 3.1-3.4	12

		T -	Г	1
		Ознакомление с технологи-		12
3		ей монтажа легких огражда-		
		ющих конструкций: кон-		
		струкции из асбестоцемент-		
		ных экструзионных панелей и		
		плит, каркасно обшивные пе-		
		регородки, стены из панелей		
		типа «Сендвич». Оперативный		
		учет объемов и контроль ка-		
		чества выполняемых работ.		
		Работа на рабочем месте в со-		
		ставе бригады.		
		Ознакомление с технологи-		12
		ей сварки железобетонных		
		конструкций: сборка и сварка		
4		железобетонных конструкций.		
4		Оперативный учет объемов и		
		контроль качества выполняе-		
		мых работ. Работа на рабочем		
		месте в составе бригады.		
		Подробное изучение техно-		18
		логии выполнения определен-		
		ного вида работ, оперативного		
		учета объемов выполняемых		
_		работ, методов контроля каче-		
5		ства выполняемых работ и		
		техники безопасности при вы-		
		полнении этого вида работ.		
		Работа на рабочем месте в со-		
		ставе бригады.		
		Дифференцированный за-		72
		чет		
	<u>l</u>	1	l	ı

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания по ПМ.02 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий:

- 1. Внедрение новых технологий.
- 2. Внедрение новых материалов.
- 3. Организация двухсменного режима работы (производственная необходимость, проблемы, пути решения).
- 4. Внедрение ресурсосберегающей технологии и защита окружающей среды.
- 5. Организация работы по стандартизации и метрологии в строительной организации.
- 6. Организация контроля качества на участке и в организации в целом.
- 7. Проблема использования производственных отходов.
- 8. Основные проблемы и пути повышения качества строительной продукции.
- 9. Образование и использование фондов экономического развития.
- 10. Бригадная форма организации и стимулирование труда.
- 11. Организация заработной платы
- инженерно-технических работников.
- 12. Расход и списание материалов.
- 13. Обеспечение бригад средствами механизации и высокопроизводительным инструментом. 14. Заключение договоров на производство работ.
- 15. Составление технологических карт.
- 16. Строительные рабочие и организация труда.
- 17. Документы определяющие учет рабочего времени.
- 18. Нормы и производительность труда.
- 19. Распределение производственных заданий между исполнителями работ.
- 20. Документы определяющие учет рабочего времени. 2
- 1. Проведение производственного инструктажа.
- 22. Специализированная бригада.

- 23. Принципы и методы планирования работ на участке.
- 24. Оформление простоев.
- 25. Комплексная бригада.
- 26. Нормативно-техническая и распорядительная документация по вопросам организации деятельности строительных участков.
- 27. Планирование строительного производства
- 28. Деление фронта работ на захватки и делянки.
- 29. Действующее положение по оплате труда работников организации (нормы и расценки на выполненные работы).
- 30. Какие разделы содержатся в картах трудовых процессов.
- 31. Кем составляются недельно-суточные графики.
- 32. Оперативное планирование.
- 33. Понятие наемного труда и предпринимательства.
- 34. Формы собственности предприятия.
- 35. Закрепление объемов работ за бригадами.
- 36. Оформление документов по учету рабочего времени, выработки, простоев.
- 37. Разработка технологических карт и карт трудовых процессов.
- 38. На основании каких данных составляется предложение по повышению разряда работникам.
- 39. Недельно-суточное планирование
- 40. Текущее планирование.

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Код ПК, ОК	Критерии оценки результата	Формы контроля и ме-
	(показатели освоенности компетенций)	тоды оценки
ПК 3.1 Обеспечивать участки организационнотехнологической и исполнительной документацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий. ПК 3.2 Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием сметных нормативов	 (показатели освоенности компетенций) планирование последовательности выполнения производственных процессов с учетом эффективного использования имеющихся в распоряжении ресурсов; оформление заявки обеспечения производства строительно-монтажных работ материалами, конструкциями, механизмами, автотранспортом, трудовыми ресурсами; оформление производственных заданий; использование научно-технических достижений опыт организации строительного производства. использование нормативных документов, определяющих права, обязанности и ответственность руководителей и работников; расстановку бригад и не входящих в их состав отдельных работником на участке; определение производственных заданий; выдача и распределение производственных заданий между исполнителями работ (бригадами и звеньями); деление фронт работ на захватки и делянки; закрепление объемов работ за бригадами; организация выполнения работ в соответствии графиками и сроками производства работ; обеспечивание работников инструментами, приспособлениями, средствами малой механизации, транспортом, спец одеждой, защитными средствами; обеспечивание условий для освоения и выпол- 	
ПК 3.3 Выполнять расчеты стоимости строительномонтажных работ, производимых строительной организацией по объекту капитального строительства ПК 3.4 Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строительства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строительных	нения рабочими установленных норм выработки. - подготовка документов для оформления разрешений и допусков для производства строительно-монтажных работ; - составление заявки на финансирование на основе первичной учетной документации; - разработка исполнительно-техническую документацию по выполненным строительномонтажным работам — организация оперативного учета выполнения производственных заданий; — оформление документов по учету рабочего времени, выработки, простоев; — использование действующего положения по оплате труда работников организации (нормы и расценки на выполненные работы);	

		усмотренных	- формы и методы стимулирования коллекти-	
проектнои	И	рабочей	вов и работников.	
документаг	цией			

Результаты	Основные показатели оценки результата
(освоенные общие компетенции)	основные показатели оценки результата
ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	-обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества
ОК 2 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	-оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, -широта использования различных источников информации, включая электронные.
ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях	-демонстрация ответственности за принятые решения - обоснованность самоанализа и коррекция результатов соб- ственной работы
ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	-грамотность устной и письменной речи, - ясность формулирования и изложения мыслей
ОК 7 Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	-соблюдение нормы экологической безопасности; - применение направлений ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности
ОК 8 Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	-использование физкультурно- оздоровительной деятельности для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; -применение рациональных приемов двигательных функций в профессиональной деятельности; -пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной специальности
ОК 9 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	- применение средств информационных технологий для решения профессиональных задач; -использование современного общего и специализированного программного обеспечения при решении профессиональных задач.

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от $\underline{<10>>}$ июня $\underline{2025}$ г. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. № 117 от «14» июня 2025г.



Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ ПРАКТИКИ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРАМ	ИМЫ	ПРОИЗВОД	ІСТВЕННОЙ	4
2	ТЕМАТИЧЕО ПРАКТИКИ	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕРЖ	КАНИЕ	ПРОИЗВОД	І СТВЕННОЙ	6
3	УСЛОВИЯ ПРАКТИКИ	РЕАЛИЗАЦ	ИИ ПРОГРА	АММЫ	ПРОИЗВОД	І СТВЕННОЙ	8
4	КОНТРОЛЬ ПРОИЗВОДО		,	РЕЗУЛЬТ	ГАТОВ	ОСВОЕНИЯ	9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.03 «Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий». Вид профессиональной деятельности: Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий. обладать общими и профессиональными компетенциями

Код	Наименование общих компетенций
ПК 3. 1	Обеспечивать участки организационно-технологической и исполнительной документацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
ПК 3.2	Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием сметных нормативов
ПК 3.3	Выполнять расчеты стоимости строительно-монтажных работ, производимых строительной организацией по объекту капитального строительства
ПК 3.4	Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строительства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строительных работ, предусмотренных проектной и рабочей документацией

и общими компетенциями (ОК):

	m kemierendimmi (ett).	
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применитель-	
	но к различным контекстам	
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации инфор-	
	мации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональ-	
	ной деятельности	
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное раз-	
	витие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-	
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-	
	ненных ситуациях	
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде	

OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
ОК 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

1.3 Количество часов на производственную практику по ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий – 72час.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

№ п.п.	Наименование раздела, тем	Виды работ	Наименование работ	Формируемые компетенции	Объем часов
	Организация деятельно- сти структурных подраз- делений при выполнении строительно монтажных, в том числе отделочных работ, эксплуатации, ре- монте и реконструкции зданий и сооружений				72
1		Организация деятельно- сти структурных подраз- делений при выполнении строительно монтажных, в том числе отделочных работ, эксплуатации, ре- монте и реконструкции зданий и сооружений	Участие в планировании деятельности структурных подразделений по выполнению строительно монтажных работ; осуществлении контроля.	ОК 01, ОК 05- 09, ПК 3.1-3.4	12
2			Ознакомление с технологией монтажа сборных железобетонных и бетонных конструкций: монтаж фундаментов и стен подземной части, монтаж колонн и рам, монтаж ригелей, балок, ферм, плит, монтаж панелей стен, замоноличивание стыков и швов, изоляция швов. Оперативный учет объемов и контроль качества выполняемых работ. Работа на рабочем месте в составе бригады.	, 111K J.1-J. 4	12

		T	Г	1
		Ознакомление с технологи-		12
		ей монтажа легких огражда-		
		ющих конструкций: кон-		
		струкции из асбестоцемент-		
		ных экструзионных панелей и		
3		плит, каркасно обшивные пе-		
3		регородки, стены из панелей		
		типа «Сендвич». Оперативный		
		учет объемов и контроль ка-		
		чества выполняемых работ.		
		Работа на рабочем месте в со-		
		ставе бригады.		
		Ознакомление с технологи-		12
		ей сварки железобетонных		
		конструкций: сборка и сварка		
4		железобетонных конструкций.		
4		Оперативный учет объемов и		
		контроль качества выполняе-		
		мых работ. Работа на рабочем		
		месте в составе бригады.		
		Подробное изучение техно-		18
		логии выполнения определен-		
		ного вида работ, оперативного		
		учета объемов выполняемых		
_		работ, методов контроля каче-		
5		ства выполняемых работ и		
		техники безопасности при вы-		
		полнении этого вида работ.		
		Работа на рабочем месте в со-		
		ставе бригады.		
		Дифференцированный за-		72
		чет		
	<u>l</u>	1	l	ı

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания по ПМ.02 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий:

- 1. Внедрение новых технологий.
- 2. Внедрение новых материалов.
- 3. Организация двухсменного режима работы (производственная необходимость, проблемы, пути решения).
- 4. Внедрение ресурсосберегающей технологии и защита окружающей среды.
- 5. Организация работы по стандартизации и метрологии в строительной организации.
- 6. Организация контроля качества на участке и в организации в целом.
- 7. Проблема использования производственных отходов.
- 8. Основные проблемы и пути повышения качества строительной продукции.
- 9. Образование и использование фондов экономического развития.
- 10. Бригадная форма организации и стимулирование труда.
- 11. Организация заработной платы
- инженерно-технических работников.
- 12. Расход и списание материалов.
- 13. Обеспечение бригад средствами механизации и высокопроизводительным инструментом. 14. Заключение договоров на производство работ.
- 15. Составление технологических карт.
- 16. Строительные рабочие и организация труда.
- 17. Документы определяющие учет рабочего времени.
- 18. Нормы и производительность труда.
- 19. Распределение производственных заданий между исполнителями работ.
- 20. Документы определяющие учет рабочего времени. 2
- 1. Проведение производственного инструктажа.
- 22. Специализированная бригада.

- 23. Принципы и методы планирования работ на участке.
- 24. Оформление простоев.
- 25. Комплексная бригада.
- 26. Нормативно-техническая и распорядительная документация по вопросам организации деятельности строительных участков.
- 27. Планирование строительного производства
- 28. Деление фронта работ на захватки и делянки.
- 29. Действующее положение по оплате труда работников организации (нормы и расценки на выполненные работы).
- 30. Какие разделы содержатся в картах трудовых процессов.
- 31. Кем составляются недельно-суточные графики.
- 32. Оперативное планирование.
- 33. Понятие наемного труда и предпринимательства.
- 34. Формы собственности предприятия.
- 35. Закрепление объемов работ за бригадами.
- 36. Оформление документов по учету рабочего времени, выработки, простоев.
- 37. Разработка технологических карт и карт трудовых процессов.
- 38. На основании каких данных составляется предложение по повышению разряда работникам.
- 39. Недельно-суточное планирование
- 40. Текущее планирование.

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Код ПК, ОК	Критерии оценки результата	Формы контроля и ме-
	(показатели освоенности компетенций)	тоды оценки
ПК 3.1 Обеспечивать участки организационнотехнологической и исполнительной документацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий. ПК 3.2 Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием сметных нормативов		• •
ПК 3.3 Выполнять расчеты стоимости строительномонтажных работ, производимых строительной организацией по объекту капитального строительства ПК 3.4 Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строительства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строительных	выработки. - подготовка документов для оформления разрешений и допусков для производства строительно-монтажных работ; - составление заявки на финансирование на основе первичной учетной документации; - разработка исполнительно-техническую документацию по выполненным строительномонтажным работам — организация оперативного учета выполнения производственных заданий; — оформление документов по учету рабочего времени, выработки, простоев; — использование действующего положения по оплате труда работников организации (нормы и расценки на выполненные работы);	

работ, проектной	предусмотренных и рабочей	 формы и методы стимулирования коллективов и работников. 	
документа	цией		

Результаты	Основные показатели оценки результата
(освоенные общие компетенции)	основные показатели оценки результата
ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам	-обоснованность постановки цели, выбора и применения методов и способов решения профессиональных задач; - адекватная оценка и самооценка эффективности и качества
ОК 2 Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности	-оперативность поиска и использования информации, необходимой для качественного выполнения профессиональных задач, -широта использования различных источников информации, включая электронные.
ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях	-демонстрация ответственности за принятые решения - обоснованность самоанализа и коррекция результатов соб- ственной работы
ОК 5 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.	-грамотность устной и письменной речи, - ясность формулирования и изложения мыслей
ОК 7 Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	-соблюдение нормы экологической безопасности; - применение направлений ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по специальности
ОК 8 Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	-использование физкультурно- оздоровительной деятельности для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; -применение рациональных приемов двигательных функций в профессиональной деятельности; -пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной специальности
ОК 9 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	- применение средств информационных технологий для решения профессиональных задач; -использование современного общего и специализированного программного обеспечения при решении профессиональных задач.

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.04 ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЗДАНИЙ И СО-ОРУЖЕНИЙ

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от $\underline{<10>}$ июня $\underline{2025r}$. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр.№117 от «14» июня 2025г.

Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.04 Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки $P\Phi$ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА» (утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРА	ММЫ	ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	
1	ПРАКТИКИ						4
2	ТЕМАТИЧЕС	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕР	ЖАНИЕ	ПРОИЗВОД	ЦСТВЕННОЙ	6
_	ПРАКТИКИ						U
3	УСЛОВИЯ	РЕАЛИЗАЦИ	ИИ ПРОГР	РАММЫ	ПРОИЗВОД	ЦСТВЕННОЙ	Q
	ПРАКТИКИ						O
4	КОНТРОЛЬ	И ОЦ	EHKA	РЕЗУЛЬ	TATOB	ОСВОЕНИЯ	O
+	ПРОИЗВОДС	ТВЕННОЙ ПІ	РАКТИКИ				9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики ПП.04.01 принадлежит к профессиональному циклу, проводится в 7 семестре и является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.04 «Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений».

Вид профессиональной деятельности: Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений.

В результате освоения программы производственной практики обучающийся должен облалать спелующими профессиональными и общими компетенциями:

	цими профессиональными и оощими компетенциями:								
ПК 4.1.	Осуществлять выполнение мероприятий по технической эксплуатации зданий и со-								
	оружений, в том числе по обеспечению их безопасности.								
ПК 4.2.	Обеспечивать выполнение ремонтно-строительных работ при эксплуатации зданий								
	и сооружений								
ПК 4.3.	Выполнять диагностику и оценку технического состояния отдельных								
	конструктивных элементов зданий								
ПК 4.4	Выполнять обследование систем инженерно-технического обеспечения зданий и								
	сооружений для назначения, текущего и капитального ремонтов								
ПК 4.5	Осуществлять выполнение работ по благоустройству территории гражданских зда-								
	ний								
ПК 4.6	Координировать работы подрядных организаций и рабочего персонала по санитар-								
	ному содержанию и уборке помещений и территорий при строительстве граждан-								
	ских зданий								
OK 1	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к								
	различным контекстам								
OK 2	. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информа-								
	ции, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной де-								
	ятельности								
ОК 3.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное разви-								
	тие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использо-								
	вать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных си-								
	туациях								
OK 4.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде								
OK 5.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Рос-								
	сийской Федерации с учетом особенностей социального и культурного кон-								
	текста								
ОК 6.	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное по-								
	ведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценностей, в								

	том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
OK 7.	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности
OK 9	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

- проведения работ по санитарному содержанию общего имущества и придомовой территории;
 - разработки перечня (описи) работ по текущему ремонту; проведения текущего ремонта;
 - участия в проведении капитального ремонта;
- контроля качества ремонтных работ; проведения технических осмотров общего имущества (конструкций и инженерного оборудования) и подготовки к сезонной эксплуатации;
 - контроля санитарного содержания общего имущества и придомовой территории;
- оценки физического износа и контроле технического состояния конструктивных элементов и систем инженерного оборудования.

уметь:

- оперативно реагировать на устранение аварийных ситуаций;
- организовывать внедрение передовых методов и приемов труда;
- определять необходимые виды и объемы работ для восстановления эксплуатационных свойств элементов внешнего благоустройства;
- подготавливать документы, относящиеся к организации проведения и приемки работ по содержанию и благоустройству;
- проводить постоянный анализ технического состояния инженерных элементов и систем инженерного оборудования;
- составлять дефектную ведомость на ремонт объекта по отдельным наименованиям работ на основе выявленных неисправностей элементов здания;
 - составлять планы-графики проведения различных видов работ текущего ремонта;
 - организовывать взаимодействие между всеми субъектами капитального ремонта;
- проверять и оценивать проектно-сметную документацию на капитальный ремонт, порядок ее согласования;
 - составлять техническое задание для конкурсного отбора подрядчиков;
- планировать все виды капитального ремонта и другие ремонтно-реконструктивные мероприятия; осуществлять контроль качества проведения строительных работ на всех этапах;
- определять необходимые виды и объемы ремонтно-строительных работ для восстановления эксплуатационных свойств элементов объектов;
 - оценивать и анализировать результаты проведения текущего ремонта;
- подготавливать документы, относящиеся к организации проведения и приемки работ по ремонту;
- проводить постоянный анализ технического состояния инженерных элементов и систем инженерного оборудования;
- проверять техническое состояние конструктивных элементов, элементов отделки внутренних и наружных поверхностей и систем инженерного оборудования общего имущества жилого здания;
- пользоваться современным диагностическим оборудованием для выявления скрытых дефектов;
- владеть методологией визуального осмотра конструктивных элементов и систем инженерного оборудования, выявления признаков повреждений и их количественной оценки;

- владеть методами инструментального обследования технического состояния жилых зданий;
- использовать инструментальный контроль технического состояния конструкций и инженерного оборудования для выявления неисправностей и причин их появления, а также для уточнения объемов работ по текущему ремонту и общей оценки технического состояния здания. знать:
 - правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда;
- обязательные для соблюдения стандарты и нормативы предоставления жилищно коммунальных услуг;
- основной порядок производственно-хозяйственной деятельности при осуществлении технической эксплуатации;
 - методы усиления конструкций;
- организацию и планирование текущего ремонта общего имущества многоквартирного дома; нормативы продолжительности текущего ремонта;
 - перечень работ, относящихся к текущему ремонту;
 - периодичность работ текущего ремонта;
 - оценку качества ремонтно-строительных работ;
 - методы и технологию проведения ремонтных работ;
- методы визуального и инструментального обследования; правила техники безопасности при проведении обследований технического состояния элементов зданий;
 - положение по техническому обследованию жилых зданий;
- правила и методы оценки физического износа конструктивных элементов, элементов отделки внутренних и наружных поверхностей и систем инженерного оборудования жилых зданий;
 - пособие по оценке физического износа жилых и общественных зданий.

1.3. Трудоемкость освоения программы производственной практики:

Трудоемкость освоения производственной практики ПП.04.01 составляет 1 неделю -36 часов.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

№ п.п.	Наименование разде- ла, тем	Виды работ	Наименование работ	Формируемые компетенции	Объем часов
	ПМ.04 Организация видов работ при эксплуатации и реконструкции строительных объектов				36
1		Участие в организации работ по технической эксплуатации зданий и сооружений.	Оценка технического состояния конструкций зданий и конструктивных элементов.		6
2		Выявление дефектов, возникающих в конструктивных элементах здания; заполнение журналов и составление актов по результатам осмотра	Оформление технической документации для проведения текущего и капитального ремонта.	OK 01-02, OK 04-05, OK 07-	6
3		Оценка технического состояния инженерного оборудования.	Изучение систем водоснабжения, водоотведения, отопления, вентиляции.	08, ПК 4.1-4.6	12
4		Участие в проведении гидравлических испытаний систем инженерного оборудования	Оценка технического состояния инженерных и электрических сетей, инженерного и электросилового оборудования зданий.		6
5		Участие в оценке технического со- стояния и реконструкции зданий. Дифференцированный зачёт	Организация выполнения работ по реконструкции зданий и сооружений		6
			Итого		36

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.04 Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания. Индивидуальные задания по ПМ.04 Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений:

- 1. Организация работ по технической эксплуатации зданий.
- 2. Факторы, вызывающие изменения работоспособности здания.
- 3. Физический и моральный износ здания.
- 4. Классификация жилых зданий в зависимости от материала стен и перекрытий.
- 5. Классификация общественных зданий в зависимости от материала стен и перекрытий.
- 6. Эксплуатационные требования к зданиям.
- 7. Положение о проведении планово-предупредительных ремонтов.
- 8. Оценка технического состояния конструктивных элементов здания и здания в целом.
- 9. Порядок назначения здания на капитальный ремонт.
- 10. Механический метод испытания.
- 11. Неразрушающие методы испытания.
- 12. Определение параметров надежности строительных конструкций.
- 13. Оценка технического состояния и эксплуатационных характеристик оснований, фундаментов, подвальных помещений.
- 14. Оценка технического состояния и эксплуатационных характеристик конструктивных элементов здания.
- 15. Особенности технической эксплуатации конструкций фасада зданий: цоколь, карнизы, пояски, парапеты, балконы, лоджии, эркеры, участки стен рядом с водосточными трубами, лотками, приемными воронками и т.д.
 - 16. Общие сведения о технической эксплуатации и обслуживании систем водоснабжения.
- 17. Инструментальная проверка параметров, влияющие на гидравлический режим системы: уклоны трубопроводов, отклонения от оси стояков и стволов мусоропроводов от вертикали, высота вытяжной части канализационного стояка над кровлей.
 - 18. Методика оценки технического состояния систем отопления.
 - 19. Методика оценки технического состояния дымоходов, газоходов, вентиляционных каналов
 - 20. Особенности работы элементов зданий в зимний и весенне-летний период.
- 21. Требования к эксплуатации общественных зданий, изложенных в Правилах и нормах технической эксплуатации.

- 22. Оценка физического и морального износа зданий и сооружений.
- 23. Основные виды и методы реконструкции зданий.
- 24. Методики оценки эксплуатационных характеристик элементов зданий.
- 25. Аппараты, приборы и методы контроля состояния и эксплуатационных свойств конструкций при обследовании зданий.
 - 26. Оценка физического и морального износа зданий промышленных предприятий.
 - 27. Определение прочности материала конструкций.
 - 28. Обследование оснований и фундаментов.
 - 29. Обследование стен и состояние перекрытий.
 - 30. Определение общих и местных деформаций конструкций.
 - 31. Монтажное оснащение и оснастка при реконструкции зданий.
 - 32. Лестницы, подмости, площадки, используемые при реконструкции зданий
- 33. Выбор арматуры предназначенной для формования бетонных конструкций (по материалу, по принципу изготовления, по профилю, по назначению).
 - 34. Увязка отдельных средств малой механизации с ведущей машиной.
- 35. Уплотнение бетонной смеси основная операция технологического процесса бетонирования.
 - 36. Применение встроенных систем при реконструкции зданий старого жилого фонда.
 - 37. Реконструкция зданий с надстройкой мансардными этажами.
 - 38. Особенности реконструкции общественных зданий. Реконструкция многоэтажных зданий.
- 39. Технологические процессы при проведении утепления конструкций жилых зданий с изоляцией штукатурными покрытиями.
 - 40. Подготовка зданий к зимнему и весенне-летнему периодам эксплуатации.

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

Результаты обучения		Формы и методы
(освоенные компетен-	Основные показатели оценки результатов	контроля и оценки
ции)		результатов обучения
ПРОФЕССИОНАЛЬН	ые компетенции:	
ПК 4.1. Организовы-	- разработка системы планово-	
вать работу по техни-	предупредительных ремонтов;	
ческой эксплуатации	- назначение зданий на капитальный ре-	
зданий и сооружений	монт;	
	- подготовка и анализ технической доку-	
	ментации для капитального ремонта;	
	- планирование текущего ремонта;	
	- составление графиков проведения ре-	
	монтных работ;	
	- принятие в эксплуатацию капитально отремон-	
THE 4.2 D	тированных зданий.	Текущий контроль:
ПК 4.2. Выполнять	– разработка мероприятий по технической экс-	экспертное наблюде-
мероприятия по технической эксплуатации	плуатации зданий, их состав и содержание; - применение аппаратуры, приборов и методов	ние и оценка в про-
конструкций	контроля состояния и свойств материалов и	цессе выполнения:
конструкции	конструкций при	-заданий для практи-
	обследовании зданий.	ческих занятий;
ПК 4.3. Принимать	-диагностика технического состояния конструк-	заданий по производ-
участие в диагностике	тивных элементов эксплуатируемых зданий и	ственной практике;
технического со-	сооружений;	
стояния конструктив-	- определение сроков службы элементов зда-	П
ных элементов эксплу-	ния;	Промежуточная ат-
атируемых зданий, в	- установление и устранение причин, вызыва-	тестация: экспертное наблюдение и оценка
том числе отделки	ющих неисправности технического состояния	выполнения:
внутренних и наруж-	конструктивных элементов и инженерного обо-	-практических зада-
ных поверхностей кон-	рудования зданий;	ний на дифференци-
структивных элемен-	- выполнение обмерных работ;	рованном зачете по
тов эксплуатируемых	- проведение гидравлических испытаний си-	МДК;
зданий	стем инженерного оборудования; - чтение схемы инженерных сетей и оборудо-	-выполнения заданий
	вания зданий;	экзамена по модулю;
ПК 4.4. Осуществлять	- оценка технического состояния конструк-	экспертная оценка
мероприятия по оценке	ций зданий и конструктивных элементов;	защиты отчетов по
технического состоя-	- оценка технического состояния инженер-	производственной
ния и реконструкции	ных и электрических сетей, инженерногои элек-	практике
зданий	тросилового оборудования зданий;	
	- ведение журнала наблюдений;	
	- заполнение журналов технических осмотров	
	и составление актов по результатам осмотра;	
	- выполнение чертежей усиления различных	
	элементов здания.	
ПК 4.5. Осуществ-	- оценка технического состояния конструк-	
лять выполнение работ	ций зданий и конструктивных элементов;	
по благоустройству	- оценка технического состояния инженер-	
территории граждан-	ных и электрических сетей, инженерногои элек-	

ских зданий	тросилового оборудования зданий;	
	- ведение журнала наблюдений;	
	- заполнение журналов технических осмотров	
	и составление актов по результатам осмотра;	
	- выполнение чертежей усиления различных	
	элементов здания.	
ПК 4.6. Координиро-	- оценка технического состояния конструк-	
вать работы подрядных	ций зданий и конструктивных элементов;	
организаций и рабоче-	- оценка технического состояния инженер-	
го персонала по сани-	ных и электрических сетей, инженерногои элек-	
тарному содержанию	тросилового оборудования зданий;	
при строительстве	- ведение журнала наблюдений;	
гражданских зданий	- заполнение журналов технических осмотров и	
	составление актов по результатам осмотра;	
	- выполнение чертежей усиления различ-	
	ных элементов здания	
ОБЩИЕ КОМПЕТЕНІ	ции:	
Результаты (освоен-		Формы и методы
ные профессиональ-	Основные показатели оценки результатов	контроля и оценки
ные компетенции)		контроля и оценки
ОК 1. Выбирать спо-	- обоснованность постановки цели, выбора и	Интерпретация ре-
собы решения задач	применения методов и способов решения про-	зультатов наблюде-
профессиональной де-	фессиональных задач;	ний за деятельностью
ятельности примени-	- адекватная оценка и самооценка эффектив-	обучающегося в про-
тельно к различным	ности и качества	цессе освоения обра-
контекстам		зовательной про-
		граммы
ОК 2. Использо-	- оперативность поиска и использования ин-	Интерпретация ре-
вать современные	формации, необходимой для качественного вы-	зультатов деятельно-
средства поиска, ана-	полнения профессиональных задач,	сти студента в про-
лиза и интерпретации	- широта использования различных источни-	цессе освоения обра-
информации и инфор-	ков информации, включая электронные.	зовательной про-
мационные техноло-		граммы при выпол-
гии для выполнения		нении работ по про-
задач профессиональ-		изводственной прак-
ной деятельности		тике
ОК 3. Планиро-	-демонстрация ответственности за принятые	Интерпретация ре-
вать и реализовывать	решения	зультатов деятельно-
собственное профес-	- обоснованность самоанализа и коррекция	сти студента в про-
сиональное и	результатов собственной работы	цессе освоения обра-
личностное развитие,		зовательной про-
предпринимательскую		граммы при выпол-
деятельность в про-		нении заданий по
фессиональной сфере,		производственной
использовать знания		практике
по финансовой гра-		
мотности в различных		
жизненных ситуациях		***
ОК 4. Эффективно	- конструктивность взаимодействия с обуча-	Интерпретация ре-
взаимодействовать и	ющимися, преподавателями и руководителями	зультатов деятельно-
работать в коллективе	практики в ходе обучения и при решении про-	сти студента в про-
и команде	фессиональных задач.	цессе освоения обра-

	 четкое выполнение обязанностей при работе в команде и / или выполнении задания в группе; соблюдение норм профессиональной этики при работе в команде; построение профессионального общения с учетом социально- профессионального статуса, ситуации общения, особенностей группы и индивидуальных особенностей участников коммуникации 	зовательной программы по производственной практике
ОК 5. Осуществлять	- грамотность устной и письменной речи;	Интерпретация ре-
устную и письменную	- ясность формулирования и изложения мыс-	зультатов деятельно-
коммуникацию на	лей	сти студента в про-
государственном язы-		цессе освоения обра-
ке Российской Феде-		зовательной про-
рации с учетом осо-		граммы при выполне-
бенностей социально-		нии заданий по про-
го и культурного кон-		изводственной прак-
текста.		тике
ОК 6. Проявлять	-описывать значимость своей профессии	Интерпретация ре-
гражданско- патрио-	(специальности)	зультатов коммуни-
тическую позицию,	(кативной деятельно-
демонстрировать осо-		сти студента в про-
знанное поведение на		цессе освоения обра-
основе традиционных		зовательной про-
общечеловеческих		граммы при выпол-
ценностей, в том чис-		нении работ по про-
ле с учетом гармони-		изводственной
зации межнациональ-		Наблюдение и оценка
ных и межрелигиоз-		использования сту-
ных отношений, при-		дентом коммуника-
менять стандарты ан-		тивных методов и
тикоррупционного по-		приемов
ведения		
ОК 7. Содей-	-соблюдение нормы экологической безопас-	
ствовать сохранению	ности;	Наблюдение и интер-
окружающей среды,	-применение направлений ресурсосбереже-	претация результатов
ресурсосбережению,	ния в рамках профессиональной деятельности	деятельности студен-
применять знания об	по специальности	та в процессе освое-
изменении климата,		ния образовательной
принципы бережли-		программы при рабо-
вого производства,		те в малых группах,
эффективно действо-		работ по производ-
вать в чрезвычайных		ственной практике
ситуациях	MANAGE PARAMANA ANAMANA TANAMANA TANAMANANA TANAMANA TANAMANANA TANAMANANA TANAMANANA TANAMAN	Импория этомуга —
ОК 8. Исполь-	- использование физкультурно- оздорови-	Интерпретация ре-
зовать средства физи-	тельной деятельности для укрепления здоровья,	зультатов использо-
ческой культуры для	достижения жизненных и профессиональных целей;	вания студентом методов и приемов лич-
сохранения и укрепления здоровья в	- применение рациональных приемов двига-	ной организации в
ления здоровья в процессе профессио-	тельных функций в профессиональной деятель-	процессе освоения
нальной деятельности	ности;	образовательной про-
пальной деятельности	пости,	гооразовательной про-

~		
и поддержания необ-	- пользоваться средствами профилактики пе-	граммы при выпол-
ходимого уровня фи-	ренапряжения характерными для данной специ-	нении работ по про-
зической подготов-	альности	изводственной прак-
ленности		тике
		Оценка использова-
		ния студентом мето-
		дов и приемов лич-
		ной организации при
		подготовке и прове-
		дении занятий
ОК 9. Пользо-	- применение средств информационных техно-	Интерпретация ре-
ваться профессио-	логий для решения профессиональных задач;	зультатов деятельно-
нальной документаци-	-использование современного общего и специа-	сти студента в про-
ей на государственном	лизированного программного обеспечения при	цессе освоения обра-
	решении профессиональных задач.	зовательной про-
		граммы при выпол-
		нении работ по про-
		изводственной прак-
		тике

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.05 ТЕХНИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ИНФОРМАЦИОН-НОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ ОКС

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от <u>«10» июня 2025г</u>. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025г.



Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРА	ММЫ	ПРОИЗВОД	І СТВЕННОЙ	
1	ПРАКТИКИ						4
2	ТЕМАТИЧЕС	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕР	ЗИНАЖ	ПЬОЯЗВО	ІСТВЕННОЙ	6
	ПРАКТИКИ						
2	УСЛОВИЯ	РЕАЛИЗАЦИ	ИИ ПРОГЕ	РАММЫ	ПЬОЯЗВО	ІСТВЕННОЙ	Q
3	ПРАКТИКИ						0
4	КОНТРОЛЬ	И ОЦ	ЕНКА	РЕЗУЛЬ	TATOB	ОСВОЕНИЯ	0
4	ПРОИЗВОДО	ТВЕННОЙ ПІ	РАКТИКИ				9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модуля ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт: иметь практический опыт:

- получения, обобщения и приведения к единому формату и размерности исходной информации о строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- составления спецификаций и таблиц, отражающих информацию о потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- передачи сводных спецификаций и таблиц специалисту более высокого квалифицированного уровня для их анализа, проверки и внесения необходимых изменений и дополнений;
 - формирования видов представления данных информационной модели ОКС;
- оформления видов представления данных информационной модели в соответствии со стандартом применения технологий информационного моделирования ОКС в организации;
- формирования и компоновки технической документации на основе данных структурных элементов информационной модели ОКС;
 - сохранения и передачи технической документации в требуемом электронном формате;
 - печати технической документации;
- формирования и хранения базы данных о строительных и вспомогательных материалах и оборудовании в привязке к поставщикам и/или производителям;
- сбора информации о номенклатуре, ценовых и натуральных показателях потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании по объектам строительства;
- сбора информации о поставщиках, производителях и ценах по номенклатуре и технических характеристиках строительных и вспомогательных материалов и оборудовании;
- формирования и хранения бумажного и электронного вариантов архива заключенных договоров на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
 - формирования видов представления данных информационной модели ОКС;
- оформления видов представления данных информационной модели в соответствии со стандартом применения технологий информационного моделирования ОКС в организации;
- формирования и компоновки технической документации на основе данных структурных элементов информационной модели ОКС;
 - сохранения и передачи технической документации в требуемом электронном формате;
 - печати технической документации.

уметь:

- классифицировать строительные и вспомогательные материалы и оборудование с привязкой к поставщикам и (или) производителям;

- взаимодействовать с другими специалистами строительной организации по вопросам потребности строительного производства в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании:
- пользоваться нормативной информацией о лимитах расходования строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- использовать цифровой вид исходной информации для создания информационной модели OKC;
- использовать необходимые программные средства для информационного моделирования и решения профильных задач; использовать систему электронного документооборота организации;
- обобщать информацию и рассчитывать показатели потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании;
- систематизировать и обобщать информацию о заключенных договорах на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- систематизировать данные о поставщиках и производителях строительных и вспомогательных материалов и оборудования по номенклатуре, техническим и ценовым характеристикам;
- использовать цифровой вид исходной информации для создания информационной модели OKC:
- использовать необходимые программные средства для информационного моделирования и решения профильных задач; использовать систему электронного документооборота организации.

знать:

- наименования и основную номенклатуру строительных и вспомогательных материалов и оборудования, используемых в строительном производстве;
- методы определения потребности в строительных и вспомогательных материалах и оборудовании, используемых в строительном производстве;
- задачи в соответствии с профилем работы на этапе жизненного цикла ОКС и методы их решения;
 - функции профильного программного обеспечения;
 - форматы хранения и передачи данных информационной модели ОКС;
- наименования и основную номенклатуру строительных и вспомогательных материалов и оборудования, используемых в строительном производстве с привязкой к поставщикам и (или) производителям, правила хранения исходной и текущей документации на поставку строительных и вспомогательных материалов и оборудования;
- правила работы с базой данных и массивами информации по строительным и вспомогательным материалам и оборудованию в привязке к поставщикам и (или) производителям;
- задачи в соответствии с профилем работы на этапе жизненного цикла ОКС и методы их решения;
- функции профильного программного обеспечения; форматы хранения и передачи данных информационной модели ОКС.

Вид профессиональной деятельности:

составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства

В результате освоения программы производственной практики обучающийся должен обладать следующими профессиональными и общими компетенциями:

ВД 5	Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС							
ПК 5.1	Выполнять адаптацию и сопровождение программных средств в соответствии							
	со стандартами применения технологий информационной модели объекта							
	капитального строительства в организации							
ПК 5.2	Выполнять подготовку контента электронных справочников библио-							
	тек компонентов и баз данных для информационного моделирования объекта							
	капитального строительства в соответствии с заданием							
ПК 5.3	Осуществлять автоматизацию и сопровождение решения задач форми-							

рования,	анализа	И	передачи	данных	об	объекте	капитального	строительства
средствам	ии програ	ıMM	и информаг	ционного	MO,	делирова	Р ИЯ	

OK 1	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности примени-
	тельно к различным контекстам
ОК 2	. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации ин-
	формации, и информационные технологии для выполнения задач профессио-
	нальной деятельности
ОК 3.	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное раз-
	витие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, ис-
	пользовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жиз-
	ненных ситуациях
ОК 4.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
OK 5.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке
	Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного
	контекста
ОК 6.	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное
	поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценно-
	стей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиоз-
	ных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения
ОК 7.	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять
	знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффек-
	тивно действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления
	здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необхо-
	димого уровня физической подготовленности
ОК 9	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и ино-
	странном языках

1.3 Количество часов на производственную практику по ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС – 36 час.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

No	Наименование разде-	Виды работ	Наименование работ	Формируемые	Объем
п.п.	ла, тем	Биды расст	Tiumwenobunie puoor	компетенции	часов
	ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования объекта капитального строительства				36
1		Формализация решения задачи информационного моделирования ОКС	Выполнение задач информационного моделирования ОКС		6
2		Составление алгоритмов решения задач информационного моделирования ОКС	Алгоритмические решения задач информационного моделирования ОКС	OK 01, OK 05- 09, ПК 5.1-5.3	6
3		Извлечение, анализ, обработка данных средствами программ информационного моделирования ОКС	Выполнение задач связанных с извлечение, анализ, обработка данных средствами программ информационного моделирования ОКС		12
4		Составление схематичного и текстового описания разработанных алгоритмов	Выполнение схематичного и текстового описания разработанных алгоритмов		6
5		Дифференцированный зачет			6
			Всего		36

З УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования объекта капитального строительства, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания по ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования объекта капитального строительства:

Для написания отчета обучающимся выдаются Методические указания по организации и проведению учебной практики и индивидуальные задания. Индивидуальные задания по ПМ.05 Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС:

- 1. Организация среды общих данных: создание проекта.
- 2. Моделирование свайного фундамента.
- 3. Моделирование столбчатого фундамента
- 4. Моделирование стальной колонны
- 5. Моделирование скатной кровли
- 6. Моделирование системы канализации.
- 7. Моделирование системы водоснабжения.
- 8. Моделирование системы отопления
- 9. Моделирование генерального плана.
- 10. Оформление чертежа столбчатого фундамента.
- 11. Оформление чертежа типового этажа, разреза, фасада.
- 12. Оформление чертежей инженерных сетей.
- 13. Моделирование серии железобетонных конструкций.
- 14. Моделирование серии стальных конструкций.
- 15. Моделирование оборудования для сетей и сооружений водопровода и канализации.
- 16. Моделирование крепежного оборудования
- 17. Экспорт модели в различные форматы.
- 18. Создание цифровых моделей рельефа и оценка их точности.

- 19. Компьютерная обработка (выполнение расчетов) данных планового обоснования (предобработка, выделение грубых ошибок измерений, уравнительные вычисления) с использованием ПО.
- 20. Компьютерная обработка (выполнение расчетов) данных высотного обоснования (предобработка, выделение грубых ошибок измерений, уравнительные вычисления) с использованием по
- 21. Обработка данных в ПО. Предобработка данных. Поиск ошибок измерений. Уравнивание.
- 22. Создание схемы планово-высотного обоснования. Создание и компоновка чертежей. Подготовка и выпуск ведомостей.
- 23. Импорт данных. Работа с фрагментами. Трансформация растрового изображения. Работа с планшетами, картами. Создание чертежей. Экспорт данных.

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Результаты (освоенные профес- сиональные компетенции)	Основные показатели оценки ре-	Формы и методы кон- троля и оценки
пк 5.1. Выполнять адаптацию сопровождение программных средств в соответствии со стандартами применения технологий информационной модели объекта капитального строительства в организации	зультатов - применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатываемую техническую документацию; - пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документации; разрабатывать рабочие чертежи в соответствии с требованиями стандартов организации, национальных стандартов и технических регламентов; - применять имеющиеся шаблоны для составления технической документации; - использовать прикладные программы для разработки конструкторской локументации	
ПК 5.2. Выполнять подготовку контента электронных справочников библиотек компонентов и баз данных для информационного моделирования объекта капитального строительства в соответствии с заданием	структорской документации - применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатываемую техническую документацию; - пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документации; - разрабатывать рабочие чертежи в соответствии с требованиями стандартов организации, национальных стандартов и технических регламентов; - применять имеющиеся шаблоны для составления технической документации; - использовать прикладные программы для разработки конструкторской документации	полнения: - заданий для практических занятий; - заданий по производственной практике; Промежуточная аттестация: экспертная оценка защиты отчетов по производственной практике
ПК 5.3. Осуществлять автоматизацию и сопровождение решения задач формирования, анализа и передачи данных об объекте капитального строительства средствами программ информационного моделирова-	 применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатываемую техническую документацию; пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документации; 	

ния	- разрабатывать рабочие чертежи в
	соответствии с требованиями
	стандартов организации, нацио-
	нальных стандартов и технических
	регламентов;
	- применять имеющиеся шаблоны
	для составления технической до-
	кументации;
	- использовать прикладные про-
	граммы для разработки конструк-
	торской документации
ОК 1. Выбирать способы реше-	- распознавать задачу и/или
ния задач профессиональной де-	- проблему в профессио-
ятельности применительно	нальном и/или социальном контек-
к различным контекстам	сте;
_	- анализировать задачу и/или про-
	блему и выделять её составные ча-
	сти;
	- определять этапы решения зада-
	чи; выявлять и эффективно искать
	информацию, необходимую для
	решения задачи и/или проблемы;
	- составлять план действия; опре-
	делять необходимые ресурсы;
	- владеть актуальными методами
	работы в профессиональной и
	смежных сферах; - реализовывать
	составленный план; оценивать ре-
	зультат и последствия своих дей-
	ствий (самостоятельно или с по-
OV 2 Harawaaaa	мощью наставника)
ОК 2. Использовать со-	- использовать современные
временные средства поиска,	средства поиска, анализа и интер-
анализа и интерпретации информации и информационные	претации информации, и информационные технологии для выпол-
технологии для выполнения за-	нения задач профессиональной
дач профессиональной деятель-	деятельности
ности	ACMICALIDITOCI III
ОК 03. Планировать и реализо-	- планировать и реализовывать
вывать собственное профессио-	собственное профессиональное и
нальное и личностное развитие,	личностное развитие
предпринимательскую деятель-	Passarine
ность в профессиональной сфере,	
использовать знания по правовой	
и финансовой грамотности в	
DASTINUTELY WASHERFIX CALASIINAN	

различных жизненных ситуациях

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВ-СКОЙ ОБЛАСТИ «КАМЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ СТРОИТЕЛЬСТВА И АВТОСЕРВИСА»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

ПМ.06. ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОФЕССИИ 19727 ШТУКАТУР

СОГЛАСОВАНО

Председатель ЦК группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от <u>«10» июня 2025г</u>. Председатель ЦК Медичева О.А.

УТВЕРЖДАЮ

Замдиректора по УПР Казьмина Н.Н. Пр. №117 от «14» июня 2025г.



Программа производственной практики по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений ПМ.06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур разработана на основе требований:

Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства разработана на основе требований:

Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ практики ОПОП СПО в ГБПОУ РО «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Самойлова Полина Сергеевна, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА».

СОДЕРЖАНИЕ

1	ПАСПОРТ ПРАКТИКИ	РАБОЧЕЙ	ПРОГРАММЫ	ПРОИЗВО,	цственной	4
2	ТЕМАТИЧЕО ПРАКТИКИ	СКИЙ ПЛАН	И СОДЕРЖАНИ	Е ПРОИЗВОД	ДСТВЕННОЙ	6
3	УСЛОВИЯ ПРАКТИКИ	РЕАЛИЗАЦІ	ИИ ПРОГРАММЬ	и производ	ДСТВЕННОЙ	8
4	КОНТРОЛЬ ПРОИЗВОДО		ЕНКА РЕЗУЛ РАКТИКИ	ІЬТАТОВ	ОСВОЕНИЯ	9

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

1.1 Область применения программы

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы разработанной в соответствии с ФГОС СПО по 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

1.2 Цели и задачи производственной практики

Цель: закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения; приобретение необходимых умений, навыков и опыта практической работы по изучаемой специальности.

Задачи: формирование у студента общих и профессиональных компетенций; приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ООП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки; проверка знаний, полученных при изучении профессиональных ПМ.06 «Выполнение работ по профессии 19727 штукатур». Вид профессиональной деятельности: Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий.

В ходе прохождения практики обучающийся должен иметь практический опыт:

Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий. обладать общими и профессиональными компетенциями

1 1	1
Код	Наименование общих компетенций
ПК 6.1	Выполнение подготовительных работ при производстве штукатурных работ
ПК 6.2	Производство штукатурных работ различной сложности
ПК 6.3	Выполнять ремонт оштукатуренных поверхностей с соблюдением технологической последовательности выполнения операций и безопасных условий тру-
	да

и общими компетенциями (ОК):

	in to minor or manifest (CTC).
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применитель-
	но к различным контекстам
OK 02	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации, и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях
OK 04	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
OK 05	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
OK 06	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно- нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения

OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
OK 08	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности
OK 09	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

1.3 Количество часов на производственную практику по ПМ.06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур - 108 часов.

2 ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН И СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

№ п.п.	Наименование разде- ла, тем	Виды работ	Наименование работ	Формируемые компетенции	Объем часов
	ПМ.05. Выполнение работ по профессии 19272				108
1	Тема 1 Безопасные приёмы труда и пожарная безопасность на строительном объекте		Ознакомление с предприятием, внутренним трудовым распорядком. Распределение по рабочим местам. Инструктаж по охране труда и пожарной безопасности.		6
2	Тема 2 Подготовка поверхностей под оштукатуривание, оштукатуривание поверхностей	Выполнение подготовительных работ под простое и улучшенное оштукатуривание, оштукатуривание поверхностей	Подготовка, различных поверхностей к работе. Провешивание поверхностей под оштукатуривание. Приготовление растворов. Нанесение обрызга, грунта. Устройство маяков и марок. Простое оштукатуривание поверхности. Проверка качества работ.		12
3	Тема 3 Высококаче- ственное оштукатури- вание	Высококачественное оштукатуривание поверхностей	Подготовка, поверхности к оштукатуриванию. Провешивание. Установка растворных, инвентарных маяков. Набрасывание раствора между маяками вручную. Разравнивание правилом. Разглаживание наброшенного раствора полутерком. Натирка лузговых и усенчатых углов, натирка фосок.		12

	Тема 4 Оштукату-	Оштукатуривание прямо-	Установка маяков, навешива-	
	ривание колонн	угольных, цилиндриче-	ние правил по парно (на 2-е	
	r	ских, конусных, бочкооб-	боковые стороны) по отвесу,	
		разных и многогранных	уровню. Приготовление рас-	
4		колонн	твора. Нанесение раствора	
		Kostolili	вручную мастерком, ковшом.	
			Разравнивание полутерком,	
			правилом. Натирка углов.	
	Тема 5 Де-	Выявление дефектов.	Выявление дефектов. Подго-	12
5	фекты штукатурного	Устранение дефектов.	товка повернхности к устране-	12
3		устранение дефектов.	нию дефектов и их устранение	
	покрытия Тема 6 Фа-	Overmy recommendation of the control	Провешивание. Натирка лузго-	18
		Оштукатуривание фасадов	1 1	10
	садные штукатурки		вых углов. Навешивание вер-	
6			тикальных и горизонтальных	
			правил. Приготовление раство-	
			ров. Оштукатуривание фаса-	
	T 7.00	0.5	дов.	10
	Тема 7 Облицовка стен	Облицовка поверхностей	Облицовка стен гипсокартон-	12
1_	гипсовыми	гипсовыми строительными	ными листами; Отделка швов	
7	строительными плита-	плитами	между гипсокартонными ли-	
	МИ		стами	
	Того О Почето	D	Потология	12
	Тема 8 Декора-	Выполнение декоративной	Подготовка, различных по-	12
	тивные штукатурки	штукатурки различными	верхностей к работе. Провеши-	
		материалами	вание поверхностей под ошту-	
			катуривание. Приготовление	
8			растворов. Нанесение обрызга.	
			Устройство маяков и марок.	
			Декоративное оштукатурива-	
			ние поверхности. Проверка ка-	
			чества работ.	1.0
	Тема 9	Выполнение работ при ре-	Выявление дефектов. Подго-	18
9	Ремонт оштукатурен-	монте оштукатуренных по-	товка поверхности. Расшивка и	
	ных поверхностей	верхностей	заделка трещин, очистка набе-	

	ла, нанесение раствора вруч-	
	ную, их перетирка, натирка	
	лузг и усенков. Устранение	
	трещин, отслаивающихся сло-	
	ев, ремонт путем повторного	
	нанесения раствора	
	Дифференцированный за-	108
	чет	

3 УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Обязательным условием допуска к производственной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, производственной практики в рамках профессионального модуля.

Производственная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения производственной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день.

Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, аттестационный лист, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет индивидуальное задание по теме, полученной перед выходом на производственную практику. Практика имеет целью комплексное освоение студентами ПМ. 06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и практического опыта.

Производственная практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией и СКФУ.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания по ПМ. 06 Выполнение работ по профессии 19727 штукатур:

- 1. Организация рабочего места штукатура
- 2. Подготовка поверхностей под оштукатуривание
- 3. Подготовка поверхности с применением геодезических приборов
- 4. Выполнение обычной штукатурки
- 5. Виды штукатурных смесей
- 6. Применение цементных штукатурок
- 7. Применение гипсовых штукатурок
- 8. Выполнение простой штукатурки
- 9. Выполнение улучшенной штукатурки
- 10. Выполнение высококачественной штукатурки
- 11. Выполнение специальных штукатурок
- 12. Выполнение декоративных штукатурок
- 13. Выполнение работ по устройству марок и маяков
- 14. Механизированное оштукатуривание поверхностей
- 15. Оштукатуривание фасадов
- 16. Выполнение декоративной штукатурки из сухих готовых смесей
- 17. Облицовка поверхностей гипсовыми строительными плитами
- 18. Технология ремонта оштукатуренных поверхностей
- 19. Способы нанесения штукатурных растворов
- 20. Виды штукатурных слоев

4 КОНТРОЛЬИ ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙПРАКТИКИ

Контроль и оценка результатов освоения рабочей программы учебной практики осуществляется мастером производственного обучения/преподавателем профессионального цикла в процессе проведения занятий, а также выполнения обучающимися учебно-производственных заданий.

Код ПК, ОК	Критерии оценки результата	Формы контроля и ме-
	(показатели освоенности компетенций)	тоды оценки
Выполнение подготовительных работ при производстве штукатурных работ	- выбор инструментов и приспособлений для подготовки разнородных поверхностей согласно ГОСТ подготовка поверхностей (кирпичных, железобетонных, гипсобетонных, деревянных) под оштукатуривание согласно технологической карты соблюдение правил охраны труда согласно СНиП 12-03.	Текущий контроль: экспертное наблюдение и оценка в процессе выполнения: - заданий для практических занятий; - заданий по производственной практике;
Производство штукатурных работ различной сложности	- устройство марок и маяков и провешивание поверхностей согласно технологической карте приготовление различных штукатурных растворов и смесей согласно своду правил 82-101-98 - набрасывание, намазывание и разравнивание раствора согласно технологической картесоблюдение правил охраны труда согласно СНиП 12-03.	Промежуточная аттестация: экспертное наблюдение и оценка выполнения: - практических заданий на контрольной работе/ дифференцированном зачете по МДК; - выполнения заданий экзамена по модулю; экспертная оценка защиты отчетов по производственной практике
Выполнять ремонт ошту- катуренных поверхностей с соблюдением технологи- ческой последовательно- сти выполнения операций и безопасных условий тру- да	- удаление старого штукатурного покрытия и устройство новых штукатурных слоев согласно технологической карте соблюдение правил охраны труда согласно СНиП 12-03.	ственной практике

Результаты	Основные показатели оценки результата
(освоенные общие компетенции)	
ОК 1 Выбирать способы решения за-	-обоснованность постановки цели, выбора и применения методов
дач профессиональной деятельности при-	и способов решения профессиональных задач;
менительно к	- адекватная оценка и самооценка эффективности и качества
различным контекстам	
ОК 2 Использовать современные	-оперативность поиска и использования информации, необходи-
средства поиска, анализа и	мой для качественного выполнения профессиональных задач,
интерпретации информации, и информа-	-широта использования различных источников информации,
ционные технологии для выполнения за-	включая электронные.
дач профессиональной деятельности	
ОК 3 Планировать и реализовывать соб-	-демонстрация ответственности за принятые решения
ственное профессиональное и личност-	- обоснованность самоанализа и коррекция результатов собствен-
ное развитие, предпринимательскую дея-	ной работы
тельность в профессиональной сфере,	
использовать знания по правовой и финан-	

совой грамотности в различных жизнен-	
ных ситуациях	
ОК 5 Осуществлять устную и письменную	-грамотность устной и письменной речи,
коммуникацию на государственном	- ясность формулирования и изложения мыслей
языке Российской Федерации с учетом	
особенностей социального и культур-	
НОГО	
контекста.	
ОК 7 Содействовать сохранению	-соблюдение нормы экологической безопасности;
окружающей среды, ресурсосбереже-	- применение направлений ресурсосбережения в рамках професси-
нию, применять знания об	ональной деятельности по специальности
изменении климата, принципы бе-	
режливого производства, эффективно	
действовать в чрезвычайных ситуациях	
ОК 8 Использовать средства фи-	-использование физкультурно- оздоровительной деятельности для
зической культуры для сохранения и	укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональ-
укрепления здоровья в процессе про-	ных целей;
фессиональной деятельности и поддер-	-применение рациональных приемов двигательных функций в
жания необходимого уровня физической	профессиональной деятельности;
подготовленности	-пользоваться средствами профилактики перенапряжения харак-
	терными для данной специальности
ОК 9 Пользоваться профессио-	- применение средств информационных технологий для решения
нальной документацией на	профессиональных задач;
государственном и иностранном языках	-использование современного общего и специализированного про-
	граммного обеспечения при решении профессиональных задач.
нальной документацией на	- применение средств информационных технологий для решения профессиональных задач; -использование современного общего и специализированного про-

Министерство общего и профессионального образования Ростовской области государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений

г. Каменск-Шахтинский 2025 г.

СОГЛАСОВАНО

Цикловой комиссией группы «Техника и технологии строительства» Протокол №11 от «10» июня 2025г. Председатель ЦК: О.А.Медичева

СОГЛАСОВАННО Директор ЗАО «ПМК-18» Ким А.О. 10 июня 2025 года

УТВЕРЖДАЮ Замдиректора по УПР Пр.№117 от «14»июня 2025 г. Н.Н. Казьмина

Программа производственной практики (преддипломной) разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений утвержденного Приказом Минпросвещения России от 25 июня 2024 г. N 442 и технического профиля профессионального образования:

Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования (утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. № 291);

Положения об организации и проведении практики обучающихся в ГБПОУ РО «КТСиА», утверждённого приказом от 17.02.2015г. № 57;

Положения о разработке программ ОПОП СПО в ГБПОУ PO практики «КТСиА»(утверждённого приказом от 29.08.2018 г. № 235)

Организация-разработчик: государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ростовской области «Каменский техникум строительства и автосервиса»

Разработчик:

Плешаков Михаил Николаевич, преподаватель ГБПОУ РО «КТСиА»

СОДЕРЖАНИЕ

1.	ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)	4
2.	ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)	7
3.	СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)	8
4.	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)	10
5.	КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)	11

1.ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

1.1. Область профессиональной деятельности:

Областью профессиональной деятельности выпускников является: строительство и эксплуатация зданий и сооружений на предприятиях и в организациях различных организационноправовых форм собственности.

1.2. Объекты профессиональной деятельности:

Целью преддипломной производственной практики является:

- организация и выполнение подготовительных работ на строительной площадке;
- организация и выполнение строительно-монтажных, ремонтных и работ по реконструкции строительных объектов;
- определение и учет выполняемых объемов работ и списанию материальных ресурсов; осуществления мероприятий по контролю качества выполняемых работ;
- осуществление планирования деятельности структурных подразделений при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений;
 - обеспечение деятельности структурных подразделений;
 - контроль деятельность структурных подразделений;
- обеспечение соблюдения требований охраны труда, безопасности жизнедеятельности и защиты окружающей среды при выполнении строительно монтажных и ремонтных работ и работ по реконструкции строительных объектов;
- участие в диагностике технического состояния конструктивных элементов эксплуатируемых зданий и сооружений;
- организация работ по технической эксплуатации зданий и сооружений в соответствии с нормативно-техническими документами;
- выполнение мероприятий по технической эксплуатации конструкций и инженерного оборудования зданий и сооружений;
- осуществление мероприятий по оценке технического состояния и реконструкции зданий и сооружений.

Задачами производственной практики формируют у обучающихся общих и профессиональных компетенций;

- приобретение практического опыта, реализуемого в рамках ОП СПО по основным видам профессиональной деятельности для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по специальности 08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» базовой подготовки.
- подготовка студента к выполнению выпускной квалификационной работы (дипломной работы) путём изучения и подбора необходимых материалов и документации по тематике дипломной работы;
 - участия в конструкторских, технологических и исследовательских разработках предприятия;
- ознакомления с производственной деятельностью предприятия и отдельных его подразделений.
- проверка знаний, полученных при изучении профессиональных модулей ПМ.01 «Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства», ПМ.02 «Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства», ПМ.03 «Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий», ПМ.04 «Организация работ

при эксплуатации зданий и сооружений», ПМ. 05 «Техническое сопровождение информационного моделирования ОКС».

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

- строительные объекты (гражданские, промышленные, сельскохозяйственные здания и сооружения);
 - строительные материалы, изделия и конструкции;
 - строительные машины и механизмы;
 - нормативная и производственно-техническая документация;
- технологические процессы проектирования, строительства и эксплуатации зданий и сооружений и их конструктивные элементы;
 - первичные трудовые коллективы.

Уметь:

- определять глубину заложения фундамента;
- выполнять теплотехнический расчет ограждающих конструкций;
- подбирать строительные конструкции для разработки архитектурно-строительных чертежей;
- -выполнять расчеты нагрузок, действующих на конструкции;
- строить расчетную схему конструкции по конструктивной схеме;
- выполнять статический расчет;
- проверять несущую способность конструкций;
- подбирать сечение элемента от приложенных нагрузок;
- выполнять расчеты соединений элементов конструкции;
- читать проектно-технологическую документацию;
- пользоваться компьютером с применением специализированного программного обеспечения;
- определять номенклатуру и осуществлять расчет объемов (количества) и графика поставки строительных материалов, конструкций, изделий, оборудования и других видов материально-технических ресурсов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- разрабатывать графики эксплуатации (движения) -строительной техники, машин и механизмов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства строительных работ на объекте капитального строительства;
- определять состав и расчёт показателей использования трудовых и материально технических ресурсов;
- заполнять унифицированные формы плановой документации распределения ресурсов при производстве строительных работ;
- определять перечень необходимого обеспечения работников бытовыми и санитарногигиеническими помещениями. Обладать общими и профессиональными компетенциями

1.3. Виды профессиональной деятельности:

Техник по строительству и эксплуатации зданий и сооружений готовится к следующим видам деятельности:

- ВД.01 Составление и оформление проектной документации объекта капитального строительства
- ВД.02 Организация и управление технологическими процессами на объектах капитального строительства
- ВД.03 Обеспечение деятельности структурных подразделений при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
 - ВД.04 Организация работ при эксплуатации зданий и сооружений
- ВД.05 Техническое сопровождение информационного моделирования объекта капитального строительства

1.4. Цель производственной практики (преддипломной):

Производственная практика (преддипломная) является завершающим этапом обучения студентов в техникуме и имеет своей целью:

- обобщение и закрепление теоретических знаний и практических навыков, полученных студентами в процессе обучения, изучение передовой техники и технологии, современных методов организации труда и экономики организации;
- приобретение навыков по организационно- техническому и административному руководству производством в пределах тех функций, которые возлагаются на специалистов со средним профессиональным образованием;
 - изучение и сбор материалов по разделам практики

1.5. Перечень формируемых компетенций:

11011	теречень формируемых компетенции.
Код	Наименование результата обучения
ПК 1.1.	Выбирать типовые конструктивные решения строительных конструкций зданий.
ПК 1.2.	Выполнять стандартные (типовые) расчеты строительных конструкций
ПК 1.3.	Разрабатывать архитектурно-строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования
ПК 2.1.	Разрабатывать проект производства работ с применением информационных технологий.
ПК 2.2.	Организовывать подготовку строительной площадки и участков к производству строительных работ
ПК 2.3	Организовывать строительные работы.
ПК 2.4.	Проводить оперативный учет объемов выполняемых работ и расходов материальных ресурсов.
ПК 2.5	Контролировать качество выполняемых строительных работ.
ПК 2.6.	Контролировать соблюдение требований охраны труда, безопасности жизнедеятельности и защиту окружающей среды при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
ПК 2.7.	Выполнять геодезическое обеспечение и камеральную обработку результатов инженерно-геодезических изысканий при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений.
ПК 2.8.	Вести складское хозяйство строительной организации
ПК 3.1.	Обеспечивать участки организационно-технологической и исполнительной документацией при проведении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта и реконструкции зданий
ПК 3.2.	Осуществлять ведение текущей, исполнительной и учетной документации производства видов работ объекта капитального строительства, в том числе с использованием сметных нормативов.
ПК 3.3.	Выполнять расчеты стоимости строительно-монтажных работ, производимых строительной организацией по объекту капитального строительства.
ПК 3.4.	Осуществлять подготовку документации для сдачи объекта капитального строительства (ремонта и реконструкции зданий) в эксплуатацию или для приемки строительных работ, предусмотренных проектной и рабочей документацией

ПК 4.1.	Осуществлять выполнение мероприятий по технической эксплуатации зданий и сооружений, в том числе по обеспечению их безопасности.
ПК 4.2.	Обеспечивать выполнение ремонтно-строительных работ при эксплуатации зданий и сооружений.
ПК 4.3.	Выполнять диагностику и оценку технического состояния отдельных конструктивных элементов зданий.
ПК 4.4	Выполнять обследование систем инженерно-технического обеспечения зданий и сооружений для назначения текущего и капитального ремонтов.
ПК 4.5	Осуществлять выполнение работ по благоустройству территории гражданских зданий.
ПК 4.6.	Координировать работы подрядных организаций и рабочего персонала по санитарному содержанию и уборке помещений и территорий при строительстве гражданских зданий.
ПК 5.1.	Выполнять адаптацию и сопровождение программных средств в соответствии со стандартами применения технологий информационной модели объекта капитального строительства в организации.
ПК 5.2.	Выполнять подготовку контента электронных справочников библиотек компонентов и баз данных для информационного моделирования объекта капитального строительства в соответствии с заданием.
ПК 5.3.	Осуществлять автоматизацию и сопровождение решения задач формирования, анализа и передачи данных об объекте капитального строительства средствами программ информационного моделирования
Код ком-	Наименование результата обучения
петенций	
OK 01	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
OK 02.	Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и информационные технологии для выполнения задач профессиональной деятельности;
OK 03	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие, предпринимательскую деятельность в профессиональной сфере, использовать знания по правовой и финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях;
ОК 04.	Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде;
ОК 05.	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста;
OK 06.	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного поведения;
OK 07.	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях;
OK 08.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности;
ОК 09.	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

1.6. Рекомендуемое количество часов на освоение программы производственной практики(преддипломной): Всего - 144 часа.

2. ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

No	Наименование тем	дни
Π/Π		
1	2	3
1	Тема 1. Организационная часть. Ознакомление со строительной организацией и инструктаж	1
	по технике безопасности	
2	Тема 2. Изучение организационно-правовой деятельности строительной организации и	1
	должностных обязанностей работников	
3	Тема 3. Изучение работы планового и производственно-технического отделов	1
4	Тема 4. Проектирование зданий и сооружений	8
5	Тема 5. Работа дублером мастера строительного участка	8
6	Тема 6. Систематизация материала собранного для выполнения дипломного проекта	2
7	Тема 7. Оформление отчета по преддипломной практике	2
8	Тема 8. Дифференцированный зачет по практике на производстве	1
	ОТОТИ	24

3. СОДЕРЖАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

№ п/п	Наименование тем	Учебное время в часах	Формируемые умения и навыки	Содержание инфор- мации, необходимой для формирования умений	Примерные виды работ
1	Организационная часть Ознакомление со строи- тельной организацией и инструктаж по технике безопасности	6	Знать назначение предприятия, его структура	Назначение предприятия, его структура	Изучение документации по работе предприятия и инструкции по ТБ
2	Изучение организационно-правовой деятельности строительной организации и должностных обязанностей работников	6	Знать организационно-правовую деятельность предприятия. Знать права и обязанности ИТР		Изучение устава предприятия Изучение должностных обязанностей ИТР
3	Изучение работы планового и производственнотехнического отделов	12	Знать функции и отчетность и связь между отделами	Назначение, задачи, структура связь с другими отделами и участками. Материально-техническая база и оснащенность предприятия	Изучение документа- ции планировании отчетности.
4	Проектирование зданий и сооружений	60	Уметь разрабаты- вать проекты	Состав архитектурно- конструктивного про- екта, проекта произ- водства работ, проект- но-сметной докумен- тации	Разработка основного комплекта чертежей рабочего проекта гражданского здания
5	Работа дублером мастера строительного участка.	48	Знать должностные обя- занности, организа- цию труда, доку- ментацию	Должностные обязанности бригадира, мастера, производителя работы.	Изучение прав и обязанностей. Планирование и отчетность на строительном участке.
6	Систематизация материалов собранных для выполнения дипломного проекта.	6		Систематизировать документы по разделам дипломного проектирования в отдельную папку	
7	Оформление отчета по преддипломной практике. Дифференцированный зачет по практике	6	Умение оформлять разделы отчетной документации в соответствии с требованиями		
	Итого 144				

4. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

Обязательным условием допуска к преддипломной практике в рамках специальности 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений является освоение модулей, дисциплин, учебной и производственной практики в рамках всех профессиональных модулей.

Преддипломная практика должна проводиться в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся.

Медицинские ограничения регламентированы Перечнем медицинских противопоказаний Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Во время прохождения преддипломной практики обучающийся ведет дневник учета выполненных работ за каждый рабочий день. Руководитель практики от предприятия должен оценивать ежедневную работу обучающегося и выставлять соответствующую оценку в дневник. По окончании практики обучающемуся выдается производственная характеристика, где дается оценка уровня его профессиональных качеств.

Обучающийся выполняет дипломный проект по индивидуальной теме, полученной перед выходом на преддипломную практику.

Производственная (преддипломная) практика проводится в профильных организациях на основе договоров между организацией.

Для написания отчета студентам выдаются Методические указания по организации и проведению производственной (преддипломной) практики и индивидуальные задания.

Индивидуальные задания:

- 1. Конструктивные элементы гражданского здания.
- 2. Естественное и искусственное освещение.
- 3. Классификация свайных фундаментов.
- 4. Подвал и техническое подполье.
- 5. Классификация стен.
- 6. Элементы и конструкции пола.
- 7. Перегородки.
- 8. Элементы окон, дверей.
- 9. Конструктивные решения современных крыш.
- 10. Виды кровли в современных гражданских зданиях.
- 11. Лестницы, основные элементы.
- 12. Крупнопанельные здания, конструктивные типы.
- 13. Типы деревянных зданий.
- 14. Строительные грузы и их классификация.
- 15. Виды транспорта, применяемые в строительстве.
- 16. Виды фундаментов и их устройство.
- 17. Виды каменных кладок.
- 18. Виды и назначение бетона. Приготовление, транспортирование, укладка и уплотнение бетонной смеси.
 - 19. Виды и назначение опалубки.
 - 20. Обойные работы.
 - 21. Малярные работы
 - 22. Штукатурные работы.
 - 23. Подготовка строительного производства
 - 24. Календарные планы строительства.
 - 25. Понятие стройгенплана, его виды и этапы разработки.
 - 26. Проектирование, его значение и организация.
 - 27. Виды цен в строительстве и принципы их формирования.

- 28. Прибыль и ее определение.
- 29. Виды смет, их назначение и состав.
- 30. Требования, предъявляемые к строительным конструкциям и область их рационального применения.
 - 31. Нагрузки и воздействия на строительные конструкции.
 - 32. Методы расчета строительных конструкций.
 - 33. Общие сведения о металлических конструкциях.
 - 34. Сварные соединения.
 - 35. Болтовые и заклепочные соединения
 - 36. Виды арматуры и ее установка.
 - 37. Технология устройства различных видов кровель
- 38. Методы и приемы выполнения каменных кладок. Инструменты и приспособления каменщика.
 - 39 Унификация, типизация, стандартизация.
 - 40 Гидроизоляция подземных конструкций здания от грунтовой сырости, грунтовых
 - 41 Классификация строительных потоков.
 - 42. Зоны действия крана.
 - 43. Классификация складов.
 - 44. Сущность сетевого планирования.
 - 45. Базисный метод расчета цен на строительную продукцию.
 - 46. Ресурсный метод расчета цеп па строительную продукцию.
 - 47. Породы древесины, применяемые для строительных конструкций
 - 48. Свайные фундаменты
 - 49. Стекольные работы.
 - 50. Искусственные основания

5 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ (ПРЕДДИПЛОМНОЙ)

Результаты (освоенные профес-	Основные показатели оценки резуль-	Формы и мето-
сиональные компетенции)	татов	ды контроля и
		оценки
ПК 1.1. Подбирать наиболее оптимальные решения из строительных конструкций и материалов, разрабатывать узлы и детали конструктивных элементов зданий и сооружений в соответствии с условиями эксплуатации и назначениями.	- обоснование выбора строительных материалов конструктивных элементов ограждающих конструкций; - обоснование выбора глубины заложения фундамента в зависимости от вида грунта; - обоснование выбора строительных конструкций для разработки строительных чертежей; - выполнение теплотехнического расчета ограждающих конструкций; проектирование типовых узлов.	Оценка выполнения работ на преддипломной практике в процессе работы проектировщиком в ПТО строительной организации
ПК 1.2 Выполнять расчеты и конструирование строительных конструкций.	 обоснование выбора конструкции в соответствии с расчетом действующих нагрузок; построение расчетной схемы по конструктивной схеме; выполнение статического расчета конструкций, проверка их несущей способности. 	
ПК 1.3 Разрабатывать архитектурно- строительные чертежи с использованием средств автоматизированного проектирования.	- выполнение проектной документации в соответствии с ЕСКД; - выполнение чертежей планов, фасадов, разрезов, узлов генпланов гражданских и промышленных зданий с использованием информационных технологий.	
ПК 2.1. Разрабатывать проект производства работ с применением информационных технологий.		Оценка выполнения работ на преддипломной практике в про-
ПК 2.2. Организовывать подготовку строительной площадки и участков к производству строительных работ.	подготавливает строительную площадку, участки производств строительных работ и рабочие места в соответствии с требованиями технологического процесса, охраны труда, пожарной безопасности и охраны окружающей среды; представляет сведения, документы материалы по подготовке производства вида строительных работ, включаемые информационную модель объекта капитального строительства (при ее наличии) в форме электронных документов, отоб-	цессе работы дуб- лером мастера строительного участка

	ражает их в графическом и табличном	
	виде;	
	соблюдает последовательность произ-	
	водства работ в соответствии с действу-	
	ющей нормативной документацией	
	выбирает машины и механизмы прове-	
	дения подготовительных работ	
	выбора внеплощадочных работ в зави-	
	симости от местных условий;	
	выбирает работы по освоению строи-	
	тельной площадки и выполняет их в со-	
	ответствии с требованиями нормативных	
	÷	
	технических документов,	
	определяющих состав и порядок обу-	
774	стройства строительной площадки	
ПК 2.3. Организовывать	выбирает машины и средства малой ме-	
строительные работы.	ханизации в зависимости от вида строи-	
	тельно- монтажных работ;	
	организовывает производство строи-	
	тельных работ в соответствии с требова-	
	ниями нормативно-технической доку-	
	ментации, требованиями договора, рабо-	
	чими чертежами и проектом производ-	
	ства работ;	
	выполняет документальное сопровож-	
	дение производства строительных работ	
	(журналы производства работ, акты вы-	
	полненных работ);	
	выбирает нормокомплект в зависимо-	
	сти от вида строительно-монтажных ра-	
	бот, организовывает рабочее место в со-	
	. 1	
	ответствии с технологическими картами	
	на выполняемые виды работ;	
	выполняет в технологической последо-	
	вательности работы в соответствии с	
	проектами производства работ, содержа-	
	щими календарные планы и сетевые гра-	
	фики, для создания запасов и своевре-	
	менного обеспечения строительно-	
	монтажных работ необходимыми ресур-	
	сами;	
	определяет перечень работ по обеспе-	
	чению участка производства строитель-	
	ных работ;	
	определяет объемы выполняемых стро-	
	ительных работ;	
	определяет перечень работ по обеспе-	
	чению безопасности участка производ-	
	ства строительных работ;	
ПК 24 Проволить оположивый		
ПК 2.4. Проводить оперативный	проводит обмерные работы;	

учет объемов выполняемых работ и	определяет потребности в материаль-
расходов материальных ресурсов.	ных и технических ресурсах, используе-
	мых при производстве вида строительных работ;
	оформляет заявки приемки, распреде-
	ления, учета и хранения материально-
	технических ресурсов (заявки, ведомости
	расхода и списания материальных ценностей);
	оформляет исполнительную и учетную
	документацию контроля качества произ-
	водства вида строительных работ;
	обеспечивает приемку и хранение ма-
	териалов,
	изделий, конструкций в соответствии
	с нормативно-технической документаци-
	ей;
ПК 2.5. Контролировать качество	проводит входной контроль строитель-
выполняемых строительных работ.	ных материалов, изделий, конструкций и
bbillosible wibin expositesiblibin pacer.	оборудования, применяемых при произ-
	водстве вида строительных работ, в том
	числе используемых при устройстве за-
	щиты от коррозии;
	контролирует качество и объем количе-
	ства материально-технических ресурсов
	для производства строительных работ;
	проводит операционный контроль каче-
	ства производства вида строительных ра-
	бот;
	принимает оперативные меры для
	устранения выявленных недостатков и
	дефектов производства вида строитель-
	ных работ;
	анализирует результаты контроля каче-
	ства, устанавливает причины отклонений
	технологического процесса и результаты
	производства вида строительных работ от
	требований нормативных технических
	документов, проектной, рабочей и орга-
	низационно-технологической документа-
	ции;
	определяет состав оперативных мер по
	устранению обнаруженных при проведе-
	нии контроля качества отклонений тех-
	нии контроля качества отклонении тех-
	строительных работ от требований нор-
	мативных технических документов, про-
	ектной, рабочей и организационно- тех-

нологической документации;

ектной, рабочей и организационно- тех-

проводит контроль соответствия по-

ставленных для производства вида строительных работ, строительных материалов, изделий, конструкций и оборудования требованиям нормативных технических документов, проектной и рабочей документации;

проводит контроль соответствия технологического процесса и результата производства вида строительных работ требованиям нормативных технических документов, проектной, рабочей и организационно-технологической документации;

принимает оперативные меры по устранению обнаруженных при проведении контроля качества отклонений технологии и результатов производства вида строительных работ от требований нормативных технических документов, проектной, рабочей и организационнотехнологической документации;

осуществляет контроль применяемых технологий и способов устройства систем защитных покрытий (включая освидетельствование скрытых работ);

ПК 2.6. **К**онтролировать соблюдение требований охраны безопасности труда, жизнедеятельности И защиту окружающей среды при выполнении строительных работ на объектах капитального строительства, ремонта реконструкции зданий.

контролирует требования охраны труда, безопасности жизнедеятельности и защиту окружающей среды при выполнении строительных, ремонтных работ и работ по реконструкции и эксплуатации строительных объектов;

организует подготовку рабочих мест участка производства вида строительных работ к проведению специальной оценки условий труда;

обеспечивает наличие необходимых допусков к производству вида строительных работ

ПК 2.7. Выполнять геодезическое обеспечение и камеральную обработку результатов инженерногеодезических изысканий при строительстве и эксплуатации зданий и сооружений.

организует геодезические работы на участке этапа строительных работ; анализирует условия работы и возможность применения различных методик для решения профессиональных задач;

использует различные виды геодезического инструмента на практике в профессиональной сфере деятельности;

умеет выполнять камеральную обработку полевых данных;

контролирует качество выполненных геодезических работ.

ПК 2.8. Вести складское хозяйство строительной организации.

организует приемку строительных и вспомогательных материалов и оборудования, разгрузки и доставки грузов на места хранения с учетом рационального использования складских площадей, облегчения доступа к складируемой продукции, ее поиска, погрузки и вывозки с территории склада;

контролирует складирование и хранение строительных материалов, изделий, конструкций и оборудования, применяемых при производстве вида строительных работ;

составляет картотеки складского учета, внесения в нее записей на основании оформленных в установленном порядке и исполненных первичных документов;

ведет учет остатков хранящихся на складе строительных и вспомогательных материалов и оборудования, сопоставления количества, указанного в первичных документах, с установленным лимитом расхода, получении документов на выдачу строительных и вспомогательных материалов и оборудования;

выдает строительные и вспомогательные материалы и оборудование, организует отгрузки и внесение соответствующих записей в систему учета;

размещает на складской территории материально — технические ресурсы с учетом рационального использования складских площадей, облегчения поиска складируемой продукции и доступа к ней для погрузки и вывоза с территории склада;

проводит контроль соответствия складирования и хранения поставленных для производства вида строительных работ строительных материалов, изделий,

конструкций и оборудования требованиям нормативных технических документов, организационно - технологической документации;

классифицирует первичные документы по поступающим на склад материально техническим ресурсам;

формирует системы учетно – отчетной документации по движению (приходу, расходу) материально – технических ре-

		T
	сурсов на складе;	
	работает с компьютером в качестве	
	пользователя с применением специали-	
	зированного программного обеспечения	
	на основе данных складского учета от-	
	клонения фактического остатка храня-	
	щихся грузов от установленной нормы	
	запаса и остатков, находящиеся без дви-	
	жения;	
	проводит инвентаризацию строитель-	
	ных вспомогательных материалов и обо-	
	рудования.	
ПК 3.1. Обеспечивать участки	-планирует производство этапа видов	Оценка выполне-
организационно-технологической и	строительных работ в соответствии с	ния работ на
исполнительной документацией	действующей организационно техноло-	преддипломной
при проведении строительных	гической документацией;	практике в про-
работ на объектах капитального	- комплектует и хранит проектную, ра-	цессе работы дуб-
строительства, ремонта и	бочую, организационно-	лером мастера
реконструкции зданий.	технологическую документацию в обла-	строительного
	сти строительства и исполнительную до-	участка
	кументацию строительной организации;	
	- вносит согласованные изменения в ор-	
	ганизационно технологическую доку-	
	ментацию;	
	-проводит мониторинг хода выполнения	
	строительных работ и выявляет отклоне-	
	ния от разработанных календарных пла-	
	нов производства работ и графиков по-	
	ступления материально-технических ре-	
	сурсов, движения рабочих кадров, дви-	
	жения основных строительных машин на	
	участках строительства;	
	- подготавливает предложения по со-	
	вершенствованию организации строи-	
	тельства и технологии производства	
	строительных работ в соответствии с	
	нормативной технической документаци-	
	ей.	
	- демонстрирует знания ознакомления с	
	проектной, рабочей и организационно-	
	технологической документацией строи-	
	тельства объекта капитального строи-	
	тельства, проектом организации работ по	
	сносу объекта капитального строитель-	
	ства (при его наличии) в объеме, необхо-	
	димом для производства вида строи-	
	тельных работ.	
	-осуществляет учет выполнения работ	
	производственными подразделениями	
	строительной организации и субподряд-	
·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	i

		т
	ными строительными организациями,	
	ведение общего журнала работ в соот-	
	ветствии с нормативной технической до-	
	кументацией.	
	- формирует оперативную отчетность о	
	ходе выполнения строительных работ и	
	выявляет причины отклонения от кален-	
	дарных и поточных планов	
TIV 2.2 Coversor pages posterior	•	
ПК 3.2. Осуществлять ведение	- оформляет исполнительную и учетную	
текущей, исполнительной и	документацию в процессе подготовки	
учетной документации	участка и производства вида строитель-	
производства видов работ объекта	ных работ	
капитального строительства, в том	- оформляет исполнительную докумен-	
числе с использованием сметных	тацию и оперативную отчетность по ре-	
нормативов.	зультатам выполнения строительных ра-	
	бот	
ПК 3.3. Выполнять расчеты	-анализирует учетную документацию по	
стоимости строительно-монтажных	выполненным строительно-монтажным	
работ, производимых строительной	работам	
организацией по объекту	-составляет калькуляции сметных затрат	
капитального строительства.	на используемые трудовые и материаль-	
	но-технические ресурсы в соответствии с	
	обусловленной контрактами системой	
	ценообразования -составляет калькуля-	
	ции себестоимости работ с учетом затрат	
	на используемые материально-	
	технические ресурсы	
	- · · ·	
	-подготавливает материалы для состав-	
	ления смет на дополнительные строи-	
	тельно-монтажные работы и производ-	
	ственные услуги -рассчитывает сметную	
	и плановую себестоимости строительно-	
	монтажных работ и величин основных	
	статей затрат -рассчитывает фактиче-	
	скую себестоимость строительно-	
	монтажных работ	
	-определяет величин прямых и косвен-	
	ных затрат в составе фактической себе-	
	стоимости строительно-монтажных ра-	
	бот	
ПК 3.4. Осуществлять подготовку	-подготавливает техническую часть ком-	
документации для сдачи объекта	плекта документации строительной ор-	
капитального строительства	ганизации для оценки соответствия объ-	
(ремонта и реконструкции зданий) в	екта капитального строительства при	
эксплуатацию или для приемки	сдаче его в эксплуатацию требованиям	
строительных работ,	технических регламентов, нормативных	
предусмотренных проектной и	технических и руководящих документов	
рабочей документацией.	в области строительства, проектной и	
1 ,, ,	рабочей документации	
	L	L

ПК 4.1. Осуществлять выполнение	-подготавливает техническую часть комплекта документации строительной организации для оценки соответствия выполненных строительных работ при их приемке заказчиком требованиям технических регламентов, нормативных технических и руководящих документов в области строительства, проектной, рабочей и организационно-технологической документации -подготавливает техническую часть комплекта документации строительной организации по результатам комплексного опробования и гарантийных испытаний технологического оборудования на производственных объектах - разработка системы планово-	Оценка выполне-
мероприятий по технической эксплуатации зданий и сооружений, в том числе по обеспечению их безопасности.	предупредительных ремонтов; - назначение зданий на капитальный ремонт; - подготовка и анализ технической документации для капитального ремонта; - планирование текущего ремонта; - составление графиков проведения ремонтных работ; - принятие в эксплуатацию капитально	ния работ на преддипломной практике в процессе работы дублером мастера строительного участка - дневник - отчет по практике
ПК 4.2. Обеспечивать выполнение ремонтно-строительных работ при эксплуатации зданий и сооружений.	отремонтированных зданий. — разработка мероприятий по технической эксплуатации зданий, их состав и содержание; - применение аппаратуры, приборов и методов контроля состояния и свойств материалов и конструкций при обследовании зданий.	
ПК 4.3. Выполнять диагностику и оценку технического состояния отдельных конструктивных элементов зданий.	-диагностика технического состояния конструктивных элементов эксплуатируемых зданий и сооружений; - определение сроков службы элементов здания; - установление и устранение причин, вызывающих неисправности технического состояния конструктивных элементов и инженерного оборудования зданий; - выполнение обмерных работ; - проведение гидравлических испытаний систем инженерного оборудования; - чтение схемы инженерных сетей и оборудования зданий;	

ПК 4.4. Выполнять обследование систем инженерно-технического обеспечения зданий и сооружений для назначения текущего и капитального ремонтов.	- оценка технического состояния конструкций зданий и конструктивных элементов; - оценка технического состояния инженерных и электрических сетей, инженерного и электросилового оборудования зданий; - ведение журнала наблюдений; - заполнение журналов технических осмотров и составление актов по результатам осмотра; - выполнение чертежей усиления различных элементов здания.	
ПК 4.5. Осуществлять выполнение работ по благоустройству территории гражданских зданий.	- оценка технического состояния конструкций зданий и конструктивных элементов; - оценка технического состояния инженерных и электрических сетей, инженерного и электросилового оборудования зданий; - ведение журнала наблюдений; - заполнение журналов технических осмотров и составление актов по результатам осмотра; - выполнение чертежей усиления различных элементов здания.	
ПК 4.6. Координировать работы подрядных организаций и рабочего персонала по санитарному содержанию и уборке помещений и территорий при строительстве гражданских зданий.	- оценка технического состояния конструкций зданий и конструктивных элементов; - оценка технического состояния инженерных и электрических сетей, инженерного и электросилового оборудования зданий; - ведение журнала наблюдений; - заполнение журналов технических осмотров и составление актов по результатам осмотра; - выполнение чертежей усиления различных элементов здания	
ПК 5.1. Выполнять адаптацию и сопровождение программных средств в соответствии со стандартами применения технологий информационной модели объекта капитального строительства в организации.	- применять рекомендуемые нормативные и руководящие материалы на разрабатываемую техническую документацию; - пользоваться стандартным программным обеспечением при оформлении документации; разрабатывать рабочие чертежи в соответствии с требованиями стандартов организации, национальных стандартов и технических регламентов;	

	- применять имеющиеся шаблоны для
	составления технической документации;
	- использовать прикладные про-
	граммы для разработки конструкторской
	документации
ПК 5.2. Выполнять подготовку	- применять рекомендуемые норматив-
контента электронных	ные и руководящие материалы на разра-
справочников библиотек	батываемую техническую документа-
компонентов и баз данных для	цию;
информационного моделирования	- пользоваться стандартным про-
объекта капитального	граммным обеспечением при оформле-
строительства в соответствии с заданием.	нии документации;
заданисм.	- разрабатывать рабочие чертежи в соответствии с требованиями стандартов
	организации, национальных стандартов
	и технических регламентов;
	- применять имеющиеся шаблоны для
	составления технической документации;
	- использовать прикладные программы
	для разработки конструкторской доку-
ПИ 5.2	ментации
ПК 5.3. Осуществлять	- применять рекомендуемые норматив-
автоматизацию и сопровождение	ные и руководящие материалы на разра-
решения задач формирования,	батываемую техническую документа-
анализа и передачи данных об	цию;
объекте капитального	- пользоваться стандартным программ-
строительства средствами	ным обеспечением при оформлении до-
программ информационного	кументации;
моделирования	- разрабатывать рабочие чертежи в со-
	ответствии с требованиями стандартов
	организации, национальных стандартов
	и технических регламентов;
	- применять имеющиеся шаблоны для
	составления технической документации;
	- использовать прикладные программы
	для разработки конструкторской доку-
	ментации